REERHNE

e T
FaT 10

g T8
] ~ C
dsT JHTE @bl

CIECCICEIE]

GIEEINCEES

EERED

T ILHN

TETHH [aHhH g
HTANSHI, TETIL

309Y¥



11

12

13

14

THg 1 9uE (Sets)
ATHIAT Hwl : 8
o=

SeTEE  YTaifeast SOORTANR RTAET HUAT HEwcdUU  SUAlHEeHEd WS FTeasat
THEGTIH] q@als GH & Aeccaqul SUaedid! ®qHT [Merg | AT MR aReEresdt
THYU FHTATHH AT FHEH TANT WUH G | THER TAREATS GHIEANT T9 ATTaqaisst
TirqeTs sy Rt (Modern Mathematics) &1 ®9HT fauet arges; | fammeaa wa=et Tfraars
ATGE TRTTHT ARUTEEHT FHET T Ioo RIETHT AT TAR O ATFTATATIR 0T
foroaaT THEATE qHTAN ARTEH G |

TG g qar R J fe e TR geaEuE aREed! aghadars 998 Wi |
TTHAT EXF AGAH! AT GaTgeed ATKcd WRhl §7a | MK 2, 4 T 6 HXF TXF ATHe® g1
A T Al ATFEEATs qeFHAT R AqMavg T a8l Tel 741 GHE a°a g7, (a9 aeed
(2, 4, 6}afear a7 acns SR ATEATEEH FHE, A FEUHSTEE U FAeEH AHE,
TATEESH qAEATS GEeIlR THES! SeEW faq Aierg | faamed w=AT @9 Remorer 38va
THEEER! TRATHT, TP AT AT FHTEEHT THTUTTHT GHERT FANT T ZH G |

HETHAT

FHEERTH® qravy ol @S [UH AERAT FFAegals J&A T qeaeaedl [quaa qon
ST P GHET AT
faerg Suafsya
FHEH! TUATCHDAT FFUT QM(eqep THAEE WATTAR! TAGRT FHTH T I FHEES TobT
FEIHT TUEE TN T SATAETRS THLAT FHET T
fersrarareq farwreta X faprs wTamiy
Tt | Favaeq Targ |rmR
1. YHEH TRATHT, THEATS AATSA AP, THREE I
TUATCHERAT (TARTAA )
2. WWW(W’W&WEEEEE,
JTTe8Ed, W& T )
S FATlen dre, fafae RRaes
3 AT FoA@ T (T3 996 AIEATA) TS ST WIS GHEE
4. | wmfsed qEETE GEEE (] 9 ) Pt R e
5. | Sferaat waw (faw aqe |reatee) AR AETR
6 fom wHE qfraiaa wises q@@aTr SR
7 e wen (v 998 |fFataa)
8 THTS TAETT (HedTe )




el 1

1.

2.

faerg gEsireRur fRareare

(F)

@)

([

FAAANGATS TGS | TIAPRU AT AIHT  THEeH  Aghaqas 998
Aeg WAl TS TR |

FEM 10 AT UGH TEATEH I FAETH THEATS SIS T URAHT BARA
TR |

i, @ A GHEATE Ugel MvHd ATH &7 ¥agra (STTeed 99E)

ii. TSEHT ARAREHET FAT AHEEATS & AW o TRAET T ARFTAT 2(STATEEH THE)

iii. SIAEEATS 9N T SATHE! SSoAT T A wepl GFqU faendieears sarea 18
* T9e W fam Wiemg 9 ? I WA TE | (FT 90 1 fqendiewar @9E)
TEH AT Qe GHEH! TRATHT TL TR |

TEF TFREE R @i faendeears 5 AWEAr AW T wRE qwEars

PeeTged 9uE MU T aNeEY, ST

A = {AUTAHT AqTT RTETEHl ATH}

B = {WIie@e®® J¥E}

C = {FARH gl Fl fewrers wIw}

D = {AUTae! AT TS AETaNREEH agedl}
E = {TSeT 3@ 2w favqres! qg@an}

faamdieea fHatn W fafwe fefama axgaTe qugare sMe" aik@es (Describing
Method, Tabulation method and set builder method) T TR AR TRISTE I |

() FHEH TUACHSAT TRITAIFAFT AT ATHS FEATIT TRTEEH FETETE | IERVEE
far afrrg =

BIATEEH! THEH! qgedl

BAEEH THEH! qgEdl

T 9T JIERUEE (AAArs SIS ATSTEE |

FET 10 W1 TgH FFAT faendiEeat ag@an #a g 2 Ae TR T4 GHER TUHTCHEAT
T FHEAT el TFAT TIAEEH gl &1 W T Il | 9T&d, dgiell @R
uE 998 A={a, e,i,0,u} TG, n(A)=5

e o JfGHT GHE aB®  dT  GHEHl  TUAICAEAl MRET g 9 &R

T |
@ wI ugEw fatvw fpamw sesd @ U§e 9EEels 99ed® 99E

(Universal set) 9\, | FeeaTa® @HE T TACSY GHEe® AT (hdlE® ARSI

gror W fauaee fafae SereRT |fed g TRISTe 4 |
C\(' ’3

()

TSel WA WH [argeemdl THEA F THFRE THEATS TGS AETerd |

2




(@) TOATCHSAT 7 AUHT TIeT GHE (AT Tl |
3. TEE
@®) WH A wemEAE T dw fesuw @

TUATCHEAT Tedl TSRl |
Gyne) (i) n(Y) (iii) n(X - Y)
(iV)no(Y) (V)n(XUY)

@) FE {1, 2, 3} AE EAGHT ITAHEE® (AT TR |

oedl : 2

1. fTawrg gesieRwr fmareara

(@) afe 98 A X B WasAO® FHE U &t nA) B U
SUgHEE®E WU J9HT e wvaegEsed

No(A)+ L no(B)
ALIAT T Alebreg, AWl AATTTR TEdNT gIRy
TR TRISTE | X <-n(ATB)
A |
i. AUB ii.ANB iii. A—B N(ANB)

iv. B-A vV.AuB
(@) TRTST, IS, IRTERW X AATTAB JEITGRT THEHT 8l (hAe® qarow,  Yreged, Ew
T REHH! ATHH TR |

a.  FHEE®H WA (Union of sets)

TE a1 TN AE! AHEEES! QIR a9
AH GEAEEAE TAbl A GHEATS g5 Al A u A B U

gwwww}ha@é
¥HEE® A I B & FaAOAAE AUB

TG, | THE (AT gegepd (aigar e

AuB={x:xeAorx eB}Ega | AUB AUBUC
b. ¥HEEE®H iawwed (Intersection of sets)

T2 A 5 R qE! THEREHT HUH WIVHT TIIEwdE aqdl qHedls Fqess 998
g, T, A X B 35 9HEEe®! Ji=gRadrs A N B @@ T 9g&T A intersection B
Afveg | g9E TRt agea fafy sMER AN B = {x :x eAand x eB} &% |

u u u
@ A A@
C
ANB ANB AN B NC

Cc. UUEERH BiE

N




T2 AT THEE® A T B F TX& WA FHEA AT WUH R B AT THUH qEAEEH
TEATE A — B wiWeg | Ot 99F B AT WUH OR 9HE A AT THUH TCEEEH qHEATS
B A ¥\ |

A — B @TE ¥HE A AT AT WIH IIHewH 99E T B — A GHE B AT AT WUH ALHETH
T it TS | A — B IB — A® "AISE ATE aNe QA GHIANT WS ( symmetric
difference) Wfvws; | FRIAAT ®XFATs AAB & SMEa | 919 FTER AAB=(A-B)u (B-A)
9 |

d. UHEEE®H TH

FEATF §HE U AT WTH W A u A B U A
Tt s SR Q
R R T TR qHEATS c

N

THEEEH WH ¥H-s | THE

N

frwtor ggea fafa o am, A AUB AUBUC
AuB={x:xeUand x Z(AUB)} Ta I
kSRS

F) At U={a, b, c, d e f g h} A={ a b, ¢, d}, B={c, d, e, f} T C = { defgh}
U TAHT FFIrIee® AT e |

@) Au (BNC)=(AuB) N (AUC)

@ AEB=ANB

et /e T

@ 3afle U={abocd..ijl,A={bc de ,B=1{defgh i vU =
FFIE® Todl qeHerd | i. AUBIi. A-Biii. AN B

@ A T B T Mer WEAME WHE U H IUE@HEe® g1 w@dr n(U) = 70,
n(A) =40, n(B) = 20X n(A U B)= 15 ¥,

i, IR TeAArs WAEAHT I TR |
ii. N(AM B)® A Jeal TSR |
() TMEATETHH! AATH 1.1 YT F 1 2 8 TR AT MG |

oedl : 3

faerTe gEsie®E fRareaTy
(@) faeal fEel e Jaaied T Aavdd TSI G e |

@) FeT g ASAT AW AHEHT GART TS 7 T AMS TR, |
200 s farmeiferr TwEAT 30 WA W MY T AT qA AN, 60 T
MG AA AP I 50 TATA AT=A AT SATe Irear 9,

(i) SFq TEFaTE A o I@eTE | n(A) nB) U




(i) M e Srew ST faRefaeEaT #ta
FAT ?

Tet, srear et n(U) = 200

A ST I AT=A AT+ fqanidrs HAWAI BA FATS ST
M ST AT AT ny(A) = 60

qT=A AT S ny(B) = 50

M = < A=A g% BN n(ﬁﬁ 30
N(ANB) = x (ATHT)

CLICECIC

200=60+x +50 + 30

200 = 140 + x

X = 60 ST

o, A= ¥ e e g S 60 S Pt s

M I AACAATE PagTged FT AT TS T i ¢ v Tl AT agedt
SERT FiT g7 7 W TYHIeaR O GEhd e ANTHE fafy are af awer qaren T
qPT TR | n(U) = 200, n(A) = 120, n(B) = 110,n(A N B) = 60, T n(A U B) = 30, & ¥,

200 = n(A)+n(B)-n(ANB)+n(AUB) SHIST AMSTEIR (&l STIH TEEAT T IITh (e
JART T AMSTEIE 1) T8T, 200 =120+110-60+30  T(ERT AT WEEAT200 W SRTER G
WS | TRl n(U)= n(A)+n(B) - n(A N B)+n(A U B) & Af=s; |

(&) wIfaer Venn-diagram # JEIERT HF Ferges o G
n(A U B)=n(A) + n(B) —n(A N B)
N(A U B) =ny(A) + ne(B) + n(A N B)
nU)=n(AuB)+ n(AUB
n(U) =n(A) +n(B) ' n(AnB)+n(AUB
n(U) = no(A) + no(B) + n(A " B) +n(AU B
AT ;. GHE GFEEN JRTE Gea¥ [caT GYTAT GAaAH TAERT THAFE 9T T FINT TRY AT

gfy geav R @fea g av Safaasl gaNT TRY e ke wee e g wea g Rrardffars
ATAHRT TRIGTEN |

frndleears wwew  fawmm R 0 @ewr fawowm wRkwer frandfewars
WWW?&%WH%WWWn

¥HEA: A n(A) = 70, n(B) = 60 T n(A NB) = 50 9T n(A U B) T ny(A) Tear
AR P e SeferemT e TR

TUEB: UHEEEA ¥ B WIAUE WHgeeU & IUEHER® g, w&W n(U) = 70,

n(A) = 40, n(B) = 30 ¥ n(AUB)= 15 § W¥ WAMEA TR n(A UBR
N(A N B) 9cdl TSIl |




¥HeC: dfe ®HE P = {3 & 30 ¥FHH ATEEE®}, Q = {4 H 30 FEHH
qqacdew} ¥ U = {1 3@ 30 ¥¥9a1 TUNSHE®} F GHE WUHT P T Q &
TS WA T[T TR |

¥HE D: AT n(A) =40, n(B) = 60 X n(A U B) = 85 ¥,
i.  N(AN B) @ AT el AMGTEI |
ii.  ny(B)® HIA Teal ASTEI |
iii. Wi Temars SafeEET g e |
(F) JAF THEATS FHM T T AME AR I TSUT THEE, |
6. HedATSHA FrataFaT

FIFEEH TSl THEHT TRTH TEETIHT 60% o FATe, 550 o M T 20% & Ffy <
TS qF T T TESA | THATE AAOTAAT JEAd T FH I WE FA e quren frarewat

JraRT el AMS TR
7. TEEE GRAST w
TEATETHHT AT 1.9 B T 7. 3 H TIAEE 8 T ARG TS |

‘87&4

1. Tawrg gewsRur feEareara
(@) feal fae! e Faaied T AEvqd TSI G e |
@) A T THATH EOH RIS

300 T faemfieEa T TRUH TH FAETUAT 120 A e« aE T 205 A ATpead
Y A WNoA |t fqandees FR0T 9 Uga @9 A9 RIS @A 99
JeafeaR faiT T (%) T4 @9 A9 Rrew faandt agEar aear SeTe | (@) Ueer
AT @A A GRI9 fqandi Fean qed1 dRs e d |

THTHT : ,
7w, n(7) ®
et famdt @@ n(U) = 300

aad e wAwRTe faamdt n(T) = 120

Jrepaad AIRTSH =t n(B) = 205

n(T U B) = x

fesuat STaEIaTs AteT y&Iq TR
a, 9 ferare

(i) (120 —x) +x + (250 — x) = 300

or, 120—-x+x+205—-x=300

or, 325-x=300

or, Xx=25



(i) TSET AT @« HAURSA
=no(T) + no(B)
= (120 — x) + (205 - x)
= (120 — 25) + (205 — 25)
= 95 + 180 = 275
AT : gF A ARG (qanefl 25 A1 X TGET HIA @A AF WIS 275 Tl &7 |

@ frendeeas ¥eAr fawem e | e fawem TRawr frendeeas e
HTEARF T 4% AR G & T ISR |

THEA:  UFET FHETAHT RS FAETIHAT 5506 F&AT T, 65% A
efafvs B T 35 % w WeA Fw T fAfwew BA WA WIS

SATFE® AieT 9,

i, SET AEERATs WA &I TR |

i. e g I fAfrem T WA TWew giaw@ gea
ST |

THEB:  FE  WIMEEEAT ARTHT  GEASOHT @ GrgAr fEe0SEie qW
e #wM WIN¥SA, 40 WM g A WISedd, 70 St e
e #a Weed, 15 s« o a9 Weed W @ "
WNELAT | A TFeE AEteEHEr SE 3@ W9 AWReAeed

~

JIEAT Tl TSI |

¥HE C: AI| WHU TRET 500 WA TheFEEwsd 40% o WRA T 30%
a femmr www RkEdE @A 0 10% W« T O[WH gww
TREPF WA | FA TN WHEA T IW GAE @S 7
e 9f TS TeE |

e D: 2000 WIWEE®E WUH FA TF SGAT 550 TAIS  WR@IIA, 750
TE FAER ¥ 200 WA g4 UgEd | s gfavaw ge
TG ? A AAFTOATS ST I@RTE |

() JCUF GHEATS HAM T THATE A6 T TSI THEE |
2. gfafaeas

(@) dEF TEEH  arE 11 W s W eEdl  gEhd W qWEe T
TMSTRT |

@) 300 wr femndiewwr WRUSE @ELUET 120 T dE@9 &fME X 205 WA
qEHTd Gq T WSS | qg IS fagandlewed FEOAT UM U9er @« WW
RTSIREGA T ARl AT T,

(@) ¥ AT A RIS (el TEEar I AeTerd |
(3T) TIET /A A A RIS (ol Teedn aeat ane e |
3. RS T4




¥ T FA@ART 90 WAT FHAWKEE Wed 65 AT HAGAAT wEq MW, 50
T FAEgaeR fheewr #ERa T 335 WAT #EEI qaaw  #rRd
mwﬁ-’

i AT TedT FHAR B (9T ?
ii. RReSHT AT HERA FHA Hiq 9T ?
iii. IFT TEAATE AATHAAT TS TR0 |

(@) uger fammagewr 32 W fistwew q@, @ am @ AW WSS | O WX 8
AT g T ET 4 A URIGSN | QA URTSH X ET A RIS RreTeent
FAAT 32T WA

i, W o RS gE A9 WSS ?

ii. 9% faERurers SAtETET IETeTE |
owar o 5
faeprs wEstia=w fRarea

(@) el fGT@ TEHEd FEaiEd X ATEavad oI faqa i |

@ fErdeeas W o g TEoR SERA TR ARAEATeER
FESIHI TR |

@) 100 wr faendieEdr ARUET GALUHT 60 ST Fedw, 48 WA AiAad
40 WM fREde @ W WISEA | et 32 WA Gedw X wiAaw, 22
T FHeadw I fmwe T 20 T wiEad T fR@E @ed WH WRIT | 5 W
M M qW AT WA WY WY AP w@m o @ wy oot @w W
TR faemdl Igean g TeTEd |

FHTAT
AT FEETT ARUHT =i Fg@ar n(U) = 100
Head God AARIS n(F) = 60

AT o AAIRIST n(V) = 48

e @ed FAIRTS n(C) = 40

Fedd X AiAad @ed A1 W8 n(F N V) =32
Fead < fhde @ed A9 e n(F N C) =22
afeee T e @9 79 WA n(FAV N C)=5
fT™ e @91 7 WA n(FAV N C) =5

FY U 9 T ARG n(FUV UC)=x=7?
o, AT PrETT STreeTeeTs A P g e,
A7 ferrare,

n(F) + 1 + 15 + 3 + x = n(U)
or, 60+1+15+3+x=100




or, x=100-79=21
AT FHA I AR T AURSA (R ggedn 21§ |

@) fErfeedas T ASH FETHT FEEAE TRCH IRART AERATE
AAfere! visualization TRT FFT FaTe®at Fwg GHA T T |

i. nAuBUC)=n(A)+nB)+n(C)-n(ANB)-nBNC)-n(AnC) +n(AnBNC

)

ii. N(AUBUC) = ny(A) + ny(B) + no(C) + n(A NnB) + n(B nC) +
N(ANC)+n(ANBNC)

iii. n(U)=n(AUBUC)+n(AUBUC)

iv. nU) = nA) + nB) + nC) — nA nB) - nB nC) — nA nC) +
NANBNC)+n(AUBUC)

V. No(A)=n(A) —-n(AnB)-n(ANC)+n(AnBNC)
vi. ny(B)=n(B)-n(AnB)-nBNC)+n(AnBNC)
Vii. N(C)=n(C)—n(ANC)-nBNC)+n(AnBNC)

viii.n(AUBUC)=nU)-n(AuBuUC)
iX. n(AuBuUC)=n(AuB)+n,C)
X. N(AUBuUC)=n(BuC)+ny,(A)
xi. n(AuBuUC)=n(CuU A) +n,(B)

@ T Wer WHEEER WAWE n(AUB)=n(A) + n(B) — n(AnB) F concept
F AERAT [O9  GHEEEH  FAWH n(AUBUC) ® UM AEvaE  dgiiead
A Ao T

nAuBuUC)=n{AuBUC)}
=n(A)+nBuC)-n{An B uUC}
=n(A)+nB)+n(C)-nBNC)-n{(AnB)U(ANC)}
=n(A)+nB)+n(C)-nBNC)-nN(ANnB)-nN(ANC)+n(AnBNC)

2. HeArgHA
@) da® n(AUBUC) = 105, no(A) =25n,(B)= 20, no(C) =15n,(AnB) = 15,
N(ANC) = 10 T n(A) = 60 WY HATeA®T FAN T ny(BNC) & WF  Tel
TN, |
3. TEEH

TEATEAFE! F¥ATH 1.2 F YT 7, 4 FT G JYAEE THEIE |

‘ ol @ 6

1. Tawrg wesie<or fRarearg
e TR SeTEe T @S TR GRS &9 T ST

9




TG RAeETHT 100 AT FTHEEHT TRUHT FHLTUHT 65 AT S, 45 TS ST€T T 40 T
TEUTAT TR TrEAT | T 25 S T T A g4, 20 A 0w ¥ ME g ¥ 15 T M
T FA qF I T A 5 TS fAW sid SHTER qTeret argat W R STHErerE et
&I T,

i. Y Ui SHTER AT Rl GEEdT Teal dNS R |
i, § AT e FEERT ARl FA G P T ATSTE |

yMfsger TUAT fEEUHT THTAT FHTATAHET ATRT problem solving method, TYHICAR T9T SA®RS farer
ATATST &8I | T TIHAT GHET G fafqe FaRT TIRUE § |

7T, FH T FIF B, W1 Tl FIF (G) X MEUTeA FUHATS C A AT
(F) WHETH qrE=

framdilesers mivew R sraas T aaneE ¥ feguar 1 fadie
T TSR |

W&l AT bR qg@t n(U) = 100
FLY qTen FEERT FLEAT n(B) = 65

YT 9Ted ®WhEl Fgedm n(G) = 45

no(B) = 30
n(B)=65 —

Mg ITer FTFH FGEdT n(C) = 40™ 1) 50

F 3 am@r g e n(BNG) = 25 NC1=40| |n@nenc)=5
QT T TME gF qMe n(GNC) = 20
Fr T Mg ¥ e n(BNC) =15
fameite sMTeR 9Ted n(BNGNC) =5
faereite SMTaR A9Te n(BU G U C)=?
(@) FrerEr e

feguat Tue fa sfer ¥HEET qwataq ©, Wet n(B U G U C) TeaT ARrsTa-
T T AT AEw [GeuH G |

@@ AT I
n(U) =n(B) + n(G) + n(C) —n(BN G) —n(GN C) —n(BN G) +
nBAGNC)+n(BUGUC)
100 = 65+ 45 + 40— 25-20-15+5+n(BU G U C)
100=95+n(BUGU C)
nBUGUC)=5

— n,(GNC)=15

. fameitd SMTaR Fates %9% n(BU G U C) = 5 5T
(&) 9RrET

U WU qaeTars Rereda faandleedrs 07 teues geefg § 9 T aE Ser
fs @ a1 S Tear @S faEi | P sitwfy MRy @@ WO a1 A e
e |

10



2. HeATEEA /qtataaT

120 ST qL0ETTE® 15 Wedl AT AGUSIHT A #41T, 12 AT TUTqHT 8 AT [ ATHT, 6 S
A AISN TAT TRATHT 7 AT AT FA1 PR 4 ST SASISH AT P X 4 ey
AT B 41T 9 SATEAgiRT Todt anS e |

i. IS T TRTHT AT F{T A & YS A ?
ii. AN R faeTAT AT Wt s o g9 WY 2

c

3. el

<

UTEATEAFET AFATE 1.2 F W 7. 53 6 F1 99 TIe® TR |

| oeer 1 7
1. Towrg "SR fRarea

TTEIATETFE TR FARA T RACAR T & T (Ao eig | ueame T #fga W@ #er
TYAEER GHIATAATS AHATH ®IAT  JATRTHT G |

JEH 1.2

YT ¥ 5 a) UGl faanaast 200 faamdieewesd 60% A=IS, 32% T T SAgist, 20% fas
T T, 2296 AR T SN, 159 & TRTA WA, 10% o fawm Wy T 5% @ faw sid
faEE TESEA WA, AAtTAel TART T AN TEreT X AGUS WA TS (qwrdt qgedn
Tedl TSR |

(@) Tawa  GEEET  UACHEATET  ARAT FETHSTHT  Gahd TerE | g8t TR
7 5a) AU (I TG 60% fESUH T TGH AF 0.6 Fra, A AUATCHBATRT TRATINT

Te TR FEt n(U) = 200 feguat © Stet sgiiot qen faamet aemean= 200 Fv 60% & |
7t swrer faemet "= n(U) = 200
@) fasr, i T el fawaeTE wEen 'S MR E' S SiETSer

60
E) =200 x 755 = 120 ST
n( ) X 100 no(sml\n)::)\o

n(MnE) = 200 x % = 64 AT no(S) = 20 30?
n(SNE ) =34
= _20 = no(E) =? )=354
n(SnM) = 200 x 100 = 40 ST o

n(SAMNE) = 10

22
N(SNE) = 200 x 755 = 44 90

15
no(M) = 200 x 755 = 30 W

10
No(S) =200 x 100 - 20 ST

5
N(MNSNE) = 200 x 755 = 10 ST
@@  SAfeEETe,

11



n(M) =no(M) +ne(MS) + ng(MNE) + n(M~S N E )
=30+30+54+10
= 124
IR, T fava gew W e el "gmar 124 T S

@ R, nU) = neS) + ne(M) + no(E) + ng(MNE) + no(SNE) + no(MNE) +
nSNMnNE)

or,200=20+30+n,(E) +54 + 34+ 30 + 10

or, 200 =178 + ny(E)

= No(E) = 22 W

syt T qen el wg@ar 22 5 B
Direct method

ST fammet /9@t n(U) = 200 = 100%
AT faw F=S n(E) = 60%

T fawa F=es n(M) = 2

fase T F=S n(S) =2

TR T AN fowa F=r8T n(M N E) = 32%
fasrr T Wit =S n(S ~ M) = 20%
T T s fawa F=mSH n(S N E) = 22%
T /T fawd TS no(M) = 15%

faam | fawa F=16T ng(S) = 10%

famr e fwoEs MR n(E N M N S) =5%

(i) o=, fesuat SHwars 99 FeemAT J&qa e,

(i) T =TS n(M) = 15% + 15% + 5% + 27% = 62%

. 62
WEl, 200 FT 62% =200 %705

= 124 S
(iii) IS AT TG Nng(E) = 60% — 22% — 32% + 5% = 11%

S&t, 200 B 11% = 200 x%z 22 ST

AITIFT AT I YYAES

(®) TS AT 40 % faendteew wfrawr T ww I TN, 30% Prmfew fasmewn
T IT AT T 10% faendies gawr & I waQ | afs 200 s framdew fammen T ds
AT 9 A Pt gaiT TR EAT faendt St aoar SR |

12



@) FY ThETHT WAt WO 120 T faendeewed IR /T T S earene age
fasmrar AT T I wATSAe g e feaR g | afe 50 frandew g3 favaen e
FATTHT AT T 40 fammsif g3 77 T I5 =g oW,
i, TRTAHT T IS wATeA faarel 9 o s e |
i. fawrT T I v faendt agEEn aoar RneR |
iii. T AtqeTeTs 99 T TS TR |
2. HeATEEA

AIeE®! TIeT HEAT TRUH FAETUHAT 40% AR AR AT GRS, 65%  Agfaw
M 7 RIS 10% & FH I AT TURTS AT 99,

() WIIH TAEEATS @S At fg=Terq |

@) afg 60 T WHEEE g3 WA AT WSS LG T FHLTTHT TEwRT
AIEEEH TEAT Joal TSIl |

3. e

<

TESATETRH AT 1.2 T JIAEE 8 IRISTRIE |

Heal :8

T TUETT

1. 130 TATS! GHEHAT 80 AT AT&hedd I 75 AT Head @edl W | 10 T F i
YA Goou T

(i) wiTeRT Tears WATaAHT TR THE
(ii) T TR TIET AA @A @eal oo ? Todl TSIl |

2. U = {1,23456789 A = {122 B = {12345} C = {2345}
WU, TAHT FFrde® THIT el |

~

(i) (AEB)= ArB (il)A-(BUC)=(A-B)-C

3. 200 1 feramefiet ¥ EAT 30 ST WA MG X ATA i% qTe 60 SATel MMIT AIA AT
T 50 AT AT=A | A4 qreal |,

(i) S TAATE AATAAAT T@STEIE |
(ii) N QT AT fanedt Hiq g |

4. 2000 WIHEEE TP FY TF SIGAT 550 TS MR@IIT 750 AT FAIL T 200
T T TEEA S R SRS Y TG 7 A WiErers A e |

5. 120 ST IRIeTTiE® Wl 15 A1 AISHT T IS 41T, 12 SA7 AT, 8§ |1 fasaar 6
AT AT AT TR 7 ST Afore @ fawrr T 4 9 faw fawaer i s ww e
T feSua® TR e Toal aS el |
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(i) IS T ARATHT AT FT TS T U #41Q ?
(ii) FFISIr T AT AA HT A T Ig A ?

6. 130 ST FHEAT 80 WA ATEREAA T 75 TATA Head @eal WHT | 10 TS & ufe
YA Yooud T

(i) WIPIRr TEAATE AACTTAT T TR
(ii) T T TIET AT G Wedl @S 7l TS Teid |
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wE : 2 W X T faftvAa
HTATT g2 - T
2.1 U=

+Y(Taxation)

T Al AT WA T e A Ar s MR sty i SUET aRERATs GRS
TG | TG AWRTEA MRET od a1 IHAATS &< (Taxt) Wiws | AT &R, Fa *X, AR
TR, Tod AWIg FX, AU F AMQ (0T TPRET FR g1 | TGl Teiel Jan™ giqas
¥.10 9T ATFITAT T, WA Al ATFRTAISTE QHPTRT T THH FIBT BIAT TXPRATS TS,
N AT AT FR A

Hed Ataaig #= (Value Added Tax)

T AR TAT JATH AT TG AN FRATS Hed ARG F WG | AT IRCET T AT
QAT AT, foHT, FHHEE, TWAE A q7F FE® I AREAT SieX gd IHH HeR e
HeAHT Hed ATHAg FX (VAT) qEA TEE | THATE METATER FAAEHAT I@red Qi ©

T T (CP) HfHd T (MP)
+ ATHT -g<
- + AT
> T =7 (SP)

+VAT

VAT Sfeda! 4.9, a1 STHeT 90

Tt T F i foewr THEH SAA TR AAT qoF AR AR ATH HeaHT QlETH AT
VAT TS TR |

®R, VAT &R = VAT dfeast &4, - &1,

VAT T&H
VAT % = BT A x 100%

TAF ATTHE THAT VAT A0 TEE® < VAT TR TRF TE T 999 | TqATS TFRA T
AF qHRT FEAT A(IF [AETHFRT T TEH, |

|1 faf=a (Money Exchange)

FY TF IIMHT HGT BT JIET FETAT FUFARY IRAT AT FRER T Alebeg, a1 FRAR oA
T8 | TAGHRU FHo AIF FRIAR THHE AN TF IR THIHT Hed b I HT g 9=
TWEFRA a7 TERH Fed Jgha M= ) fraRor M g1 ©aa wxars 3 fasfr @mn
fafrra @R afimg | @t R WERS aiiiE foafd a1 FRERaETER HaRe a9 9
TATTAH &7 |

TE AW A AgHA AT 2073 BRI 12 AR AT FURO TRET BE TCEEHT IR
fafraw R fFeaar e

AT T ATF TR fafa )

15



®RA 12 T, 2073 (R 232017) @Rt

T TFTE gReg W3, [EEIRAES
AR Tt q00 9%0.00 9%0.9%
FARHT T q 10%.20 q0%40
RUCECA K q 933.3% 93¥.05
2.2, FETHAT
e SframaT ATeN SATERTRE AEF T GHTEEEH GHTITHT TR W= qor arfes
=R gaRTETe FHTET T IRET
2.3. Tawbrg Suwfed

e e gea afwafy #= 3 wu afraae anamee ag@a 3 & )
2.4. fawgeaege favrs

Tt | fawaasg T rl

1. TRIEAET T AGHFT Hed, T | FEIUR, qeAud, AR faa,
gRTer, VAT U STURET VAT | %X Wl Prews,  HieX
qi%’aﬁn—q qrgEasd! FX faer 9T |

ge Ulaed, VAT gfae, VAT
YlEqTH Teds! ATIRAT ASHd Tod

VAT foer, aoafremr feguesr
T o ), 9WE @Rg

>

EE

aefpa Wed, g glawa X VAT
YlEqE! Hedsdl ATARAT VAT IHH T
graeTa | (EfEa Hed, g g,
VATIIIT  dfecqet Hedsdl  qFaey
qfe=T I THET GHLT)

VAT foer, aoafremr feguesr
o fafr ), e @ fRe
faet

A fafrwasr TaRreare, faael wa
Wﬁmﬁhﬁﬁw
ATTAT FTATAT TR

VAT o, aaafremEr fegusr
T fatvma ), 9WE @Rg

~>

forer

Seatgq We1 fafma | eMEr
wifgqa g fafraaer gwma=

VAT o, gaafremEr feguesr
T fatvwe ), 9WE @RI

>

EE]

fret somer  fefruewr T
HeHT e R e X VAT % FHTaeT
TRT AATAT SSARAT G ATSA ATHTAR
Hed | (SATAETRS HETH! FHTLT)

VAT foet, aoafremar feguesr
war fafa ), sww @Re
ﬁq?«r
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1. 10% B€ T 10%VATTSET ATATAH HeddT O T4 g IIEERT TF §7a |

2. YT X AAR GUEYN WCHT et Pe ol Ted ety v gaaR W wEe)
KSRISS

(@ HH Hed AT b A7

b) T A I [RT HeAHWT & BE G 7

(C) ATHT aqT AFATAH! AT FT e < fahd AeAR & TFL §7 ?

(d) =T Fem g feg i 2

() FF FeAHT VAT @AM ?

() o e TAH & & ?

() ¥=fPa ¥WeT T60,000 WTHP FEEHAT  12% Te few 10%VAT @SS

TR Aed ATERE FAfeadt Aed HaeTard |

TEHE /TRATSAAT Fd

(@)

fet aAT waar feoft. a1 FFgee e AaRAT AEiEa qed, g

graera X VAT gfaera afesns T8 VAT afgdl Aed 9ol aRS e d |

(b)

AT 2.1 ® YA A, 1 BT a—e TUT IRTELT 1 GHA TH ANSTRI |

gedy : 2

faerg estreRwr fmareara

(F)

fandieears sefra W, ge wiaera, VAT gfaerd T VAT |feaat
Hed®! aIRAT I TR TRTGS (HFT THETH! SAMRTIT STHT THILT TH TSI |

THET : 20% T &g 10% VAT FISET TSel TSIl Hed €.2376 WAl A9 AT 9o
TSR Aol Bl AMGUH 68, ?

TET, CEH AP Hed Tl AMST G |
IR, FEA A = T.x AT
qfEdl MAATAR
wEfra Tear 20% g fegauly
P Wed = Tx = 100%

20% TE TSR Hed = T. X B 80%

_ 80x
~ 100
VAT 10% WTFS, Geafget Iwaars 100% T,
80x 110
VAT o T =106 % 100
IR,
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100+4x _ 4972
Oh, 100 ~ 2400

4972

or, 100+x = 2400 x100

497200
Of X="2400 ~
or, x=113-100
or, Xx=13%
. 9T HiaTgaHd113% VAT TMEUa = |
Note :(i) T@aTe VAT I&H MeFTed qfehes; |
(i) T aRE Ge % Fpre] T TITEE I g T Aferes |
He TS

(SN -

(@) UT9er MeAd AIFA HeA TA000 W 9FT AsAWAT 20% Fe &g FEC
Fraera VAT @SS A %.3616 F1AH &1 a1 99 VAT TR Iel aSIRId |

aiRATSTT FTH
(@) AT 2.1 FT UYA 9. 3-5 TFH TA T |

@) foF faq STt @HE MR TR | JUIEEl STEl IREaR q9T SRS, faered ar
agTaeae fafve gwam wxE wew SfewEr s faerelt, o, afaw, fesf, Rt
e foRar fades 9eaq TR | A7 fOoEEs! Jeadq 97 Jaded TR faeeear
HEfFT AT, Ge W, T, FXH R, AT AGRg FX TAT IHH AT AT F F ALUR
AT TH FqagT TR T FETHSHT T TR |

o=l - 4

@ fondfeears  wegTEEE TS 22 ® GEEEEE 9HEWl OAwd
mnwhmmmwm%hmwwwﬂ
3 foreht @R TRATAT bt gra | TAIrAT fegust At i ae aRer smaAT @iREes <
forT TR T IR |

@) @RI R T AT R AEH AIRAT 7 FHEAT FHET T
FHET 350 TP GRE R T fagnl W AT SRATAT Tedt MG TR |
7el, feguet I3 3509 |
fatras arferereER
1 F7# @RE R 7.112.45 F |
350 FET WRET Hed = %.112.45 x350
= %.39375
®iR, 1 Fh@r fahr | % 113.08 | |
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350 T faemT Aed = %, 113.08x350
=%.39578
@ TEY q g fafve wawet AR qE At ) oarfaswr gEr T el shata

FTAFR T TS TR |

Note: FUTer e FThel Feas fa Tar fafrwar @ e &

2. WATEHA
(@) A RFw 2000 A0 (@RT T TEARRRY) A SAATAT FAALT TR

@) W T 6000 W @RE WX fEeml WO wERT T AWt whware
TR TR |

(M  AARBHT WEAHE RTeTEwdl add $11.25 M@ $31.5 AT €UET ATAT IFA FHT A4qTSAT
HETHT i At Jid "UeT BT ? Il a0 RS Tard |

3. TEwd

() UAICIET  qAT GSUR  WILAHE®ATE  ATb (el oot wmr fafvww w
TeT ATSHE Y A9 9Fd Gl qraRifgd IRAT g a9 =iar qfq &5, ar gfq 10
TP Hed fedie THa g |

(@) ITE 2.2 B GYA A1 B a-d TIT II(EW 18R TH AOMSTRIE |

1. fawrg gt fmareara

@) frndeears b quor faeweewr @t W@ cwer figuwr ) (Rate)
TIART T T¥A FAGT X Teh ATTEHT GARHA T IR (Hepled Jcdred Tere |

@) oo Tt fosuer ww v gemee faendeears semmw ™
s e fafea FREEAT SOhd TRISTEE |

(i) =T FT FETH GRE & X foehl X @Y ¢
(ii) HT H/T HITH GRT T ATH 209 ?
(iii) T HT AFTH fohT TR AT W ?
(iv) 9c8% TR foeht @R X @RT WH 6P BT 0G, ?
M@ AT T greedl IHET X AR FHTET AR RS ¢

TRET 1 JAR# TERE Bq AT AT grw gt ¢ [f@ta ) aifeswsEER)  aoan
TSR |

REIPIGE
Tet, 1 s &R = %.106.90
or, €106.90=%1

or, &1 T R (1)
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%X, 10 AT AT =%.9.45
or, ¥.9.45=10 ST9T=l A9

s.1 —mmcrﬁﬁaﬁ .............. (ii)

(D)X (ii) 9Te,

1
$706.90

= 945 ST I

or, $1 —%xloagomcrﬁ?ra#

=113.12 WT9TAY A

.1 FARET TR = 113.12 AT A9 E
L RIECRVAINIERC R
(a) 1 wtaaren Refresr (@1 fafrma qifaer ER) #iq #a ke« g7a 7 FTER)
(b) T FA TR ATAT 2000 T T 7
() 1 AR ST FHT IS WA §78 7
qRATAAT BT
(F) A¥ATH 2.2 T TF 7. 2 B a-e TFH FHET T ST |

@ wE T TR gHE aE Yodd  WHedls Wk Wk ayd A Tk -UE
ST YHU WIS (AT T AR e | TEAT e fafed #es qemEer 19 aede

(i) SFT IR A I FHT FHAS! fawa R

(i) <9 J|H @1 gRkEed, T 9O AEE,  av g W @9 X
fFaeer @< Tci® THER WITIH TATRSTHT ATF THEATS IR QMR THMET TR
ﬂﬁmﬁmﬁ@mﬁww?uﬁﬁﬁwv&mﬁwwnﬁﬁm

uvel 6
ferrs Esta fRarwarT
(F) FAAEIRE FHETH A FFAT HFTAR #el 0@l GHEAT GO 8 T
SALSECLE

THET : FARH FoRATE Fa denr $553 A7 foAURT 10 qrar gAars Aurer S RAr 20%
HER Sed X 13%VAT @fea faeht et AT & sfaiAr foeht Teaer ?

(ATETATETFHHT fEgq! Tt s Xt SArame)
7@, 1 Ar gAH Hed = $553

10 ST FART e = $553x10
= $5530
AR eb =20%
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AR ewAedsd aed  =$5530 x120%

= $5530 x %
= $6636
VAT®R  =13%
VAT dfedet dea = $6636 x113%
= $6636 x %
= $6636 x 1.13
= $7496.68
fafaa RaER
$1 =%.105.52
$7496.68 = %.105.52 x7496.68
=%.791260.71

. AT forehT e d = %.791260.71

ii. 99T A 1 FARSE TAX (P)=7F. 78 T 1 UIS+S (£)= A3F. 117 9C 55
Fafcdr IO ($) @S TGS HT URkadH THE |

IR FEl, At $55 =£x

£x = $55
$1=%.78
€117 =£1
I T FIANT e,
Now, xx1x117 = 55%78x1
= 551271?;1 = 36.67
~.$55 = £36.67
Note : 7€ W& 2 A5 =9 fMFH (Chain Rule) ¥ER T W& 4 |
2. HeATHEA
(@) UF W cafqqers fady WHUET $4000 HERAEA T | A AgEA  SEd

THEH WIEET 2% HAET (7 TEE 9 ITATS FAFAT BT AATAT AT ATANAE TG BT ?

ESUBSRUSRGEER

@ A 1 9SS (F) FER ¥11064 T 1 TER WEX 76308 WA 1 UGS
FRTER HiA TR &7, 7

3. TEwEH

c

() H¥ATE 2.2 B YA . 3 X 4 TA TH AT
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(@) AYEHT AIEMS| @l 9t Wer €75 W1 feex fMEma @R 15% «|fea o
SATREPTAT 5000 3fTaT faghT T’ 160% WTHRT AT 99 T ardy wfqan faehr iy ? ($1 =
€.105.52)

oedl 7

THTg TUET
(1) ¥.1800 =t forer®r 5% g foar wiq Tww faqawir

(2) TSEr uSrH R Hed 1270 T\ AR AR ASpaq Heawr 10% ge fRu fosnr ikwewr
AR TAWERT ASHT Hed i Pt ?

(3) P Hea €.2000 X YE 10% WUH TFET TKATS Wehd Aed AWalg FAled Ted %.2034
/T T, I &ia gfaetad VAT aRmsUea! ot ?

(4) afg 10 ST I = 7F.9.45 T 9 €.32486.90 TS ST ATHT FATFARIT TR |

(5) TF VT cARFIeATS faR3T THUTHT ATRT $4000 ATFYARAT T4 | AT STl IFA THH ATERT 2%
FHAET 7 TEG T IAATS TEAT HIq ATl ST AAAF T8, BT 79l AMSTE I |

Note : at Trg RreTwr TRt faandieedrs gae® WHpeTAal [C3CHT qed T Toal TSI qedes
AT TIH_ SATAETRSE (a0 T AN, GHTATER! TR ATHT I+HE RIS &7 |
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3.1

3.2

3.3.

3.4.

w3 AR ST (Compound Interest)

HTATIIT T2 - 6
g
TQel MR AT WA FY b a1 g (3%) are fauwm www Ay wwmeew g
TRETIA SFT IHHAT I ATqiReh IHHATS ATIRY a1 (Simple Interest) AM+S | a9eTs | &
TSR TRe | qradr fauet a1 feus wRaArs q@gq (Principal) wiHeg | aE@@s P A q9@d
R, | T IHH MR Jatg a1 GuaEl qn Kgeg | T M sataers @9 d (Time)
qH=g | J@as T aT N & 95%d TIReg | 9dl IHHAT MR /A o019 (Mgeg 99 o9
fai= s =AW R wHg | 99dE R WMIES | Y AU Tdd a9 a1 e Ew
HATY (AF AT FHATF) TEATT AT AUAT T SATHAATS HATTAT ASL [T SATHA (b1,
I TIGATE FHIT AT (Compound Interest) WH=g | a9dTE Cl & WSS | THIT AT
HAGAH! ANTRAATS AHT (H5ET (Compound Amount) WH=E | THATE CA & A RS, |

TG THISAT ATMHE TUTATHT TEMAT 3 TUEH, ATAHE TUTATHT TEHT X TTAEHET Fh T a1
fHpTed T WEINTET qHA, SUTOeR, HAgd q97 (Aeed, qEaRu sare qodl ey @it
WWWW“#WW’#WTWWWWEI

HETHAT

e Shrammr Ao saTaERe wEE A FREEEE AHTETAAT TR WA a9 aifee
TI=Re&T TIRTETE FHTET I IRIaT

s SUwfey

e GEITHT TS IR AT TUFAT UZAh! ATHER {9 T T ¥l GHETES GHTITH
el

[EREEESCIREEIE L]
Tt | P EE2ER

>

1 | 9TgRe ST gF REEEA, AT TAT | AT @l et BRES,
i g1 W fwue 7 oW sarere | AT feen saree adew, O9F

FTYTRUM I FA LR | a1 ol d@earE |WO ar 99d
T T TR Far T R T o | O Sede T (Balance
AT fiRer Sheet)

2 (AR G AR /AR SATH FAhT aTNF gaT
THTT I T TR TR GHET AT |

3 ARFTH AAGTRT ANPTH GHA I AT LT
feares AURW AT T ANMNE FHhT A (a9
ERF |

4 T AEIAH AFCH THT I SATTREH s
g ATNE FHTA SATH T AGANNF HAHT SATHH!
FvaR e |
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5 AR 5 AUH (AHGTHT ATEIRAT qAGT T
STSTERT TR |
6 THTS e FEEIE]
3.5. feraraTa faeqeiieso
el 01
1. fawrs qEsiexw fwarwan

() WERT AW FEERE ORUEEH  REWHT TWRE g7 SR0 TRISY
mw-qm?w—am?ﬁaﬁw«aﬁwwmwwﬁern

(@) WERT AWE  IRAHTET TR AW et ¥ WS Heras gaag
nfraaﬁwwwvﬁmwwﬁwwﬁmﬁlwﬁwzﬁ?ﬁﬂﬁmﬁéwm
Waﬁu—mﬁaﬁhﬁrtmwwﬁ&ﬁ%ﬁn

@ = fAET X TR s e g MR ST 6l Jauied §79, SAhe 8
AME THT SATHRT A Tl AGA THAT AT IRISTRI |

THT TSN FEAH] FAGRIT Qe X PSRl g g s fafar (Inductive
Method) F& T T Ieal AT Al |

Igt |rar (Principal)= P, @9a (Time) = T, satwieX (Rate of Percent) = R%,saTs (Interest)=
|,Fs7ere (Amount)= A®T

a Jiar (P) FEA | SATSEX | SATS (AR Aecqwn) | e
(M) (R)
afgedt | P 1 R | -PXTxR _ PR A, = qiar + AT
17 100 100
Ai=P+75 PR
=7 7100
= P (1+R%)
dJar |A, = P|1 R | = PA+R%) 1xR A, = |tar + AT
0 2=
(1+R%) 100 = A, +P(1+R%) R%
= P(1+R%) R% = P (1+R%,_(1+R%)
= P(1+R%)?
agr A, =1 R - P(1+R%)* %R A=A+ ls
P(1+R%)* 3 100
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=P (1+R%)’ R% =P (1+R%)® + P(1+R%)* R%

= P(1+R%)*(1+R%)
= P(1+R%)*

79 A EIETe faardie wee fF T aser @i st

C.A =P(1+R%) '

= P(1+1OO)
FEIEET, C.A. = P+Cl & X TART T TS 4 |
or, CA-P=Cl

or, P(1+1OO) —P=CI
=P [(1+W)T—1} Where T E +ve integer (z*)

TAATY TR AT AAATF ETHT AT T, A FATHR (Ro%) AE - Rop z @ T o 2T
AtEwg; |

A s S fawe (CA) =P (14—

)ZT@|

2%x100

WW(CI)zP[(1+%) —1] 3

aﬁnﬁww%maﬁ@w&m)mmﬁnﬁqﬁmma%%wwn
T

R R
CA=P(1+m) T (C|)=P[(1+m)‘”—1}@|
aTE Jcd® TP AT R R 6XE BIF WIHT B BT ? GHEHT AR TRIGTI |

2 HeAEHT
(%) WAL (P), HA(T), AMF ATV (R) T,
(i) |raRw =T (1), FEer g 99
(i) =r1a =T (Cl), Ften g A |
(iii) =T Frsege (CA)Tear e ¥ 97 |
@) afg srefaTiie sameeR (R) SCAT
(i) =a f=es (CA) X W =ats (C.1) # 9 & &a ?

@@ YA® a9 saex (R) WRE WTAT THT AMgT X SR sareEr el
TS Tt ?

3. TEwd

<
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(®) HAgT P W TAWAT R% WA dWH A FhA A6 I HEgd  FHAWCR
CA &aT,
(i) P,TRT Cl &t qNF FTehT ETAT TFvd AGTRI |
(i) P, T,RY CA %I JdaTities 1T TIHAT FFe-d @ISR |
@) (i) taa =aeemER, twga A AiN® s W R X WA T WU HEET
(P) =iq &ra ?
(i) FY a7 P | T a9€T R% # WA FHE =A< Cl §& W P,T,R T Cl
B Y el |
el 2
faers gEsiau fRarear
(@) IAHAT IHA  TEAT & AT FHA  AMAATE WU WUe fdq USA ST,
Prsrer, wiar =aTel ¥ @HAER amw@ﬁmamam%ﬁw
WWW)WW@‘F@EI
@) =R TG, TR AT Todl TS gAew TAEaais IRISTerd |
(M) AT FAHT AT JUITSA TP o ITHAH AT Jodd 9§ TOAuaaT Aeq Ired IHHH

IR 4T (Sly) =

WGﬁWWWWWﬁlWWWWWWW
T WTHR AT X FET TR G TANT T A TR RO T TR |

JRTEXUET AR : . 4000 T ATME 10% AT AT fa aHT g wehta sarer X fasqea
Tl TSR |

IR =TS FAebTen TRRATATER,
HAGT (P) = %.4000
FHA(T) = 1 a9
=TaeR (R) = 10%

PRT 4000 ><1><10
100 ~ 100

%400

FGT AT,

P.=

%.4000 +¥.400 =%.4400

T=199 (G TS HIA)
R =10%

SIZ:

P, xXTxR  4400x1x10

=%.440

100 ~ 100

SEUCEE:
P,= %.4400 +%.440 = ¥.4840
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3.

T= 199 (Q9T aE®! ATH)

R=10%
Sly = Pigg - 484(1);(%”0 = %484
ST =T (SI) = Sly+Sl, +S1;
= %400 +%.440+%.484
=%.1324
frsra (A) = P+l = $.4000 +¥.1324 = €.5324
o ATE TR ST JUTAATHR,
T&t, P = %.4000
T =399
R=10%
1T =4 (Cl) =P [(1%‘0)11}

_ 10,
= 4000 [(1+100) _1J

= 4000 [(1.1)® 1]
= 4000 (1.331-1)
=4000 x0.331 = ¥.1324
FIH I fAas (CA) = P+Cl = %.4000 +%.1324 = %5324

74 g3 fafueme yrea @ sATS ¥ AR HAEE T9E ATUHT RO QERT AT TRATITE
qt SR SaTS ETed Wi ) A UfR AT 3R AT WUETS a9ETE el akes gaag T
MR gEEEr fogdt ¥ e ake™ T s ¥ s e frerew atees s w5 T
TRICTE | AR =T IRATERT T F@ig a1 quaas U Uah FANT T qUhe
9T I FEAT I ALATF JUTAT WQ 6-6 WEATHT a1 HOUw q90 WS T AT (Hepren
YIRAT Wb SATSTET A AR sATTATTET FTE TH1T JUTAT 8%, TIeq AT whid
SATST USSRl HPaTNE FHhE a7 JUTAHT 8% 54T IFH g Wivg "o qeaars
TARAGRT T T |

HeATE® T
(@) T9E FARIHT ANT LRV SATH X I THT SATOEIH Qe avere sarerar a1 &4
ST TAT HEAT 87, (6 ?

(@) ¥.6000 F 2FTHT ATE 20% FT A &A,

(i) |TERT AT MR |

(ii) TF FHT AT FAFeTR |

(iii) FraRE faEe T W e o seaR MeEteE |
TEHTd

<
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(®) @MNE 21% SATIAGKAT A (A€ €15000 d@er fasq @« 2 aua
SFCTAT g WIARI AT T AN b Shld AT (ebledard |

(2)Ex3 %I ¥F. 1 T 2 I T |

uedr: 3
1. fTaewrs gesie=w fRarearg
() TFTH AAGART  APTH  GHT I SATOAGHT  fe@rad  GEART =406
AMF TR AT (a9 FR FbTed [MAEEE (a9 gahd RS |
WE : €.7500 F ANE 10% FATS TS 2 AHAT IISA g WHRW SATH I FHRT SATH
for=ra wX® qear AR |
AT
7&t, qad= (P) = %.7500
qEA(T) = 299
I@H™ AT (Cl)="?
FTHIATS 9TeT &,
AR =4 (S.1) = Fgge - 7500155”0 x1500
&R, FHE =T (Cl) =P [(1+1—§0)T_1J
= 7500[(1+%)2_1}
= 7500 [(1+0.1)*1]
= 7500 x0.21 =%.1575
SATSHT ®R&% = CI-S.I
= %.1575 -%.1500
=%.75
2. HeATEEA
(@) %5120 T 3TTAT 12.5% ATMGE AT XA g (AOIA SATH I FTHRW SATH forerepl A<
ERUECHICS I El
(@) <.18000%T AT® 15% AT JLAT 29SAT 4 WEART AW I AlNE
AT AT freepl AeaR Toadl TSI |
3  TEEH

<

(F) TF TAT G TSl AGHATE AMMF 12.5% TR SATHHT I €.16000 T foqeg <
SN WE SATAHT A T/ AT A T TFIU HO TF T Tq@adrs el feug
WY 3 F9Ufy IS BT ATHT T, ?

oedl 4
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1.

faerrg gEsiteRr fRareame

()

T AT AETE GHA I ATTEIDT (@ G ANTE THhT AT T SAdATNAE THh1T
AT foe =R (Heptedt foardies o= gehel TRIGTEY |

TE : A ¥.1000 TS ATHAT T AP TGET WIGAFAHFIAAT €.1000 A @rarHr
TEAT TR, | AT qAA AF 1296 FT RS SAT [G7a [AEFS AqY qiNE TR AT (v
A HIEATE FFIA qNe qHT 0TS GG | o 2 GUAT HEA b q@l sare fgar

@Y MeeTa g |
FHTAT
Tt qiar (P) =%.1000
II(T) =2 a9
AMF TH™ a0 &< (R) =2
we know that,
Cl = [(1%‘0)11}
= 1000 [(1+1—§)2—1}
=1000 [(1+0.12)%-1]
=1000 [1.2544-1]
=1000%0.2544
=%.254.40
e, g fen ATt fe@re TR |
wiX, |iar (P) =%.1000
II(T) =2 a9
AME FH T 8o R (R)=?
we know that,

Cl = [(1+%)2T_1}

_ 12 o0
=1000 [(1+200) _1J

=1000 [(1+0.06)*-1]
=1000 [(1.06)*-1]
=1000 [1.262477]
=1000x0.262477
=%.262.48
wet I e = @ g
TE! SAT=%.262.48 —%.254.40 =%.8.08
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R CRIES
(@) 12000 ® AMEE 12% W« 2 AWAT A ANP FAHA AT I AGANND
T AR FraR Tedl NSl |

@) fafmer aiffe =@ s 6% F T4000 USET SEHAT  WEHT  TRET  RG
W 2 9T W AN X JgarNed gd  fAwgataw WRe g

TSR |
RS
(@) vaTE 3 W TH, 4 I 5 T ST |

@) Ui e g9E e T @eE 9T ANTRe WRE BRE  dghacid ger A
TEFA ARG | AETH Javud I gHEars W fatwe fpfawerr aAiomessr aren
AHT AR | BT ATSTAE® HEd AUIRE®H AN (A= IHH FFAT T & =11
SUIFT A X o ¢ Wi S TF = AieTes aarat @ 7 YA g d T guhe T
IHT G foq FATRT FEA ASRN 2w fedie TR | THEAT FaasT qarR T ST
TEI THET |

faeprg geotreRwr fRareara

(@) TAHRT FATT  YUTEHHT FHA  IFHABANFCH  q3 v e @@ g7 s
wH 1 fAgaeEare af qaee 3 ST R Ioal e Al W A faardEs
o SaRd TRSREE |

T ATF TR AT GTAT FF THH 3 THAT M7 %.13310 < 4
THAT .14641 TG T THT SATAR I AAGA Tl ARSI |

T, 3 U fasra =%.13310

R .
g, P (1+ﬁ)3 =13310............... (i)
TTEY 4 TR A F.14641
P (1+i)4 = 14641 ii
or, 100) — 14641 ... (i1)

R, RN
or, P (1+100) (1+100) = 14641

LR _l46a1
or, 1¥700 T 13310

or, R=0.1x100
-, ST (R) = 10% gfqas
S, R T AT HIEHW (i) /T €T,

100
or, Px (1.1)° = 13310

R
P (1+—)3 =13310
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or, P x1.331 = 13310

or, P = % =%.10000
- HqAGT (P) = %.10000
=R (R) = 10%
2. HeATEEA
() @N® =HE AW WA FHAT IFA 3 AUW €1331 T 4 FAYAT  %.1464.10
TG, WA FiAT T SATeER Jedl TRSe g |

@ arie fAbya =TS TUTAMER RN IHEel (w2 FuEr $.6050 TTW <
3 AYHT ¥.6655 TG WY Gl IEHH FHA a4 ?

3. TEEE /ARASHT &
(i) TTSIATETFAT IRHT A¥ATH 3 BT I4F A, 63 7 HT G TR FHIETT THEI |

‘ ovdl : 6

THTE e

(1) F 21% =ATST AT ERA FOCET €.130000 AT fTm 97 1 9% 6 Afgawawt dweaw,
(i) SEA IR SATA Hi fqaar ?
(i) =enr =aTs Hiq faqa«r ?

(2) =T 21% FATST IIAT AFHATA FATHET €.150000 AAEY fg w7 2 aubr  wcaAwr o
IR SATH T AT D Soh(T AT (HebTedaid |

(3) A ATH FHT AT 6% W €.4000 TIET IHAT SEAT TREAT WA 9 2 AT Qrehr
FME T AFATMH RS g (HHEA foae w Toa1 aeTerd |

(4) TR AT TR AR FH g9 3 TUAT T.66550F 4 TUAT €.73205 78 WA SATER T
HAY Teal TS |

Note :(Q) ¥#T @Y I AfeT AT =TS IwH T AN g,

() v fe (CA) = P 14755 T{ 1+71905)

(i) =@ =@ (Cl) = PKH%O)T (1+%)_1}

R)  HF T T wlearr fowwT, sars ShE g g,

() T B (CA) = P (Lo T L)

(i) =T saTsT (Cl)=P [(1+%0)T (1+1'\£'§0)1J
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4.1.

4.2.

4.3.

4.4,

e 4 qTE WMUE : SAASEAT qig X WA 7

HTATIT g2t - 7
=
SagEn 9k8 (Population Growth)
gl 3 Sewwr fafes qwamn Wit sameRitan, defaear, mdeleEs agEaE 9ty

Wﬁluﬁaﬁﬁaﬁaﬂmﬁwmﬁmﬁﬁwwﬁﬁwwmﬁwﬁﬁ
TEREH 7 | TUETE SEe g S |

Pl IEGHT v TR, TQaT Mv=q quaafadr @oia (SFesedn) AT SUH quiTa aigers
FAEgET qfg (Population Growth) WiHwE | Ufq Tl THAAT WUH gy ISl qi8ax
AiMeg | 9fF W gATcHSE a1 HIMCHS grg, | AT F1§eX HUMCHE B WA TAIIEAT TG Rl Tl
HleREH | TUSEdT A GHETETE U TR SATHR GHEEEHT qAdr T e
qteeg |

fs@T™ (Compound Depreciation)

F g Tafvea st @it Tar Rew e | geue sty aee wier swarar at
FAM FH T WG | H U ARGAN FrieEd gan afg R e fofeeer g
e I9E | a9ATE HeawT qUR 9 9N | I9) FY a5 Hed Al edd ay ar faRed
TEAARET HE 9gd 41 UeR Wrm W a€d e greers e (Compund
Depreciation) i+ s |

HETHAT

e e Ao saraEIRE dEF I FHETEEE AHTUTAAT T G a9 aifee
o= gaNTETe QHTET T GRET

feerrg Suafer

TAAEEAT i3 X Y 7T FEA QAR THEATEE GHIETT T

fersraa=q famTe

e | faoaaeq faerg Tl

>

1. | TREed, TAaSedl qgw F HER I JAETH | AP A1e
HTTT (YT TAGSEAT, IR I FAA) BN AERAT T
UG TAGEAT (IR T qeafraa qraen

2. TfPTH ae (T TGl TaSedl, q(geg, 6
FT ATHRAT T ATAGET

3. | difpus sEem (G WMeSed T auuied
TAGEEAT ¥ qHA) B ATURHAT TGS Jga<H
Frraieor

-AMFTH AT (AEH SAEgEdT, T audtgew
TAGEEAT T qEER) F ATARAT FHT i
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TRTaA e, tHserasr g fraio

¥E Hed, 719 T I qEAR MARAT T a9 Ghger
Aed (aRT qaH geafvaa G er qHrem

TPTH FTET (FT A, T aUUGH Hed, THT) &
ATLTHT g1 T Foyeri=or

TR SFeT (FF qed, T quufser 97, g )
FT ATAAT THIAH! LRI TIH qFAtead GHT

TPTH e (T qUUfGgH Aed, TAT T 8@ W)
T ATIRAT YT AP (IR THH_ FFafega THET
FHTT

-Jcd% 99 g9 X WRF Bid HUH GHETEH
REICIE]

THTE TAETT

4.5, fpareara faeqeieo

ey 11

1.

faeprs gEotreRur feRareeara

()

@)

foret 7 & BT T ? 9N TGS AT TES TCAT AHT Y A ALEAT HG AT ? T TIAEE
N AR RIS | o MR=T Fgedr v FleT TOAT FH IR0 T SR RIS
JIIH EE, | TN FEEATICl TGS AL A SATSTHT QAR AT FIwHaT God®
Ty FATe Hees AAETHT e I AT (HaTed UiRAT U WY agar afw gfoeraa
gRFaTaTe Tcdw auH el Mo QIRFUR! SEiaarHe STaeedT Meted g a3
G GRAT AT X Wied g1 WUH @il I WA ThdAT Faarad W G9HT 99 gaeg
TRTHT G T T IATEW 48 Tree IRFE |

TR SATTHR! ATHRUTHT AT T8 TAGGEAT gt JAATE GA9gG

T |

afe, P, = O TAALEAT

R% = WME<@T qig I (Ifaaw)
Pr= T aWulgE TaEd

TH T PR EEE qE e,

—p (1R

Tehl AAGRAP = Pr—P,
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([

T
_ R _ R\T
= P0[1+100} P, = Po[(l +=) - 1]

T it e ) = 1+83) (1) . (1422
ST, Ry, Royevvevenens Ry & Fwen dfeal, 9y a9 . TE T o ave sHeeEn 3 w®

A |
AT MIE TR THEEEA2500 W | A FEEAT TAF a9 2% WA
afg WUl g W 5% UF quely @ MEH TAgEd Fq [ ?

TEt, gl TagEn(P,) = 2500

FER(R) =2%
w4 (T) =1 a9
1 a9 g Saagen(P,) = ?

IR,
P, =2500 + 2500 & 2%

2
= 2500 + 2500 *100

= 2500 +50 =2550
THFHRU, 1 qUIFGH TTagedT= 2550
T THETATE AGg TR qhoTel ehTedt Aleheg, |

T, TF audigehl Taaeedn(Py) = P0(1+%)T

- 2\
= 2500 (1+100)

= 2500 (1+0.02) = 2500 (1.02)= 2550

7L, GAATE FATNER o7 fob & W IR IeexW R TARd TRIGT THRaAT deaea T

TSH |

BT ? GHEAT TR T (s fabTeard |

AR
(F) P TAEgEdT P, T FHAT RY% Fqasdl R qg gra | TAESEdl  q§

@)

(Po) T T aulgsdl STaSedT(Py) &
(i) P,T X Pl Feryg &R |
(i) P,T,R X Py &l ¥~y A&Teq |

T9el WElHl TEeEdt Yiaaw 50 H R g g | WEdl A
TAAEAT67200 B 9 T3 ANUNG, A WPl AAASEAT B arel ?
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3. qREreT &
(@) Tl TWGH dAlgadl w@dgear 30,000 & | qE THEgenn qg | 10%
Jraay WY 2 TUARGERT @ TGP TTAGEAT MHTeda g |

(@) AF MSUMAET a7 qST  FEA@IAE a7 q7F  (hdd T HRFES TR
TR 2068 |TAHT T TUATSTE T TLATEHHT ATATHAT ATFAT TST FATATRT TAAGEAT T
FhgeR fedie TEE | CaFHT ATURAT I I JUEH MSH TGSl Hq §7a ardl ?

ERIIERIER RN
(W) ITEATEIEH AT 4.1 FT I A, 1 F G GEHEEE TR |

Tqedl @ 2

1. fTawrg gt fRareara

(@®) TfPTH  TANAGRT  AAESEAT G X GHAR  AARAT e SAEged
WWWWWWWWWWMWWW
RIS |

TEHH [T FEXH Afesh! STaeedr1, 05,840 B | afq Iei® a¥ S HS®dl 5%  9EH,
WY 2 99 ST A TEH TAGSET Bl (a1 Bl 79cal aISTaid |

qHTI

TEl T SHEgEdT(Py) = 105840
g (T)=2 aw

0% (R) =5%

2 a9 IATSH TAagEdn(P,) = ?

we know that,

R\
PT =P (1+100)

5
or, 105840 = P (1+100)

or, 105840 = P, (1+0.05)?
or, 105840 = P, (1.05)*

105840 _
o 11025 ~

or, 96000 = P,
.2 a9 IMTSHT IHFT WEld! aeear=96000 frat |
2. HeATEHA

(®) TSl Tod wHagedr 17640 © | AR AEgEdr  q(gE 5% WY 9EA
MEH 2 9 FMEH AATGGEATICAT TSR |

(@) TIET HEH aqNd 9gedl digex 5% § I FEdl  Swaagedt 28.665 ©
Y 2 A9 qiedel TAagedl Hiq (Al 9ot aRSTaid |
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TEATETFH! AT 4.1, FT T 9. 2 T 3 & TR |

"val © 3

1. Tawrg geseur fwRareaT

(@®) TPTH  FEET (R SESEdT, T aNUGH  wHagedl I 9Hd)  w;
ATITRAT TAAEAT Fhg TR TN TMSA (Aendies® a9 SAhd RIS 4 |

TES : FY MSH AAESEAT T qW T 10000 frar  stfedrr sEEEAm 10210 § W
AT qMgax HabTeard |

HHTATT ©

&t g sagEn(P,) = 10,000
R (T)=1a9

gl STTagedi(Pr) = 10210
qig W (R) =7

We know that,

_ R\
Pr= P°(1+100)

- RY
or, 10210 = 10000 (1+100)

10120 _ ., R
10000 1+100

R
or,1.0210 -1 = 100

or, 0.0210 x100 = R
or,2.1% =R
;. TAEEET dgER 2.1% Ay @G |
@) TGO q  ATETH FEETE AERET 9HT MERa W frerdes 9

AIhel RIS |

2. WeaTEHEd
(®) F TEIH TAEEA2 AW dfEd 40000 Pt oRoafewd WRX 44100 TH
Y TSRl qgaX H araT ? Toal ASHEE |

@) Wa FEAT 5% AfE gl WA TPET WA wA@gEdr 190000 HE  F;eX
209475 ¥ ?

3. gfareT wrd

38



(@) ¥R FR AR ¥ AW T gdd  GHEd ATEr aerer  fafwed
AAETH THT T Aleed! TAAGEAT b e | MSTIART a1 FST HrATAg=E Al
¥ frara qar TIRFEE TN T 2068 ATAH! AAUATETE JToq TGRS [edre TR
ATFAT TSTH! AP ATALEAT q(GaL Teal AMS Tl |

(@) UTSATEESHT AT 4.1 N TA 7. 4 T 5 & TR

owal ;4
faeTs FEsiexw fwarwan
@) wEgEd ey e o SR ye T gEes T OSUEEd &S | a9

GRS F I AN GRS W HIERATEHd, Wieke® (99, B, fW, )
erEeTsey, J@ Afa afe &t gamT et fagw, R g9, faar @ afwars & ot
oo & @ fivea war fivea st g see 0 ad afeaars freemw
(Compound Depreciation) \fH=s; |

fsTeTaeTE PoAeg e,

afe, Vo= ge® =4 (Initial Value)
R%= @ X

T=9HT IEt ()

Vi =T SRAITSHE qed WA

_ R\
VT_V°(1_100) TS

BT WUE o7 Vp = V-V,
_ R
= Vo(l—loo) -V,

_ Rt
_vo[(1+loo) _1} T3 |

g 2T TR TcAF a9 HXh BXd AUH! ATETHT,

—v [ R &) ( &) ( &)
VT - Vo(l_loo) (1_100 1_100 ........... 1_100 W I

S =T = S Ry o qfege, 4T ..., T 3 aU 219 R TGS | TG0 THaeEd
AT +(Ve) T FA¥ETEAT — &1 T TART T A1 [qaieedl gahd TRISTEE |

JRTER, TIET AMGAH! BTl Hed %.250000 B | Fqaw 10% 7 RA Hed 819 Heel &7,
Y 2 AVATGH Aed qeal aNSTaid |

7t I e d (V) = €.250000
g9 W (R) = 10%
R (T)=2 aw
T Ao T (Vo) =V, =2
TS 9TeT 3,
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_ R T
VT —Vo(lfﬁ)

= 250000 (1---)*
= 250000 (1-0.1)°
= 250000 x (0.9)*
= 250000 x0.81 =%.202500
Hedle®d
(@) AT V,= qEH A4, R% = §9 R, T = q9F, V; = T FRATGH AeA
HTHT
(i) Vo, R, T ViR TFavg A&TEY |
(i) T& 9TUEHHS TE@ T RY% WF ®&F B W4 Tq  JG0
frTae gaars qaeg T |

@) ¥12,000 Hed U9 USEl WEHAAT ANE 10% o Hed FEES WA g AW
Tl Hed Toal aSTerd |

c

e

[

(F) USE FAMH A WeaH a% 10% E HEEl g2 Wvw WA T45000 T
AATAH Hed 3 TUUNG HT 8T ?

(@) TSer AfeTEr Hed $.650000 B | GG 10% #1 A Hed 819 Fgl &ra T g3 auarae!
Hed febTeerd |

(M AFETEA.2. B TR A, 1 BN A TR & TR |

"l : 5

faeprg estreRwr feareara

(@) TPTH FTEN (T Aed, T aUdGgH Hed, T0T) &1 ATURAT 7@ R T qmsd
formdies 9= BT TRIGTE |

TE : USEl WA Hed g AU %.18000 ATE WX ¥.14580 FAH WU WA FE T
TEAT TSR |

FHTAT
FEl, TR @RS Hed (FF T4 (V) = 218000
AATAH 2 gt qed (Vo) = V, = €.14580
w0 (T)=2 a9

s W (R) =2

We know that,

- R\
Vr= Vo(l—loo)

or, 14580 = 18000
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14580 (1 R )2
Of, 78000 ~\*"100
_(+ RY)
or,0.81 = (1100)

or, (0.9)% = (1%0)2
EU LU
R
100
HUTCHE & T, fobe ?

R

09= 1@

+09=1-15

or,0.9-1=—- -100

R
100

or, R =100x0.1=10%

@) TEY F ARFTH dEEm FE Wed, T ANIGHET Hed, FTHEIH  AURAT G
Tl A (ATiEE S SR IRIGTR |

L CRISRE]

[N N

(®) THF W wEa €44100 foR fFAw T@ar #wFgEx 2 quel  gans
%.40000 W7 gl =41 AR IFA FFEIH! (HHETH TR Tedl aNSTR I |

@) 50000 fo® fFAer USEr FFHE@ Hed  qNE 10% H WA B
WﬁmﬁﬁmwmosoomW?

TEwTd

[

(®) TEH TN AAEAE €96100 fRRR fFAel USEr WieRWEdd 2 dusl WART 96y
€90000 Wr faAr AT W9 SFd HIGKWIEHH (A¥EE W U
ST |

@) ufew 204800 fRR oFTSUST TSl W& Aed ATMME 12.5% &1 A &1@ grg WA
Flew A ERH Hed %.156800 Frerr ?

or,-0.1=

([ ITSATEIERR AT 4.2 B YA |, 2 (a-d) ATST TSI |
uwal. 6
T WSt fmarwarT

(@) PTE FFEM (T aNUfgdl Hed, 0T I W W) B AERAT YT TeA
Tl A fAariEEdare gahd RIS 4 |
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T ;g 10% T SRA Hed 9 §aT USET WeXAaHadl Jed 3 auang $.92583 73
A G HISTATSHAD! Goeb! Hed Toadl AMG eI |

HHTATA

7et, 3 auutE® qed (V1) = V5 =%.92583
g (T)=3 a9

T W (R) = 10%

T 7l (Vo) =2

ETHIEATE oTeT 3,

- R )
Vr= V°(1_100)

- 10 ),
or, 92583 = Vo(l—loo)

or, 92583 = V/, (1-0.1)*
or, 92583 = V/, (0.9)°
or, 92583 = V,x0.729

92583 _
O, 9.729 = Vo

or,%.127000 =V,
. GEH HA (V) = £.127000

(@) TEYX T YA® a9 g9 X FXh FiXh WU GHATEESH qRAT (aardies
T TARA TR(S THTATT TH AMSTE |

HeATEH

(@) wfas 10% #H WA Hed F@  FaT IS WEAEZHAR Wed 3 AUl
€.87480 &5 WY Wl HIEIHTSHAR! bl Hod Todl TSR |

@) uger Afgwr  FEE  Wed 500000 T RFA  Afeaw  Hew  ufewt a9
15% 3 TAFURIHT THEEHT FHM10% T 5% o 519 g9 W WY 3 THIRg EEQ
Afew Toa Hiq g ?

RS BT

(F) T AVRT ATEREHT GEAT AT TATIRG 5% GFTHUETH XA FH TEREH G afg 11:00
am HT TEH TGEAT2.3x10'WTAT Fier faet 1:00 PM T WTSIEP! FSEAT B Albl @l
? 9T SR |

@) ¥R ¥R SATH e AT T goh® AHEATS b BRP BEIA RS AT GqA AT AT
YSEATEEHT e | I HPradT JANT IRHT Aqar WohT fagara qraqy, dfes o
AT AP GRGH THIR Hed QAR 9Fd ATANATS AfedAst qaearr a=qaat
T Hed 919 Aeere [9Fd QT @REIYET & H(q AT WAt oar i fedie e |
AP TATTHFEE TART T I AAAS Aed Hiq JOQad A E ETAT T 08,
TeT SR | WY gFq afad, W fagy et gears wiq gfaea A ar e
T8 ? JIqaed QAR T FETHT I TR |
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() AT 4.2. T TA . 3 F (a—C) & TR |

uedl : 7

THTE TRAIETT

1.

TSel FRE ETOH T €.8,00000 T | AfT T@H Fed Ufaay 10% o ¥ag 9wy 99 3 Tuahg
TGP Fed BT TAT 7 Toaql STl |

T ST ATHES $.96100 faRx fpaet UQer Wiexargsar 2 ausl YaNmafg $.90000 AT faay
T 9 IFT AIELAZHAP! (HHETE T qeal agTaid |

TSl UX&T ETaH Hed %.2048000 B, AR AE 15% &1 R (Y B9 &4 W Hq quuls
I T Hed F.1257728 BT 79l TG |

T3eT AT BTl Hed €.500000 B BFT AMGAH Hed qiedl a¥ 150 I AAIGHT TUEEHT
FAML0% 3 15% W &TH &3 v W 3 qUalg 9 ATl Hed Hiq aral ?
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w#Ts : 5 GHAAT 9ag (Plane Surface)
HTATT g2 - T
5.1 g

fafie STReT 3T TR ATHTH TRIATT, STARA AT ATAAT (Hebled ATAYA® TG FFeedl
FETIT EATAITHT IS, | HIeATHE qeehl T faoaret ®aT 10 # & fafa st fatea 3
Tl fUew, fafHs, @, Wer, S T Qdl qagdl Sahd qu Aiaad araer
HETH AT FeATIA MRS, | Tel IF THGAT GHAAT Al TRIATT T Sahd qeaear
THEEE Tegaq IR G | faewy aet qwsew fger, qwarg Prer awfgag B, <
fawwarg Prerer aikfafq 3 dowa e gaeed Wawwﬁmﬁwﬁﬁaw
TEIEE TEATEEE TR AT FEAT - T ARG | AT qqe IRt 3 S
HTIRUT WL T Yh IR, Arhare, Maeisare agear @ afedl TR T dedqmaT &t
ST X HAAIW foFTg g |

et : feguet a5 @ 0 g 7 IEET IeAE THEHT qEEH AT TET 7 AeT aEs g
Eull

Tt Jaq ABCO # &19hd 7 a¥ TH(S gre Wa TRIANT 16 THS &7 |

w

O
o+
x

1
[ 1

v

T T WHIGR /ATHeTS A TAESHT AT a7 a¥ AR Sl Riediare &wa =
R THTEesa®! MUATATETRIATT TTET &7, |

5.2. QETHAT
TR e, THarg By, gwigeng P, faawemg, Brersl s avaedl a9 qande
5.3. Taehrg Suwied

Pt RS FFary FHEEE G T

5.4. faweege favree

Tt | Pavraray Fers Tt

1. | TREw®A I B aawd THIR, AHATS,
P@lﬁaﬁ—s‘%ﬁ@a

2. | qWATE X WHfgaTg B dawe e, W,
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[EREEIEREE LRI ERT] Profeea! e,

FAGEH! =ME,
4. | Priw 3 T SEwe (@eaTE 5.1 FY gue 1 | e, wIears
T2) YR, TRATT AT

T qAT BT &R/ (a9 5.1 F TeA
3,45

Froret &19he (W aTE 1.5 & 9. 6 3fE)

THTE TRIETT

oeal: 1

faeprg et RRaTeaTT

(=)

frendieears e TEEST 5.0 & faq sfer fa semas T s aORiAfa, SAhe Heted
TS qRAATT T TR a®R! TRATHT W/ A& ASTa 9,

() WA GAEH! ARUNHT BRTHT qFETE T8 URATT e |
@) gHad GAEH hdtgedrs  SF%® WiMes | g@#l Thrg ad
TPlg gra | A

TEATS 1 TS WTH aIRR GAAA SATTHATS SATepfTeh

&Wwﬁraﬁmmwﬁhmaﬁzwﬁww 4
BIR R
1_|2

e 1 A qUel aeR gudw santata sk D
sfrTee e T T EEl faamdieears A
eqara | (1 a0 )

Pe@l &hRd = SMUR X SAEH AR gy WAl Ered  fqardewars @ik
TUHEEAT AER T FATS HUH PIIAH ATHT foT YThH JIAT 9T MG TR |

frqort SRRl Wedfaeqate WTgR WOEN HMWR gW T Hed
G = ARG |

frer TEUE AREEr WTEEAE gEelgee WEHT #Ed @S
N THRTEEATE T AIT a9 faandiieears e faa |

C

AT TS [EESES] AT (b) T
qFqEr  wArers  Peer  9wTEer  omam wWowmt &% | 4 3
Prandteears @ O Te gea At AATITEI | 1 2

Tei ol fITRE I AAAE §ARA aER g B
TEASCAR(ATIGIRT L FIAT TATSTRIE |

T@d ST ABC &1 819 a = ATaqa TR
= FTATH TFEATE X AATH ASTS
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= PIvSTeRl SR x ProoreRt 9T /2

A:%xwmxm

) AP IAH SARE MEed @ AgH A TAN T Gibem ¢ Alers W @A
wifrerr RRaTATTET STaRHET Teer Ted e T gw W frendteears fde fae

@  HH S HSdTe Ui grg W I 9 998 Py Gl |

¥ Ty Te® WHEWl B@ W qE  ATEAARATER GESe]u  THEE, | a9
fegUaT AIH ATIRAT ot ST MFTeda g |

(@) e =1 (b) = 84, T 9=1= (h) =6 ¥,

JHTITH

S=% (h)= 6 M. T FMER W (b)=8 ¥ .

Pt Swa=

AATIR,

PRl R = Lo semew ™ = 1xg A6 A

=4x6 AT AWM = 4T AW

(3M) T [ (h) = 10 {.F0. T IR q=T (b) = 8 AW,
REIPICH
7Et, ot sTaR 9o (b)= 8 AP @t R (h)=10 ¥R
T (P)=?
Pt 89w = ?
AR,
ww (P)=/ @) - (ERy
=/ o MP- @M

\/ 100 =1 ¥ -64 71 A,

\/ 36 @ A,
6 4.

.'.WWW&W:%xbxp

1
_2x8x6

=4x 6T AN
=24 AN
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2. ¥HAEE (Evaluation/Reflection)
(®) &R AR ® Bl ? TAR TS ® §ro, TASTerd |
(@) qRMTT TR ® & 2 TR TR B g9, AASTRIE |
@ @ 5 A ¥ erE 1 AW qUR ther fwe 3 aikiafa #fd e Tear SeE |

(@) [awTEr qrEATEIEEl HEMI0 BT MG qlEH ARt IRMAfT X SAmd #HG G o?
EIGIRRISEERE

3. gfkdreT ® & (Project work)
(@) o SR feTer g @iotl T ATayd® Aied qaR Terd |

(@)A4WWW&W=%wm?ﬁwwﬁ
JHIRITS TR STy de FRareard TaR THe |

@ frErdieE® STEl WX A7 R ARUR WEA I OeR | aWEedl  aded
TRTATT T SR eTed TSR |

el 2
1. fawrg gestrexwr fearearg R
(F) BARAAE [ERIRIESaT KL / \
PAVSTRT TR THROT TRIGTE | a
@ WX 9 ggEAEE YRAURET Yods h 2
fermetes awaTg freret 7T T ae R | \
D
(M SER e BC # Wed fovg D «Me simiarg A B . = B
(ATTATHTATNT a=hb=c=8 ¥A.f7.) SFT A&R &1 BC < Elea) >
P AFETHE B T PrendiEEeTs TR RIS | T

(&) UTSATIRE QIEHl ATARAT Gofd FHETE PISTed!
S=E (h) legmgﬁaﬁamw X JYAScR [afgRT T qare e | 39T h

=23a@‘|3§@|
@ Pre®r @awd = S maRx 99 a9 THS B
g Afewl UEH THRW RIS Ao
ABC &I &T®d =%xaxl§aaﬁ THT

N[

a a
AABC:fazaﬂ’rqm-sg%rag{r h
IR RATcHF  [Rareaaare  faardiesarg b g
Felioeul RIS | A q9ag AABC A 2 S c
b
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aﬁ&hw:%azﬁ,ﬁﬁazmhwagﬁmﬁwﬁﬁw%ﬁ?m
FATSTEIY |

@) TAQ gElgEE B ABC @ AT T WG, W@l SRR e
AB = BC=a ATY Tehlg JATITEI |

@ ARG W ATER IWE AD, (h): = aZ-Gb)zgﬁagfrFawﬁ%mw
TRISTEI | W&l BD & SMER [ AC @TE ATeT e q41 DC=DA = ;AC #4fd DC=AD=
g

() qF PO fARE = x AERXIATE g AUl FETH T TR RIS THIGETE

FﬂgﬁBAcaﬁ&W=%xbx%\/4a2—b2

b ade -k~
= - g\;—{ﬁ |

LCRISRE]

[N -

(@) FqHATE SR A6 Pled GF & 8, TASTe 9

(@) FHETE SRt TQel ol AT 6 4.0, woat e &owd #ia g7 ?
oo |

e (Homework)
(F) UFST |oHl Fr3 G, WUH  qHAg SR AARE 99l Wederd |
(1643371 &)

@ werRr wFErs 10 ¥fduEr wwarg Bieel feed Mot o (2543 &
T/

@M AER o T 8 M. X AR WEIH AT 6 WM. AUS Uger AHgATg
ProTet SR e T gre, Tl ASTerd | (85 & 4.

@) SER O A9 4 ¥ qur wER e 3 4. wuw wwigerg st
TR MEeqee | (5,569 4./

el 3
faers wEstiaxw fRarea /A\
(®) BERAAE AT ABC  ® GRMALT
(25)=(a+b+c) T FRTHN TR TRISTEI | ¢ " b
@) F& AABCH FEIRMG Hq gar ? AR \
frarffeedn wa W s="— gw W _ a—x x

AR |

A
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(M  AABCHT AD L BC WUH DC = x HIeaT IIEURIRY ATEAATAR I
Pregeret 9=TE (h) Tear @S faediieears Saika TR |

T h* = b — s (i.)AABCHTE

(@) UTSANIRE WEAd ATEIRAT GHH A ADB A€ h I WIE Ul @SR | o
h=c?— (3= %) s (i)

@ wWERW () I (i) AMe Ay TAE WERA x= o gy e
ESREEICAERIEH RN

(®) x B AW FHEW () A YITRAEA & h W AW B S 7 GG T T
ST TSR | TR RIS {6 2s=a+b+c

31?r:h=:1—ax.-"[a—b—cj[a—b—c)[b—c—a][c—a—b)

(@ BAhAdca+tb-c = atb+c-2c= 2s-2¢ =2(s-C)
b+c-a = atb+c-2a= 2s-2a = 2(s-a)
c+a-b = a+b+c-2s= 2s-2b = 2(s-b)
Js(s—alls—b)(s—c)

(W) PIST ABC & &% Tcal @Sy o TR0 TRIGS
AABC  =3ixIgR x 9=g

a

Jqa: h=

A
o
™
s
fo
=

H
st

X
"3—-

[ By | | e

X a K%{S[S—HJ[S— b)(s—¢)

=ys(s—a)(s—b)(s—c)
wrat: ferorrag, Pogst ABC & gaw = /s(s —a)(s — b)(s—¢) g7
A+ TYFEE HEAT & T S ATGRAHATHTAR e BRI Tare |

(31) WATEEH AT 3,4 X 5 THIZ WUHN PAIVSTehl SAE (HepTeerd |
(3T) ASTEEHT AT 78 T 10 THTE HTAT BTt e Hepteda 4 |

AT
¥) T, AAEEP! U, a=3 THTE
b=4 T#Tg
c=5 Terlg HIwal

ST PreyeTar weaRfaRT (s) =
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5.$-a=6-3=3
s-h=6-4=2
s-c=6-5=1
AR,
feguat AT FERE S &R =, /s(s—a)(s—b)(s—c)
=ve6x3x2x 1
=386
=6

AT AAYTAF AR STRA= 6 TN THE §ra ® 9Fd ATIH AP SA6BA bl GABT
TARERT eTed |ieeg ¢ faandies fiv gawaReTerd |

A1) AT G IO faarfiesars @ amree |

HeATSHT

(®) TIEr et qoes®dl 9 FA 15, 14 T 13 UHE WT IJET AAR
FARA eI e | (84 & TH)

@ ®Y P qomewdr W9 wWEt 10 ¥ 24 ¥M 3T 26 I owu 9w

freTer & Fwe TS e | (120 R |/)

& &1 (Homework)

EWWWWWWWW&W@WWM
3,4,5)

oedl: 4

faerg geEotreRur fRareara

(®) AEAYTFAATAR GHE f9T9W T IEIIEAHHT X 1,2,3 F WEESTARAAE
FHTET T AMGE | TRAR T FF JYFee HedT &9 T ATl |

i,  Pryoer qomeeer AMEw 7.5 AW, 45 AW T 4 AWM wu 9Fd Brgear @Ewe
feTeeT |

AT

e, Prgora srafefafy (5= ———— afw.
=X ¥

=83
~.s-a=(8-7.5) ¥M. =05 %M.
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s-b=(8-45)¥f. =353 M.
s-c=(8-4) &M =43

ATavgE PSR SEwd = 4/s(s—a)(s—b)(s—c]

=7.48
o faguar Prser ewe = 7.48 O 4.

i. tSar WA Braeer w0 e A9 95 M 3 R e A
8 €. wT SFT et Sawe MabTeta e |

FHTET
TEt, F qS () = 9.5 A
ATIR AT (b) =8 Af.
P! ST (a)=?
AT FreTedr &awma = ?
qIEIRIRE WA,
a=1cZ—b?
=4/(9.5)* - (8)°
=+/90.25 — 64
=+/26.25
s a=5129M.

TR Prqeet fawd feer gfeaer fenrdee i guwd WeR T oEwad)
FpeT STARATAHEIT PITAFT SR = —x AR AT x TFT 5[

= %xs 512 MW

=(4x512) T ¥
=20.48 T ¥,
iii. AT 5.1 WA, 2(c)

JHTATA
I8t AD=5 M, AC=53 9. T DC="
AB =323, BC=63aM IAABC & &1=?

FHHT AADC T, DC = VAC? — AD?
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=+/28.09 — 25
= 4/3.09
¥a: DC =1.76 4.

FHHT AADC & ETEA =%x TR X TFT
= (1>< 5 % l.?&j T
= 4.4 T MW
frstst ABC w1, afkfHfa (2s) = (5.3+3.2+6) ¥4
ety (5) =—afw.
=7.25 =% 4.
...5a=(7.25-6) Af=1.25 4.
...5b=(7.25-53)F M. = 1959
...5-C=(7.25-3.2) &..= 4.05 4.

Pt ABC &1 &9 = 4/s(s—a)(s—b)(s—c)
=4/(7.25)(1.25)(1.95)(4.05) =t ¥ fw.

=+/71.57 99 4.

= 8.46 a7 ¥\
et RegTr ot SoTRe = (8,46 + 4.4) o Afw=12.86 7 ¥
L CRIES
AT 5.1 B TAL(e) B TR |
e ( Homework)

AT 5.1 B TA. 1 X 2 TAT IIMERW 1,2,3 8 T ASTEIE |

ovdl: 5

faeprs estreRwr fRareara

@) Frendlewars frarasr STERW 45,6 F AR AR TISE THEN TH SCURT TRISTETR
X AT §ARA (ebled FAN TRA AR TR A FEAT GOhA RSTerd | e
IS YA WHEHT 8 T ARNSTEI |

B
i, fosue S fewe MeteTe h
THTHT l3
e, WG faepui AC=? A - - c
ITBD=6 %M.
5
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JUET AAEB o€ AE =52 — 32 fw.
=16 ¥
=43,
.. fa@ut (AC) = AE + EC = (4+6)& fa= 10% .
. TG EAES =~ X AC X BD
= —x 10 ¥fax6 Ff= 307 Tfw.

ii. wHfgETg PSR waR sl W9 16 A T S 3245w 4fw g aw =t

Holg®a! AT (HepTedara |

AT

TEl, AER o (b) = 16 4.

wfyarg Brerar dwe = 3245 @@ afw.

S(H ATEEHN AW =  THE A

FHlgATE B e Sawd %bw'm
32»'3:1;_ X 164/4a% — (16)2

e, 324/5=4 % 2v/a? — 64 (... 2efex FrepTea)

orera, 44/5=v/a% — 64

I TR & T,

16 X5 =a’ —64

AT, a”= 80+64

o, a=y/144

=12
. Fie Aeteed A9 12 4. T 12 W gs)

2. wiqtewae (Reflection)
(F) —EMH &ARA [Adled X HT 8 ? IFq A PAY FAIUG T Qlbes ?

JHTRTS TR |
@ wHfgEE PER @A = Shy4a®-b? W a X b ¥ ®F F NG,
TASTENE |

M AR 14430 T M T AUR qEmEr W9 14 A Wuwr  wwigEE
Pr(sTeT aRTeR ot AT feTeta g |

3. qREre #d /AE®E (Project Work/Homework)
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(@) ST 5.1 B GH. 3,4,5 TUT IRTEXT 4,5,6 THHT T AMSTIE |

@ P fafam TEee WM T quEw @a/aH/ /A SEhd T
TSR, |

oedl: 6

e WEstaur Rarwary
@) fodfeeare @ wed TRU WSS SEERW 7 H WA I GHIEEEAR

DAh T RIS |

TARATYAT I THITHT TIAT TEAHT G T e | &y sdaitafa 11357,
T U9l 9O AT 10 Af. wTE Fw Prgee @mww 2466 a0 ¥ g s 9w
Pr(eTerT afeht soTe® dodl AeTerd |

THTET
Tet, sgaiktata (s) = 11 i
T3er 9o (a) = 109/,
Proret fawRe=2+/66 a1 4.
T o (b) = ?

(=7

feroraramrg, PRt @t = 4/s(s —a)(s—b)(s—c) &=
AT T W, 5 = o

2Xx11=10+b+c
qIAr,22 —10=b +¢c
qIar, c= 12— b
A, s—a=11-10=1

s—b=11-b

s—c=11—(12—b)
=11—-(12+h)
=b-1

FAATAR,
ot @awe = 4/s(s—a)(s—b)(s—c
266 =/11(1)(11 - b)(b— 1)

e it e
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4x66=11(11-hb)(b—1)
Fquar, 4 x 6 = (11 —b)(b—1)
quaEr, 24 = 11b—11—-b*+ b
Fuat, b + 24+ 11 =12h
a9ar, b —12b+35=0
Fyar, b —7b—5b+35 =0
gqal, b(b—7)—-5(b—-7)=0
ggqal, (b—7)(b—5)=0
A, b—7 =099, b—5=0

“ b=7¥T s~ b=5
b @ AW ¢ = 12 — b AT ylaema= e
c=12—-7=5dqqMc=12—-5=7

o feguept Brasrer aier Wores 5 A/ T 7 . stvar 7 A 1 53
T |

@) WIa® WET gyeedl e Riete sthe T faendiewwrs ofv W WS
T TACRNSTE I |

@M T T qv A 51 B GYA 7 B W U QUETE ATRA a8 B
TRISTET, |

T

T3eT P ETeR ST fpaREs® Sara 4:7:9 B X s aiktafa 40 frex §, s+
T STEHA TPl |

HHTAT ©

Tet, smer aikfAfT (atb+c) = 40 .
TR fpaREes! ST = abic = 4:7:9
PR S fawd = 2

PR ST fpaRewsd! aqara = (a) = 4%
(b) = 7x ikl
(c)=9x

. atb+c =40

AIAT 4%+ Tx+9x = 40
JqIqar 20x = 40
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X = 2

a= 4x2 9. =8 .

b=7x2f. = 14 .

c=9x2 1. =18 M.

aﬁw&ﬁqﬁr(s):§=2@

s—a=20—-8=12
s—bh=20-14=6
s—c=20—-18=2

AN,

FraIreIe. ST TR =ys(s—a)(s—b)(s— ¢
=/20(12)(8) (2) = .
=245 =t .

Heatg® (Evaluation)

@) uikfafa 14 IfF. T Tger G A 7 AP TOE PR fawe 2014 aa e g s
IFA PVoTeT A Joie®edl A9 Toal aederd | 3 ¥ T 5 )

@) oER e W 4 M ¥ fEww 645 @ Af wow wwiyEg B
FRIERATEEERT AT Ioadl TS ere | (7 4f)

e (Homework)

®) ST qAEER AOE AERAT NS dEe sEeeE yEnnoAd  fatg
AT S TE I |

(@) ST 5.1 B YA, 6 g 10 T A TH AMSAR, |

ol 7
THTS TS
@) FER 6 ¥ M. T IUE 4 A AuEr Prerer s MeTeTR |
@) wHag B eE gae  qeeedl A9 6 4 WU I Praeer e
Tl TMSTE I |

([ FEgR o AT 8 AWM T A R et W9 6 ¥fF. wg 9
FHfgaTg Bere aawe MeteTee |

(@) WOEER W9 FwFAW 7 W, 8 M T 9 AWM T wum Prwwr fEwa

ESUBSEUSRGEEN
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w6 SAAT X IMET (Cylinder and Sphere)
gt et -10
6.1 U=

T9 THEAT faandieedrs (e desiaxu Rardarg) Matea 3| ax(e® o < et
AeH EFRA I AT GEIFEl GHET GHTITHHT G879 g9199 QIUsl § | o fogaer
AATE qAEH! GARA, HAIFATR GARA, G0 FAGH &Ahd I AAAH q¥aieg qoHLm
TR AT faeTg gestreRur RRareary s a2 faandesst qerar /e 1 |@ifvuesr g
| THERYT fegqar M et She X ATTaT 9T FETATehl qagdl 8Thd, Thaaes

FARA, A qAgH! SR, W FA@H a6, I AFTT FFdl THLAT TATATAHT AR
WWW%&EWWH&WWﬁ@WW

FTET T FHMRR q5 O qed WU a9 ATATAE 3 a&qars aadr wieg | adrest
FAYFAT 5 IO FeTEEET ATET I FHIMINR §78 WY A 908 9% g9 | B M
forgare @ fesmar sRreR T O waE Woat faw st e aeqars Wen e |

6.2 HEH

fafra 3@ axEe a9, WA T FEard Gaed Sahd Ul ATaa qEEedr a9t
FHTTH

6.3 faerg SuesT

fafe T SR W TREE AAAT, WAl T AENATH FATH &6 q9T ATAqT GFeed
IHETEE FHETT T |

6.4 fawa a=qer e
Ty | P ferrs wmordht
1 JATRT  GRTT T TN GAEH! AR AVATY | WMHIAUR, P, el
6.1(1,2,3,4,5,6) Afearer, fereer
2 IAATH AT T T 6.1 (7,8,9) e, e
3 | AT AR SR T AT AR GHEATEE T, HErE
4 AAATH ATAAT Gl GHLATEE I q¥ 419 6.1(1,3,14)
5 MATH ATH! &TAR I ATIAT FIEATE YR, 7T T
6 HUTATE! FAH &TARHA X ATIAAT m%
7 MAT T AT FEAE FHEATEE LA T T
8 AT I AATH FIFA S TR TS
9 AEMAT T AR GLFA STAAETRT ATAAT
10 THTE IRIETT
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el 11

T st fRareaTa
AAATH! IRTT T ARl AT &TTH

(F)

@)

[

(%)

@)

(=0

@)

(ST)

HATFR FIS, I I TATTH AISHEE @S S/Iqd e faardifewars fafees T,
faresfers qrgn AT ¥ eAarar qedes Wedaid T 9oar Wed SoaiRd e |

IAATH HISH IR TG ANATRT ARATT, JAATHT UEH qaeedl ThRaR faandiesar

SAh el RIS |

TARAAE  ATTH [PY  Faree SdqTHl HISTAHT ATAATHR PRI ST ATt
THATEH AR I ATTAHR PO AR A6 §75 7 A7 god WAl faareiiesd T gue
TR ¥ foiiesars sawawr abnd qeamil TRISTR |

AAHT THIAEH SRS = 2mrh o THE FA4 9@ FErdeeae gdawya e
RreTere FETEATE AT MaTe THE |

IAAHT  FG AT FeAqPR  qa@ B ¢ fadEed @Fwd 2urd 9 TR
FE g | W frreifeed T yve e WEsieRr TR |

framdieed TIAScaR e AATE W ATEH ATRA (TSA) a=TeR 2nrh + 2nr? &6
AT TATSTRIE | AT AR W gl SA®we (TSA) = 2mr(h + 1) THg &7a |

Fgear® 35 €M T S 105 AW WUH FAATET T GAEHT  EAERA
fRTeTeT |

FHTT

T, AR ATSA (1) = 3.5 T,

JadTRt 9=Tg (h) = 10.5 ¥4,

TAATH WA FAEH SR (TSA)=?

FAATER,

IAAATHT qq qaedl &A% (TSA) = 2mr(r+ h)
=2x2%35(35+105) a0 aM

=44 ¥ 0.5 ¥ 14 a7 9.
= 308 = ¥fw.

AAATHT THITEHT TR 231 a1 AT TAATHRT ATARFT ATeAT X TAATRT FATIHT
ANTRA 14 FF. TR JTAH AGSATE I IATT FA HA g, 7 Toal AT |

JHTITH

&, AAATH THAqEH SARA (CSA) = 231 7971 I,

AAATERT ATRH AT T FATSH IThRS, r + h = 14 Af.
AAATERT ATRHT LA (r) = ?

AR §0E () =2
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ac? > )
AAATH TFATEH SARA (CSA)= 2nrh & |

or, ~» 2mrh = 231 =9 ¥ .

or, 2rh = = = A fa.

or,2rh = 231 X — T A (= = — 7 I
or, 2rh = 73.5 a1 ¥M................ (i)

TEAATER, v+ h = 14 T, (ii)

Faa, (r+h)? = (14)°
a4, v + 2rh+ h*® = 196 T ¥
woaT, r2 — 2rh+ h® = (196 — 4rh) o1 AWM. GATE —4rh a)
g, (r—h)? = (196 — 2 x 2rh) =71 ¥/
g, (r—h)* = (196 —2 x 73.5) = ¥
s, (r—h)* = (196 — 147) «F 4.
sa, (r—h)? = (49) == af.
~r—h=(7) AW @ T® T FIA<EM)
FHIE (ii) T (iii) ST
r+h=14
r—h=7

2r= 21
~ =105

TET r T AT THIER (i) |7 T
10.5 ¥f+ h =14 ¥ M.
et h = (14— 10.5) &M
=3.59 M.
A AATATERT AeedTE (1) = 10.5 ¥/ == =1 (h) = 3.5 9.4,
(W) & WY fegUs THETE QUL T SEeUs IqE P ! SARA IRME GHTAT T
ST |
2. ¥HeatgFA (Evaluation)
(F) AATATH FHAAGH! SARA [(Hebled A &F 8, TATSTEI |
(@) SATATRT FIRET STEHA (eblerd A HA af, TATSTerd |
(M) AR W FAEH SR (Hepled A el |
() TUTIET AGATHFR  BENEE AT gG9l<el  JoATdl  THhHAdedl  &ahd <

HTATATHR FRITH SRS FRTER §73, BpT 7 HRU 4 T TR |
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@)

Fgear® T Jurs wA 35 M T 7 AWM AT wUR AT THAqER
FAARA T T AR &A% Mbledard | (15431 AfF. 231 T« 4f)

afkarsTT % AErE (Project Work/Homework)

(®) TSl ATIATPR FEH aFarg T Aerg w14 ¥z 7 . g ol s #rrsane
IATATET ATHFAT TIedl T 9T JATH THATEH TR I TWEATEH TR FT
HT Frg Tod AMSTerd | (616 T |.f9. T 924 =71 €

@ frrdeEs = aE SR SEMTeR S TEEEH T aAed wE faresdt
THATEH! SARA T W TAGH! &TARA (Mo ST |

(@M T 6.1 (93T 9.1,2,3,4,5,6) B T TSI |

ear: 2
faers wEstiaxw fRarea

AATATHT ATIAT T AT 6.1 (7,8,9)

(@) HET 10 F TG PO @G AR AIAT FAA Tl TG ibes ! AIH
ATIAT Il MG & & WA T ATaed® G ¢ faendfiesa yuA-goax fafugRT Sasd
TRISTETE |

@) TARAR FE MFes Y 9 AW aEH AEAT MEeT IFT S AR AR
FTRA I IJATIH! AAA ATGYAF HTH! F TTE TR |

M A WA T TG AAAH AER I AT FHA FHA g ¢ faewdl ade w
THRET G ? TYASCR [ATagRT T Tare |

(&) AR AR AR ATHA AR ST (Abled T G FAN T8, I TAATH
SATEATE FF LPAA AT & el TAFY {6 IR AT Tedqm dres ATavas
T HA &l 7 (aandieed o T |

(@) o TARAR! EIS TEAT TS AR ATAAT SRR TATHT ATIRH EABS T FATSH
AR e, Tl qarS Tl |
HATT AAATH ATAAA (V) = ATTRET ETTRAXIATS

(v) =mr h o+ T

@) T YT RN TAEA e &9 TRIE FETHT FET T SR |

i, JEATEl ATIRET SARS 385 AN AW, T | A IFA AATHI IS 4 Q.. IR
AT FH §r, MdTeda |
™ e

TEt, SR ATATRET & THR (A) = 38.5 a7 4.4, /T
IRl 9=TE (h) = 4 ¥4, h
AR ATIAA (V) = ? l

AAATH! ATATA (V)= TAATRT ATATRET EARA X TAR IATS
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=385 a7 A.fH. x4 M.
=154 T+ 9.4

ii.  AAH IS T AERPT AgeAE@H ®<F 3.5 AW I I0*wa 105 ¥ & | 95
FATATH ATATA BT g, ? Teal AMSTR I |

THTET
Tet, AR FHTS T ATIRE! AdeaTgRT HRFH=3.54 4.
aqiq, h—r =35 ¥, (i)
T 991 T AIATEH! ARTRA, h + r = 10.5 T¥......(ii)
AR ATIAA (V) = ?
T (i) X (if) =T
h—r=35
h+r =105
2h = 14
~h=7
h =t a9 FHrer (i) AT gfaeere et
7+r=10.5
§9aT r = 10.5-7
.r=359M.

T FAATER! AT (v) = mr-h

=:__—:><(3.5)3><?'a=r@r‘ﬁ1.

=269.5 a9 qf¥\.

iii. T3S FEH HEH wwars 21 e | | AR HEw wdemw 14 4. ML WU
FISH HETH! ATATT Hi grg, ? Tedl TSl |

FHTET

T&l, FTSH Herdt avarg (h)= 2.1 .

FEHT HETH Feeard (1) =14 . = 0.14 .

PSP HERT ATTAT (V) =?

AR,

HISH HET AATBR WIHA IFA HETH ATFAH, v = mr-h
=— % (0.14)% x 2.1 u= .
= (22 % 0.0196 x 0.3) u=ry.
=0.12936 == fwex

2. ¥HeargFA (Evaluation)
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(F) SAAAH ATHRF SARA Hebled & GF TAN TR, TSR |
(@) SAATH ATATA HepToddt AT FANT TRA GF HA &1 ? TATSTR I |

@ = ( diameter ) 12 ¥f. T S=TE 105 A U@ AorER feRRA aw@Er smaReEt
AR I AEAA el TSR |

gf@s= ®& (Project Work)
(@) Prendiee®r aRAT AU TTTPR W THEEH AT qAGT AME (qAEEH] JEn TArH

AT HepTed TSR |

@) A /AHIE ANSHAT WH FTARST A5 I FIeATH qaqT A9 {95 |1 SARHAT e Tt

ATHTAA ATATA HepTed TSR |
(M) AT 6.1 (T . 7,8,9) TR T AMSTRI |

faerrg gestrer fRareara
FAATH! TAEH! STFA T JTAAT GFavdl FHETER

(@) AAATH WST T TS AAATH T GAE, ATURET ST I AR AT [bTe
WWWWWWWWn

@ frrdfeEdn @AM et guhRe AT ATavdE GAEEHE e q@rgad  AeHrdt
WW?WMWWW?WWﬁWWn

(M) T X AT qAB AT 14 . UE TR B TR AARE AR, T AAEH
AR T ATAA Teal TS |

I N
—
Tt AR g=rg (h) = 14 |9
IR =aTE (d) = 14 ¥4, 14 h
+. AFATH AT (r) = 7 |
AR TERE AR (A)= <
Z x 73y - d=14 I,
= — X7 x7 @My
=22 x 799 ¥,
=154 T ¥,

AAATH WA FA@H &A% (TSA) = 2mr(r+ h)
=2 ><— x 7qf. (74 14)8f

=44x21 (@ )
=924 =1 4.
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2.

(%)

FAATH! AT (V) = ATIREB FARA x IATG
= Axh
= 154 @M x14 9.
= (154 % 14) @M)®
= 2156 a7 ¥\

AT X JATEH FAqATT 2:3 qUT faiiewd AHA 17.5 4. IOt JaTeR 39 awqH
WWWWWWTWWWI

T
TET, SAATRT AT T FATSHT Jqara, d:h=2:3 T |
% faries®r aw«, d+h=17.5 ¥

d=2x T h=3x ATl

d+h=17.5

2x+3x=17.5
AT, 5x=17.5

==qfw =35 .
TR e ()= = & = 359

SRl $TE ()= 3x = (3 X354 M) =105,
TG AAATHT ATARHT SRS (A)= 7r°
== x(35%f)
==x1225 @MY
=385 T 4.
AAATH Tb GAeH &A6Hd = 2arh
=9 x — % (3.5)qM.x 10.5 ¥
= (44 X 0.5 x 10.5) @f7.
=231 T af\.
FAAH FAAT (V) = wr-h
= _ % (3.5)% % (10.5) & f.)°
= (22 %1225 X L.5)&R)?
= 4042597 |\

HeAreA (Evaluation)
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()

@)

TQel ATATHR SAAEH AIRF FgeqrE® I IJuedl a0wha 42 afF. T fadees
FAATT 1:2 VT I AATRT FMARP! &TARA, T FAH! &6, T TAeH &a6d I

HATIAT qodl STl |

AT HTIRH Tl I IATFH! ATAA22: 7947 fqiesa aTher 116 A, wT 97
TAAMH! ATARP! FARA, L FATER! &ARA I ATATT Teadl FSerd |

afkEars & ATeE (Project Work/Homework)

(®) TIET ATl ITUT TUREATE HIT FHRE! ARl ATHR TATST FFTAT ? TeA® TAMHRR
HTLITH FRSET ATATT I RAAEH SARTAT B & Fva g, ¢ [RATHATIZRT Tealt
s s fepten TSR |

@) T9er feaew Remer #fa a9 W I HENA ¢ ST TArEEl A9 S qodt
TSR |

@@ IS 6.1 YA 7 10,11,12 T TRISTEIY |

el 4

feerg estaxwr fRarearT

SAMHR SE TP ATIATT FEavdl GRS

(@) ufedr G T AU GeEHAT (AU Fauaasqa T deaia @ Maieedrs SawaHT e
TSR | TARAATE e TAIGH A@ATH AARH &6, TRATER AR, T
AP SARA I ATAAT Feaeel THEATEED! GHETTHT AN FAT AT THEATS (AFAT
fegere

(@) BEARAR (THY HETed Mg Icd® THEH! arel AqgRT GHRICHE T&T, FAAIR T84T q9q0
o TEde MTTaEEER qR AT FHEH! (TFY J&A T ST8 4 |

(@) FHETH AAAHER TR FE&A T cAqATE §5 TPRA JAHR G TR TR | afg

TRt @ 44 ¥fE 3T Aterm 22 AW WU g AT SAMER AR AR
FTRA I AIAT Hepled ATE AT IRISTRIE |

TE : ASTEATE AR TATSET JATR ATIRB TR = 21y, T
~=reTE (b)=22 ¥f.
2y =223/

Ty = 22X — ¥ (22 =g

-, qgATE (ry) = 3.5 4.

FAATHR TEH! ATARPT &6 (A) = 7wr’,
== x(35%f)y
== x12.25 7% .

=22 % 1.75 a7 9\
= 385 T 4.
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2.

AAATRREBT TE T AT (Vy) = ATIRP AARAXTHS
=385 (¥f)’x44 ¥ 4.
= 1694 (F.f7)°
= 1694 o .M.
AFTSATE ATAR TATSET STH AR, 27, = 44 AW T75

AT, 1, = 44 l_ @r.ﬁT.[-'- 1: = _]

=739
TA FAABR TR AIRHB FARA (4,) = 71y °
= — X (78 f)?
=154 3% 4.

AAHET TP AT (Vo)=m7, “h,, &t h, =22 M.
=154 @R x 22 9.
= 3388 u ¥f.

TAY AAAPR JURFT AFAEATS AAART ATAR TASET q6l AFqA grg, | Adiq a9
FEAAAS ATA AT AAAFR TRPT AFAEATE AAATH AHR TASET CAAHT HETIA
FTHAT & &7 |

Hearg® (Evaluation)

(F) UQSl THAMELEEH AAGAAT  q@qATPR  WRMH aFarg 21 ¥ T smarer =99
9 ¥, W9 9T FETHT F(q e Wl HEAT ? Team AmSerd | (100099 df.=1 fex
)

@) TS TR gEW dFrEH 17.5 A 3 g srdearw 4 A WT I g T
FATH! SR E Todl TS | At U I st 2.5 4., wq IFq T Hia
T A, I HETST 2 el S erd |

e ( Homework)

@) @warg 35 ¥f T WeE 21 AR wow S qaEe g fEteee aeeeR g
TATSET ATIIRPT SRS I AGAT A TRl ATAATAT Fiqe IeaR M9 7 Tl
EAUSHGE

~> ~

faeprg gEstreur fRareara
TMATHT FAEH! SRS T ATTAT

(@) AT TqAE AAR F & 7 W (A aREE T T8 MATH aEs SARd w9l
freten afrTar 3 faamdierars e e T gAwd TRISTE |

@) TIer efE a X AR SATHET TR TG I AT WU a1 (el |
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@M 2 FAATs IFT AAATHT @R AAAATS (AR, < faadieed T I3 THere Mardrs
e wiwar a1 Qipus ¢ e YT gieue ¢ WWWWI

(@) AR FAEH FTRA I FATH qH GAEH AR grg WA (AardieEdrs aareTEd |
(@) 9T AR qATH SARA = JAATH ATARET TRIAXAAATRT I9TS
=cx h
= 2mr x 2r(.d=2r=h)
=4mr? h=d
A MATH FAGH! &ARA (SAS)=4mr T THS &7 |

() TER A ATH TIEl Al I 9997 fad @ aaHrEr d=h
I 9 AS T |

(@) IAATE SATE T SATH UM aTER AUH IFA JA1TH] I TGl AT 9igT (measuring
cylinder) AT @=aTIT QTR |

(F)  SAAATHT AT T@Y T AT A ST |

(W) e JqMgUH JEAET THg [qETE W 9 SESE Wl FRT SM%e adl
YR iR FEsiiaxT IRISTRIE |

@) T WA dAAR gg  fags T dNRer #wm fqendleedrs GEsteRw
THET |

@) WA dEad (V) =
TAERT TL 7 |

(TRl ATARET STRA X IATF)

(TRl ATATH) TS | A OEIT AAATEA QT

a
3

qqar v

r.-:||:|

:;mﬂf X h T THTR
==r? X 2r (AW SATE T AR FAE AR )
F@ AAATH ATATT (v)=§rw3'arrr THE T3 |
HeATg® A (Evaluation)

(@) wgearE 10.5 A0, TUH TIET MATH FAEH! &R I AT Tl AMSTEE |

@) TGS TArdl qagd fE%d 5544 T ¥ T Sge qgaw wfa uw
A, g 1T AR |

e (Homework)
@) fefe o qaedr aawa I AAAT Iodl TSI |
(@) AT 6.2 BN YA . 1,2,3 FA TR |

el : 6

faeprg et fRareara
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FIMATH! AEHT AR T ATIA

(@) AR GAED! FARA 4’ T THE WQ FALTATR! AAEH SRS B grg ¢ WAl
forarfieEars SEhETERT BT IJoar HeTed IR TRISTEI. |

@) fErdleEdn SAREAEE @ESERw T A "ied gR| e
FIMATHT HIT THRET A€ S ? TIA TR

(M) SAETATHT T GAEH! SRS B &7 ¢ [ariieEars gahd TSI |

(&) SETATRl Ak AATH  GARA =TT FAEH!  EARAR  AAT g WA
TEIATET AT SR faandiiesars e MiugRT Tt e |

(¥ ATMATEH IR qAFR g R AENER HSAH JEREEE T
T |

(&) TqEI MATH FAEH SR = AT g GAEH!  SIARA T TR
FodPl FARAR AR &7, |

() i

=(27r® + or?) T TETS

= 3’ I THg
(@ TEATS AIATH R AGH SThRd T TG |
(S TR ATAAT B grs O 7 AardieEars 8 Ioax @ied Ak THE, |
(¥F) AEATH AT (V) =TNATHT ATTTART AT O THS &7 |

=) e

==(7r%) = T
HeATg® A (Evaluation)
() FENATR FaAed! AR 27 WL FIA 37r” g T 7 J& I TSR, |

@) wAgearg 35 A WUH el gdgwt SM%ke X qgaT gedl
AR |

e (Homework)
(@) HFETE AT T FHMATH NIA TAR T TSR

@) i TR RS HSAHT ATARAT AISAR! AdNATH qagH &ARd Iwr. a0 §ra,
T ISR |

() AATE 6.2 BT G . 4,5,6,7 FA TH TSR |

o0edl : 7

faerrg gestreur frareara
MEAT T AT TFIE THATEE

67



()

@)

[

AT X TABT ATAAT TAT AT T FENART FAGH! SABKA [eblod GAE® THEHT A&
TS JEIT TH TSR |

gagsl  SFRA 6.16 @ IM WU I wEHET  ATIAA Tedl
AMSTETE, |

FHTAT
T&l, HATHH! oAl qagd aahd (A) = 6.16 T 4./
EHATHERT [T AT (V)=?
AR,
A = 4nmr?
qIq@T, 4rr® = 6,16 AM.
AT, 4 X — % r? = 6.16 A @ Af =@M

a 6.16x7
o, v = S; & fr)?

= 0.493@ )
= 0.7& )7
-~ T[eHT Fgead (r) = 0.7 4.,
TEATH AAAA() = 1 3
=§x¥xm7ﬁhf
= S—f %0.343(2 )’

= 1.44 99 I, (@)

sdeare w3 A, 4 A T 5 I T AT FATHET MATEEATE TR TIE
AT TSN SFA AT AR SATH Tecdl TR TR, |

qHTGTH

QL

gfeil wATHET WeTR srefsara (1) = 3 I,
AT BATHH! TATHT AT (1) = 4 9.1
AT BEATHH AR AT (ry) = 5 4.1
T WATRT A=A (R) = ?

T4t TR AT (D) = ?

7@, fam siter e A (v)= v, + v, + g

o

T IR = T+ T oy
= = = -

o

g9t —rR? = (3% + 43 + 53) @MW)

68



et R% = (27 + 64+ 125) @fa)
swvat RY = 216 @fW)°
. R =64

- =@ (D)= (2x6) &= 12 ¥\

2. ¥eatg®A (Evaluation)
(@) e, fefe. a9 X A e EE adqEs GHEAT (48 farieed! qags
FARA T ATATA Hepled TSR |
@) el OiRfg 66 AWM. WUHE 9FA WMATR  AFAH I FAER AR Tl
TSI, |
3. W& (Homework)
(@) faereTEeaTE ATEEN JUAEd WiMaW, Wedawdl URY WA W faieedr adEd
FARA T ATATT [HepTed TSR |
@ fefe. s@@ WEANEE FEWEE AWed TR MW @S SFd AEAerd T
FAEH! SARA I AT Hepled AMSTE I |
@ TIer TArH FaEdl  sawd 1386 A 4. ® W 9Fq W smaad
Hedl d‘lld'l'él(‘l\l
(&) oA 6.2 T . 8,9,10,11,12,13 &R TR |
el : 8
1. Tawrs wEeaw fwRardard

HEMAT T TAATH! GIFA STAACAD! GAGHT &TARA

JAATATT AT ARITHT TS GIFT S TP WIS AT T8 7
TYAEER! JoaR A& TG,

()

@)

i, SAATR WA GAEH SRS B §70, AETa I |

i, STERNATRT WA FAEH SARA B &re, ACTerd |

i, WIFT Y TP R GAGH SARA B G, AeTerd |
iv. AAATH ATATA FT §r, A@Ta I |

V. AT AT H Erg, AeTerd |

Vi. S GIFA SGAKEE AT B gre, AGTa g |

WHT JIEE a1 AT X FARAUNS [GZURT TeAEwdl qHia™ W faardiesars

SCIRT TRISTRIE |

Ferearg 3.5 Afa. wuem SemTEr A Tger sden afguedr § )\ gt e |99y 12
4. AT SFT FOET W TR W FAEH! SRS Todl STl |

AT

]

qgl,

69



2.

FAAT T AENATH NI TR G, |

-, FAEATHT A =T (r)= 3.5 A,

FAATRT AARBT FATeAH (1) = 3.5 €.
JaaTeRr 9=Tg (h) = 12 ¥\

LT B TRl T FAehl &% (TSA)="?

(TSA) = FERNATET T TAEEH! STARA + AAATH T AAEH TR +
AR ATARBI STTRA

=2nr? + 2nrh+ wr?

= 3mr? + 2mrh

= nr(3r + 2h)

=2 x35aM(3x35+2x12)3M

=22 % 0.5(10.5 + 24) & .7
=11.0 X 345@ M.y
= 379.5 7% 9.\

Heares /giatarad (Evaluation/Reflection)

(@) FEAn wden fow frew Jfewwm ® oww SE WgE AW aW g
WT GAEH SARA B gre ? @roi T AeTerd |

@) S=E 105 ¥M. TUE F@AAIT 35 W Pem® wg Wer AfE@uE @O
IFT GIFT ST TR AR FARA Tedl ASTar |

TedE (Homework)

(F) SAATAIRT AT AMECH T WIET W AKH Hied TAR T I 3
TEH qagH a6 (3wrd + 2arh) A oar(3r+ 2h) T THEE FEA GG 7 QA
T T, |

(@) AT ATARP IR 44 ¥R X 9= 14 AW g Al SE St aeeer aikty
TR AR ATH AENAT GIATH G T LA 3 TR qaAed! &ahd  qeal
TSN, |

(M) AT 6.3 F IXA . 1,2,3,4,5 A TR |

Hvdl 29

ferg EstaxT fRarwarT
HEMAT T AP GLFA STE TR A

() AT T FATR TS ST TP WA F&IT T8 (HET e &l T
TSR |
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(a) IAMH ATARH AGeATE 7 A, T AAAINT ARGUHT STt Gaa 9=rs 21
. B | IFT GFT AW TR AT Tl NS TRl |

FHTATT
T,

AT ATHRE FIATE I FGNAP AGeATH TR e, |
FeaT ()= 7 4.

JaATRt I4ATE (h) = (21-7) ¥ f%.

=14 .
FIFT B TP ATAAT (V) = FINATRT AT+ AAATRT AT

= (fﬁ’r"‘ + ;ﬁ"'h]‘él?r TS
W 4

= qr? (;X?—h] o URTR

. &

= %(7 ﬁ.ﬁr.)z[i X 7+ 14j .
= 154 [H';'_;':] @)’

O P

= 287467 u9 9N

(b) wrdeaTE 3.5 Jfre MHEX TUFT TSET AAATHER FATTATTT GIHT ATNT e T afgqent
T | A(G AAHN AGATH X ISR AR 17.5 A, AT IFT 3 TEH FAEH
FARA T ATAAT BT gre ¢ Toal AMSTr |

FHTET
REH
AT FHATE I MATHT HGATH SRR G |
AR ATATH (r)= 3.5 ¥4
AR I=Tg = h AT,
XTI,
r+h =175 &,
vEr, 359 +h =175 ¥/
dU@r, h - = (17.5-3.5) 4.
=14 ¥,
- WIFT B AW Fq@H fAhd (A)= (3nr’ + 2nrh) T THR
= mr(3r + 2h) T TH
=2 % 35(3x35+2x14) 7 I/

=22 % 05(105+ 28) T ¥
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= 4235 T AM.
X WIHT I TR AAH (V) =wrd (Tr+ k) A S

= — (3.5)2 f— X 3.5 + 14](@(.131.)3
= 38.5(16.33)u7 ¥f7.
= £28.83 w9 4\

2. ¥HAET (Evaluation)

(F) ST ATE GEETPEd AEH SABT qUT [Gewed! GAFT HAALATH AW A H
YATH! EARAAT & AR G ? TARA < ALAAT T HbTeTa g |

(@) AIRIRT JYTAT AT (bled] & AR §r, AETard |

3. qREreET &/ TEEd (Project Work/Homework)

(F) FH ATEANF (TR AT TREWR 2 T FEH TIET AR ATavaHaT T | afg
ATIRP! AU I A ATH AGeATE Hq b e /Mhe Am@awags oo ? @i ad
AT T e faTeta i |

(@) vaTE 6.3 H IIT 9.6,7,8,9,10 T TR |

(@M UYT 7. 8 AAATH AGSATA T FIATH! N oA AR WUHT TGl Gqh 39 & 9 |

AT AAATHT ATATAT 27720 O 70 G | Al Il 9=g 80 WM. WU SF 3N
FEAH R/ AACH! STThd (MebTedard | 6319.5 T 4.

| T 1 10

1. Ueprg 9AET
TART YYE® GHETT TR :

(@) FEWAT T AR FTARET FHgear® 3.5 A, qUr S@ww 9Ws 5 AW wuwr qgEd
Y TR ATH! SAHA T AT Tl TGI8 |

(@) AT T AAATH FATSH A 1:2 T faieeaht anmhe 10.5 4. wua d9Fq 39
FEIH! GATH! §ARA I ATAAT Toal NS TRl |

(M srdsarg FHA 6 4, 8 4. T 10 4. wu faT sfter arqE MeEE TR Tger
TAT MAT TAGST AAH HISATH Hi e, ? Teal AMS el |
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7.1

7.2

7.3

wrg: 7 9" X MRITAE (Prism and Pyramid)
HATT g7t 11
=T

79 AT fafra 3 axee frew, fritve, few 3 Rafesr dgaa 3 asqasm aveed
THEEE FHIATHT FETH I8+ @iragat g | few T RRifas#r 9fF Right prism ¥ Right
pyramid T STRAT A7 FqehTg ool RRAThagRT auer qumaHar e fage § | 99w
frewr T it swafafa® aweia few 3 gwenia frtrees swee | frfas @ frewer
W FAEH SR I AAAT ATME FHATGEBIGATATT T T THISAT HeAAT AL TRA |
IgEr @ fyew, fRitAE, W X AT el S WISWEw OHg AEET  gEeedr
qUEEEHE  GHIEAEHT e EuH g | R fawrger @it Qv @l qur @ees
FATATR RTETU BRT AgTiRaE g gaT TWIERry TaH qduur faergdr @it ufvw awer
ATAYIHATAT A1S [CZTRT &1 | Hied TUT ATHAH! (AATITHT faiiae aRere® g dF Aed T
T QX TCH TEEEH TANEE S e e e a9 freter e ot awe S &, s
TSl AR FESATS 5 TeF TEANR AT oHd! TH TR 9 qibes | T
TATaTe faandeeers goasT SEaeieT TRIE 99 THERE 08 q9T AAqT HpTed dravad a7
FAEE QI TRIST Ahem | T80 ST TRET ANHT T /Rfgewd FaE T aiear frsmer
ATIR ATH oA TR &3 |

ATET T AR T3 (90 agqs WU fa9 smantae 3 a&qars e (prism) wiaes |
TYHT AT FAee® AAAHR Eror | TEHS AR JTH X I+ TSP Fagewd! el FIvhT
wfidfeeg wu remantae® (Three dimensional) 3T a&TewaTs MRIHE (pyramid) Wiws; | F&T

a b C

a b

90 F TTEfieEars a1 AER AUH RRITAE I T9ET ¥l quUeedl GHTGHT qaTH
TS 9 THEH Se¥T & | F ut Rrowar ofid arrR wew farqate @ aeiSer snawe
fo fararm e w9 W o=t RewatE Right prism wiivee | Toet T Rrifrs s ot faegate
T AITAT T IMARET fo drer 9 v oy 9 e fifeearg Right pyramid i s 1

HETHAT

frafra 3 axee tow, Rafve, 3, W, SEiar I e aaest Sahd qoT Sraad
FEAT FHT U

s SUwfey

fafe TPRET W aEEe v ueR e, RRfRs, S9wn, T, e T S aagd
FARA T ATAAT Gl GHEATER FHTHTT T |
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FHRGTT, (AT 1 T ATETHT Sfearad AT a&] a1 AEReEEH (Geometricalshapes )
MU FARTETE ATATF ARATNHT FTAE AR ATATT AT GRS qGHAT I FHAE
T

7.4 favwEaeae faarem
=y | fawm awq feerrg |
1 freweR a=g X 9 SFERS qaT dEad | @A, Ufved,  FF0Y,

Rigwd, FeAs TR,
2 freuel el SAhd X AFAA FEET | g few, R,

JHHT JHTITH et gar faAreesr

IFT B A RED
3 el gaesl fFAhe X ATEad gvEer IS, qIEEa =e
ST AT

4 e gaesr 9w X ATIAT
5 frrfre®r gagdl SRS T AMIAN gEERAl

THET FHTATT
6 fitre T Rrow aur @it X SAe 99E
Y TR AT
7 e T Rrow aun |t X Seer S9Ea
S TEH AeATA
8 | vHIHE X AEEEH TUEEH  FIANTETE
ATAYTF TRATI TR SATATT FFaeel qHET
JHTATT
9 | SAMHT TEEER THET Fra=dl
10 | SfHT SREEd qHAET qraear
11 | Torg adrem EEC ]
| el 1
1. fewrg Fesiaw fRarea
frsAe qaEst Sahe q91 qEad C : B
@ Rrowewr Wiew aeq e frandeedw e weew @ X 4
[BEIEAERICa] TR :
(a) fezumt Rrowar Aigewr & 7o qge® wA h=l looooo - __________
? FATSTEr | el
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@)
(@)

(b)

(b) N FAEEE A BT TPRF G, TAS T4 |

() JCAF TATH &GARA Hpled HT FHT CAe® FAN Il ? SARA T [
TAGTRI, |

(d) 9 qOEH AARAAE F WG ? TATGTRI |

(e) Frswapr FFART (lateral) ®1 @ (surface) @ feblem %A A TART T 9«
TASTENE |

(f) TTH AAAT Tl TS HA A TART AR, 7 Grst THE 1, |

(9) FY AFEAH FARA FAA HAG, TATSTRIE |

AT TRAEwd SAawaung e ey feren fasrs westiasw T |

et fFaRT SR g WOa failessdl &a®d (A;) = ah+bh+ch

AT AR qaedt &% (LSA) = h(atb+c) =hp[~ a + b+ ¢ = p]

frswer MR gwaTg S WT (LSA) = 3ah 79 | S8t a=b=c &% |

frswer MR gwigarg s 9T (LSA) = h(2a+b) &8 | @l a = Cc &8 |

fIeHe T SATIRET FY JFAT TR ¥ FHMRGR &7 AUHS FoTepl IATERH s
FE FFAT ETARA (Cross- sectional area) WA, |

- qHaTE Mot fawe (A)=§a:,ﬁ%f a= ST AT & |

wwfgaTg ot &R (A) = by/4a? — b, e, b= PrstaT smaR s <

a= SRTAX STl AT & |

T, Brqstebt Sae (A)=2 x b X h?, et b= Pt @M o X h SR P
I &
T@ PR ReHe adedl s
(TSA) =2[%xbxhij—h(a—b—c)

= bh + hp, W&l p= ATURET TRIATT
h= RreRe®r =R h'= mar Srerer =
AT (TSA)= bh'+lp f A& Ffeprs | &t I=h= Rrswet =g a1 TFaTs
ferorereTg, BISST ST ATeht ST (TSA)=

2s(s—a)(s—hb)(s—c)+pl

qafaTe PTe MR 9Ot ST, (TSA)=2 (2V4a? — b7 ) + 1(2a + b)

= Ebw‘.-"ﬂla: —b*+1{2a+b)

3

THATE PISS MU 9T @@, (TSA) = 2 (242 ) + 3al

Wi )
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=[§a:]— 3al
Rewert araae (V)= ATaRe §Thd x aFars
2V= Ah &raT Al, ST&t, h=| fwer qvarg a1 991

2. ¥Heatg®A (Evaluation)

(@) USel ReHal AMaRFT Toewd M9 HAW 3 4, 4 . T 5 . T @ qwars
6 4.\ T a7 IFT PoeR AeHsE T Ia@s! fA%d I AT Todl anSHard |

(@) & 10 Pt T FATerpt GRT AAEHT STHA I AT Todl ST |

3. ufedreT & (Project Work)

@) frarfees oo woa e RieweR 39 axgEesl @Er a9ed @g HEAET fae
el e SHaeqdl W FAgH! &6 < AT (Hebled aISTard |

(@) v 7.1 T e 1,2,3 & T AS e |

‘ el 1 2

1. Taerg georeRwr feareara
froHeET aagdl SAwT T AT IFERAT GHET AT

@® frowdr WRw yea TR fendeewr  omesuer @ qw faeeew
TIAEE WETEd

() RrsH 9T & € 2 AP JEEVEE TASTEY, |

(b) Frswet sraaa Teted ReRal &7 Tdedl &ahd I AFASHl A9 AEYAE g 7
frandeears ohe RSTE I |

() BuhaH HFpd @ed FT ufv fower amaaw Moo Rewar smamsr & wa X
TAGH BTSN IATGH AT AaTF &7 FT faandieears

FESAEI TR | >b\

(d) o RreweRt smaaw C
(V)= IHe®r AaRes SThax Hewsl ST
» V=Ah a1 Al a9 T#FTE & |

(@) THEO @R SaR AUH AE AaRE [orHed
FAVRT ATHI ol A7 10 ¥4, o0 TQer s 79 6 a' b’
AR qar SFa Rewew Sug 20 AW ® B W W@
fswer STaRET &aha I AT (MebTedard | C

THTET
FHFT FreTedt Aiehr o1 = ?
FHE Brerarr Fr s = 10 ¥4
AT TQeT JAATHt 717 = 6 4.,

h=I
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frswe 3Tt S=EH W9 = 20 ¥
s A (V) =2
eHeT ATaRE AR (A) =7
FHF Pt At qem = 4/(10)7 — (6)°
= /(100 - 36) @f.’
=./(64) @f.7
=8¥ M.
Fad Hews sraREr aAEd (A) =% % 6 qfx8 T,
=24 T A,
frswer S (V) = aRET 896 x Il 9918
=249 . x 20 ¥,

=480 a7 4.
fezuar PR ewet aaaeRr adew &awa 288 a1 4. 1 9F Frewet

HMAAT Yl SIS Terd |

AT

A W 8 af\.
TFT, ARSI oTeT Ay qor= /1072 — 87 4. |
=100 — 649 .
=36 afw. i h
: afa.
=6 I :
PsTe#r eEedl AT abc ¥ Fewer €T SR h
AT AR qeHHT 876K = (a+b+c)h TES | .
10 fn.

~(a+b+c)h = 288
AT (6+8+10)h= 288
Fath= " = 12 A fA.
-, Rrswsr et 9=Tg (h)= 12 ¥
oW AURE SERA = (1 X 6 X Sj @& PR A WTEE)
=24 @y
ReHa SEa (v) = AIREPT ST6HA XSS IATS
=24 @M. x12 |,

=288(@ fw.)°
=288 u+ 9.\
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2. ¥HArEFA (Evaluation)

®) IR AR RE FHA TSl MOHHR AW aKI@ @t W @ mE 9
frswert sraae e aS TR |

@) HE 10 F A9 Faral W AqEd! SR X A HebTed TSR |
3. @™ (Homework)

(F) TIEl A, ITSH! JURETE FFR AR TR oH BT qRPTA TS qieprs, ? TATSH
TS ICAF USHE! ATATT @l T9 ARSIl |

@) VT 7.1 B YA TR 4,5 X 6 A TH AOSTEI

‘ el @ 3

1. fawrg gesiexur EareaT
frower gae®l SAww T AIAT GEERAT GHET

@) U B e SR AuE ReRdl aEaeiR qaedl sawd X srEad

HHTG

9

REIN 16 ¥,
YA FAASTRT TR 9T,
=./(20)* - (16)3¥ M. :
=+/400— 256 4\, 25 I,

=144 ¥f.
=12 ¥\
gy vH®r ATATFR qAeH &Th,
A, =(20+16+12)x25 @& w72 20 I,

=48x25 & A

=1200 & &M
Rrewept SMaReET SR (A,)= (1 % 16 X 12](@.%.)2

=96 & 4.\
ATIRET FARA x ST IATE
(96x25) (& .f.)°
= 2400 ¥ ¥

(@) WHETE FMSTER AR Yol 719 8 €M, T maaw 576 99 4./, woar Rewar 9=

ESUBSEUSRGEEN

. e sraa (V)

HHTATT
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7E, THATE ST ol w17 (a)= 8 &
FHaTg e fewe A (v) = 576 @ 4.

KREIIEEC RS ER ] (A):?ﬂ: T THTE T |
~ (&) =2 x g afay

=T_ 64 a7 &,
216\,3 Erﬁ' ?rﬁT
W AT (V) = ATURET STRd x STSr IS
2576 @M )P =1613xh @&M)

FqEh = @R

16+3
== M. @y

12w T T — —
= AN (36 =12x%x3x43)

.
T

., rswar et 9=re (h) = 124334/

HeaTge /taterFer(Evaluation/Reflection)

(®) TIeET FHag emeRr  Rewedr et 99E 63 W 3T smERe We
6 A.AT IFT UsHH T FAEH! SFAHH I AT Todl TSIl |

@) afs guag T eTeR Read SraR@Er ere 9 8 4. T IS 9= 1243 ¥ W
IF WP ATAHR TAEH SART I AT el RMTSTE I,

e ( Homework)

(F) SATAATPR FAEH! ETHA T ATATAH! Agb TN TRATT SRT&R g Tl oot /e
TAR T TSR |

@) T ESUH HHE AAAER Fq@d! ST6d I ATAAT (Hebled aSTa I |

4

5
. afr

|
14 ! 16

e ! af. ' .

9 ¥fw.
5 afr 8 afw.

79



@M TSer Fewe saRer qeew wAws 4 3 79 g ) aft 9w Remar 9= 15
. wT 97 eHE AR AdER fARd, W Aded! A% d T AAqaq Hepted
TSR |

e 4
farrg wEsta=w fRarwarT

e aaes &we I Araad
T AUR ACH T9eT RRIMEH WRw ¥ Rwifwest fawfeqst o g=qa@ @

()

@)

[

(%)

®)
(=)
@)

frendieed™ M Tves THEHT Oa®hd TR MohY T TRISTe 4,

(a) fesumt Rt @ AT Hq TFRET dee® S 7 A
FAEEED! ATHR FEAT THRET T, TATITEIY |

(b) TrTtAEEr AT FATHT R HIT
7, AASE, |

(c) Rfrgs smaR qomAr SfHUET qaEEw wH IR
feregeT foereer & 2

(d) frafrssr =R sfer Brawer @daER SEAwweE @
A, TATSTR |

(e) FifAs®r BE® S=% (slant height) | T STER ST a

feguat sEear RRifAe® oS Gaedl aawd Hid
T, TASTRI |

B

C

WW%WWW@WWW=4@W&RXWW)

= 2ala THEX ATURH §ARA = ()°aT THS
=3’ THTS

T@Y AMER MRITAEH R TqeR &6 (TSA) = 2al+a’= a(2l+a)

it arFa (v)= %x ATARH STHAXSS IAF

= 2Ah

V= %Ah‘]’FIT&'?r T Rz STl (net)
ATEAT fq= efter a7 g 9 fRitas

ERISE] M‘ll\‘l'jﬁl(‘l\l
fa fter RifeeaTe Tger 9 TR £ |
Tad fam et Rrfies smaas a_ER Ueer e 9 |

fam eier et smaas = TQer aver Jraad
J9ar 3v = Ah

AT v = -Ah
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. Rrfget araa (v)=§><31T‘a'l'(‘ab=T FTRAXSTE IT T3, |

(}) SR AT 9 6 AW, T ISt IE 4 A OE TEeEr TR RRithe e ) adqEE
TR I AAAT HpTeTard |
TR
TET, ATIRPT S (a) =6 A4

3TST 9% (h) =4 a4\

=v9+ 16
=425
I=5qf

I fRafAs e ) gagd aawa(T.S.A) = 2al + a”
= a2l +a)
=6(2x5+6)
=6(10 + 6)
=6 X 16

~ T.5.A =969W.
3 frrfwesr smaaa (v)=%><_4h

=1x(6)% x4 @MY
=1%36x4 @M

=12 x 497 ¥,
nov = 48 99 4.
2. ¥HeargRA (Evaluation)
(@) TIET TMER MRITASHT H( el a8e® gra ?

@) YAF TMER RRIASH TS* Fa@  #Hq Aer gor ¢ A BT APRE
T, TSR |

@M FeR MtHS® TgRET qorE 717 8 M. 3 Iret 9uE 3 AWMET | vEa RafRew
T FAGH &FARA T AATAT BTl d |

3. gf@T ® (Project Work)
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(@) =R AR T fqariiees THEAT RATHATTAT [S3UaT STeiel STaRAT W) Sl AR
frifiees aaed e TeE ¥ O RRifrseesr qaiae faeE aEsiieodr & &
HISHe® AT 9 AFTAT ? GARAATE (b Hepled aMSTa I |

@) WWW(W:%_%@@G&ﬁ%WWW?Wﬁ/le

oedl ;5 ‘

faeprs geoteur fwRareara
frafie® Iae®! 9w X ATIA gFaRAT qEET

(@) USGel AR RRITASH ATURET TOTEH! A9 a THE X ST SAEH 99 h THF S |
S* RRifAe® W Eq@dl fEwd I HEd| gt

TSN, | P
FHTET
TEl, ATIRET [oH AT = a THS N
fifaee®r 3rEt 99T =h T (p}
ftAE® SEF 1S = | THg Wear h\ A
Rrfeat T e Sw = 4 s ] ALY
[EEE Rl E R 2
1
=4(5xal) B A C
= 2al

g=® (1)=+/(0P)7 = (0M)?

- Rifwe®r @ gaes sowe (L.S.A) = 2a x 7Va® + 4h?
=ava?+ 4h? T wHE
WM FAEH &R (T.S.A) = AR &1+ TP Aq@H &1,
=a® + ava® + 4h® T T

~T.5.A=ala+a® +4h%)
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W@?ﬁw(v)=%a:h‘aﬂw
(@) Tl qTMFR RRITASH AaREH oret 77 12 4fF. T 3Er 5918 8 M. W 9=
RIS ®r T @R fTRA I AFAT el ASTa i |
FHTAT
7Et, it e J= 1 (a) = 12 ¥f4
frtags o1t 9=Ts (h) =8 4\
et o1 A & (T.S.A)= a(a+ Va? + 4h7) o1 warg
=12(12 +V/127 + 4 x 87 ) = qfw.
=12(12 ++/400) = .
=12(12+ 20) T ¥ M.
=348 T ¥M.
ﬁmﬁwgaﬁama"rr(v)=%afh‘a—rfm
=%><(12)3><8‘a‘rfﬁﬁr.
== X144 x 8 a9 ¥,

= (48 x 8) ¥« 4.
= 34599 ¥f\.

2. ¥HAEHA (Evaluation)

(@) RRITAS® ATIRPT TATHT AT I IR AT ATA [GSTHT ATEEATHAT TMHR RARITAS R
TSP TAEH SR I T GAed! &A6hA Hbled %A & AE® TART T qibrs ?
TASTENE |

@) STIRET ot q¥arg 16 /. 3 S I 6 A, WU 1her Rt oE® wqEw
FAEHA T AT Tl TSI |

3. W& (Homework)

(@) USel I S ®l THAT TR THEE | SEAT T FqAed! SAwd I AaqTaE AT
TR AR T |

@) TR Fifeseare TMFHR MRS Fiee TIR TR I MRIHSHT Aaaq I S5 aaas!
FARA e |

@M TPR ARITAS® SE% e &ahd 240 T M. I TIHT AEREBT TSR AT 12
4. T 7 RRITAE® T qaEd 9% T AFa Todl NS Terd |

(&) AT 7.2 T IEA 7. 9,10,11,12 FA TR |
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ol : 6

1.

T TSt fRareaTa
Trep! AEH! SRS X AT GFavedl GHETES

()

@)

[

(%)

@)

(=)

TS AR HISH YA e Qelens FeX Rewwsar
FoqH! &AF (sector) FEY oG ? TARA I JANAEAE T
|

ATl TR @I FieATwl gt (circumference) Fratca e
| T@E (= 277 TH(E &7 |

SAEATATS BTEX 1T A, (jii) AT IJWIT T& AAATER TS
FEH Fiedl gg@ 9A1s (slantheight) | AR a&qet
TFAg () T Wieftepl qREP SMET AT SATAADR - T[T
ST TG | T IFT AAATHR T&IH &k = h x |

= 1rl

qT oAl 9 qaed! faha= mrl3
FATRT ATIRP FTRA = 777 §ro |

. GEArR IR GAgH a6 d (TSA) = 7r” + mrl
=ar(r+1) &3
WW(v):%meme

v=smrh o 1. 1
get, h= St IrST IAg
r= QAT ATARHT ATeaTq

AMIRH Ageqq ()= 3 AW e 991 (h)= 4 M. TUr TQar deien awmaaest
FAH T AT Teal TSR |

FHEH
e ATIREr Aeeard ()= 3 ¥, |
AR BrSt 9% (h) =4 4. .
n WA S5 S1s (I)=? EZT:b
TEINIRE AEAATET, P . 2

1 =+h?+rl

= xl.-'ﬁl_: 1 32

=416+9

= u'ﬁ n \
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2.

2= 5.

. AR I FAeH &% d (CSA)= mrl
= — % 3 X 5 T TP
= 47.14 & ¥

HeATe® A (Evaluation)

(®) AR Th TAEH SR bled FTART TR FABT Grofl T4 TR foewrs Fpareards
TSeT THAT qAR TH TSI |

(@) QAP A TAR TH ATa¥AE FRATEATTR TIET THAT TR TH e |

() UGer WA AORF IR () = 22 W I TEF 9Aw ()= 125 &
WU JFT Gl ATTA I ATARPT AR (TbTedard |

RS FE/ TEFE (Project Work/Homework)

(F) GIATRl ATARET IR T Tl ATIRB! T IR aRTeR 9T failessr 9918 sRIeR
ATHET el T AR S TR T G | g8 AISAsd Aaad Hepred g
AATAH ATA bl TSI | TFATE A(qoNT & A4l ? ebd fepTen aRmeTei |

@) R AT O WA AT T IR GAER SAR (Abled RS Te I, |

i
(M) T 7.2 B YA . 13,14 X 15 FA T AOSTRI

oedl ;7

faeprg gestreRwr feareara

(F) €I W TEH ATAAA I FagH aahd 1. e T Rew, |6t 3 S9er qon s
T AR WIFT I TEEH Geglged Wiew ¥ fadeew faew wuwr W g=qq
THET |

@) weTE faendteew qgEATH AURAT 99 faTe Tyl aHEdars wean fague
I TEEER! ATAAT I FAEH! SABT (Hepler] ASTEr | & (e e w34
TEERH JAqH, fFaREr &a®we (lateral surface area) T TAEHT &AHA (HbTeTa I |
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12 9.4, l
<9
< 15 & fa >
=
N O '
[ 2 [ ]
g e 1. v T
149, o) 123
—
N
AT
TQreAl X TAATH! FIFT a5
fer 7. Vil
HEMAT T AR GLFA
s
e 1. vii

@ g& Wer Wewr wAFA @z 35 A T faEedl  qmaR@E  sgearw
10.5 .. 9T IFT FIFA AW AR FAAT I TN FAGH GT6HA bloTard |

qHTGTA
TEl, Wt AT et (r)= 10.5 4.

AR FgFq @y (h)=35 ¥f.
FIFT Gt AT (v)=? %N T
Tﬁﬁm

«;=§m~f(h1—h:j T | h, hy
an |
=2 x2(105)? x 35 a7 ¥ ’ l1
' - 35 ¥4 —
=4042.5 9« ¥4,
T GYFT FeATp T g aawd (TSA)= (mrly . mrl, ) &)
=mr(l.l,)

7Et TQer Wt Srer 9=g (hy)= 17 A= h,= 18 4.
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2.

=/(17)* + (10.5)*& M. = 19.98& .
=,/ (18)% + (10.5)%& M. = 20.84 ¥ .

a1+, =(19.98 + 2084)@ .
=40.82 9.1
TG GIFT WIEATHT IR FAEH Ehe (TSA) = — % 10.5(40.82)
= 1347.06 9% ¥,

HeATe® A (Evaluation)

@) fratae, oW, e, a9 I AEAEE AEAae §egs AEH SOET 3 aWEE Hid
YFRE TATSH AHUAT ? TTHI AT & & AARE® AAYARAT S ? AeTIT AqATEHT
TR TIeT Giet giqasd qaR T A eIl |

(@) AT X AR ATARB Fd=arg 10.5 A, q90 W1 I=0% 25.5 A, AU FIFT 34
FEH ATAAT T T AAEH AR (ebleqa i |

e (Homework)

(F) HTIRPT TR ST g Toel 9T fur X RRifAs®r digewr A ™ aeTe i |
frwtor wikgaT AT TOFT AW TR T FAEH TR I GEETPEe W awH T
AP SARA HEl TS ® BT THRP AeAal qTEeg ? GAhRS TRIg e
QST FHRT Teal AMSA (e |

@) AEAT T AR AURF SARS AREX g T geeTged WA A T TSR |
G AT TRUFT ASAATE FFT ST TP HISA qASA (95 9 IR STqa&TH
T TAEH SR ¥ GEETIES HIIART RWHAEH &Rt Prarell sigan vt A &
Rrear TEem, TR 7 eTa S X SR Ad! ATAIRAT (Mpy fHelen aeerd |

(M) AETE 7.2 FGIA A, 16,17,18 A T AS TR |

el : 8
1. Tawrs gEsaw fwRardard
ST TEE® qFardl qHEmEs
el SATHAE THEE AT HREAMT HA HTE A0 JGeaTHT Ileatad SATTAA AR

fafires aeqee SIS ER | T ¢ aaTEh fiw, TR fawien, 2ve famton e fawtor et @
AN ATAE, T, TG I QM AW ATHING @ TN GHEAESd qehad I qHEm
T sravas fauee frandeedrs sware T w1 9dEr | A afraars fRarraraaEy amr
WWH&WWWWﬁWWMWW&?
@Wanw%&mwhﬁmaﬁaﬁﬂww@wmﬁm
quwaﬁﬁmmwnﬁvm?&wwawﬁwwwan%ww
AT AT SAAERET AT T TEre Sther e s arehiE @, awers
i Rrateer gar foq frarea srevas @)
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()

@)

fer@T @l X SRl WEEA B AEH TIET R T | 99 MeR& dFa| I O
FAEH AR (ebleTaid | A
qHTATA x
7et, e SR = (d)= 32 /.. ——
. Tt e weeard ()= 16 4.4 ===
FrefreRr ATARE! FeeAE A6 AW T TV o gy 603 P
;. Qe S5 aaedl avars (1)=?
Tt et 9=rg (hy)=(172-160) ¥4,
=123, Ny
1= ,\“!Ihiz + i 35_@_.”

= ,/(12)2 + (16)2 MW,
= 144 + 256 ¥fw.
= 400 ¥\
= 209M.
frerel T FaEH Sk = mr(2h + 1) @5 T
== X 16(2 X 160 + 20) &fa)’

= 17097.14 a1 ¥4,
fremar smaaw (v) =mri(h,+h,) @AM, by, +h, = 172 3F
= — % (16)? x 172 a7 ¥

= 138386.29 a9 4N,

foo T UQer 9l AT fesuart @ | Alq U edrgdr A 2 fAx2
x2 TR, VT & TATGHAT FT ENR e Tl LGB, el AMS el |

JHTETH

7Ef, It TaTgERRT Ry weTg (1)= 2

qTeT EaTEEeRr Ry =ters (b)=2

qTAT TRl BT IeTg (h)= 2 T, o ————
SECRIEIC I DI e e

(v) =earg@ar fady smaaw FEP e oo o e e o T

=2f.x2 fr.xof, OO T OO o O O D O ot o

:8(h)3 :llll|||2|||||||||x2

19 fwex 9t = 1000 forex ot g7 |

\4—’342——>

v
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A IHFT UTHI TATGHAT 8000 foex I+t ereTss |

2. ¥HATEHA (Evaluation)

(F) TAMHR TEATT Al AFRF T ATH TFeT Al THAT TR T T@HT AT
twww&ﬁ?rwﬁm—vrwwﬁ'al

@) T FOAR fAeX I e UGSl Ul CATGHIH! @H TR T AMSTerd | TaR
MRTPETHTR! ATARAT IFA TATSH ATMER QMg AAGH! EAEHA [(eblerd Aol |

3. TE®E (Homework)
@®) fafie yopREr MoRees Aiew AR ™ s faieedt aifex Mg aaest 8w

Jraaq TR SAUSHGEEE
(@) VAT 7.3 B A A, 1T 28 T TSR

gedl 1 9

1. faeprg st fRarearT
ST TEesd Ul qFaedl

(F) eearg 70 A X 9ETE 14 A # TP TR @ear Hiq w9 Ex At aifER ®ied
TS Tl ? At qfq u= ez |ret wfex Wied ¥ 550 UH WA SF FAR @vd B
it g & 2 AT AT fHeprede i |

FHTET
T, TR seedra () =70 9w
=0.7 M.
TR 9=s (h)=14 .
gfa == B, w1 ®Tew & @Rt @9 (C)= %.550
TG IS Wled ARA & AR G (T)=2?
AR,
SRS AIETR AT (V) = FARS AT §7, |
= mr’h w7 .

=:_T:>< (0.7)% x 14 =+ fa,

=21.56 u« .
AIET ®Ted ARY @ @= (T) = CxV
=%, (550x21.56)
=%. 11,858

(@) TQET TATGHIH TFaTE, =ers T wAw 2.25 f, 2.4 P, 3 9=y 2 T & 1 9o @
gear gfq °9 fHEX HIEl ®ed ¥ 500 TATAT AERAF TG WH HA @ H @,
feTeTeT |
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JHETH
TEt, TATGHIE A (V) = (2.25%2.4x2) b .
=10.8 u .
T Areret A (v)= 10.8 u+ .
giq =« M. ATel ®ed @A @9 (¢) = ¥ 500
ATET ®led ARA %A @ (T)=?
LT =CxVv
= ¥ (500x10.8)
= ¥5400

@M FTE YERPT FIAEE AT T et fawg rarearar ggant e teareer
T RreTor TR

Hearg® (Evaluation)

(@®) faued ST WHT TR TATEH FAR, MER AR AT [0 T (el (FATIrHT
AR AN @R ATAT T AMS TR |

@) wdgeard 56 ¥fA. ¥ 9ETE 2 TN vUH TAEE Wiy qEiiereiR AMEuE g | SEd
TATSHAT HT fqEX qHT AASAT ? IFA SATGHIH! A6 FAGHT Fie a1 fHex €.300 &
WWﬁWWWﬁW?W@%Wn

(M) AFETE 7.3 B GYA . 3 A T ST |
afkErSTT % e (Project Work/Homework)

(@) TqE @ [qEX I AN AAMHR AT AR [HAIRT 0T SR Arer
FAGA ASTEIE | TFHT AT HASATH I FATIHN FTAAA ATT @roil T AMS TR, |
Y GFT U TATGHT TATSET eFTed] T AIETH AR @ I Hepte |

@) TS @@ THE FIR A Tl A TAHR Tl SATEH! TG B B (HeX ATIeHt
ATALABAT Tl ? @ISl T AMS AR |

(@M I FNR @eX Ul HEH AAHR CATSH TAGAH] ATNT ATa¥T® ATIE®d Grofl T
AT, |

(&) THE F9R {feX Ml A AAAPR CATGH! TATGHHT AT HaYAF ATIew®! @rofl T
ISR, |

(¥ A¥ITE 7.3 B IIA . 4 A T ASTEE |

vl : 10

feerg EstaxT fRarwarT
SR TEEEET TFrdl qaaEs

(@) faemed O GHETEET WHE T AR, TR @l AGE AGAIET JH T @S
FEE [AATT q9T TAGAT e TPl FATATT TH TSR | TG AT AayTq®
YTANEE SATENITAT G741 et |
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(@) HEAAT FTATEA FHUATE T AF (qIH ATARAT fa=ad a1 FHEAT T SqTeE,
TR GE enfe fRwtorer «ft sireayas FEr USrdel 9Sed ®Elare w9 yred
qfthre ? T AT ATALTF Tl AT T (qendieears Tesiese Ted |

@@ fawrs FEoiaRw fpaTwarTaTe fH®T 1 (adrs STl faered, THE a1 i RGHEAT
FEL FART T Alpvg, ? FIHT AN ATAYTF G X AEIFEE b, HAL, Ferare ey T9
RFTAT ? T ATRT STAAE HH AT TAR T TSR, |

() WHENT ®THT BTG AT HETAT T T ST |

@ Frendeear smEyae gedwn @ feeg fparearm qfer s 0@ ez @it @9
IR e |

HeateawA /qtataeas (Evaluation/Reflection)
(®) F SATATT RILTUHT Aeadqe ATATRT FHU JUARN G, o6 ?
@) & T RISTUrHAT T RS Hied I ATe®d! JaN JUANT I qeard® o, 6 ?

@ » faa wm f@ex T AUSRET o ATEYde ATIE%el @l qdik T
qftprg, Grolr T fsps IeaT aS e |

aRESTT FE /AEEE (Project Work/Homework)

(®) T qULH! [TUTATHT ATHY T GGHAT AT ISP AL G, W FgHeET faemaaet
aﬁmmﬁwmﬁw&wmﬂ#ﬁvlaﬁ%wﬁwﬁmw
aﬁwﬁﬁwaww@aﬁmw&ﬁwwﬁn

@) srvarE 7.1 3 7.3 IFEAT SO0 IR & TR |

el 11

TETS TUAETT

TMHER  AER  ATH  MASH o8t 998 4 AW T AgRE qoeest 6 4,
AU FRITAS ST AT 9ot TS TRr |

TSl fUewdl aaRw qees At 3 44 R R
5 ¥f. B9 afs SFa Rower @wemg 9 4. WU R
TEF GAEH GG [HpleTard |

fezuat 3 T fewret T ABY, B'CR C'A' F9&IT
WWWWWﬁlaﬁBc—m%ﬁw
C'C' =12 M X CA' =6 A, WWWWEFFG
T, Mo |

fesu STEIEE®! etdt (AT Qe 9= =12 /.
?WWWB%W fesuat o | 9T W
WW&WWWI

FerraT feguat 319 TEd@ W ded! Sahd Todl aSTerd
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6.

TIel SAATHTRT AT AMGTHT | qfg FJoa=enl 9913 80 .. X smarawr 27720 &+ §.f7. ww
SHT HAENAT T FAATRT GLAT BIF TH ATAAT Tel MG e« |

AT

1T /I
I

A

139

|
L

«—339M™|

I

«—LRTW

s,
<10 —>

v
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s -8 WECHH WHTEAE < YA GHTAAE

(Heighest Common Factor and Lowest common Multiple)
HTATITT 7T 6
WA A9, (HCF and LCM)
8.1 qf=r

fguar @ a1 @A qE@ AN T AeAeadEedl IRl UAEUS  aT AR
AEUSEEH ARAATE AF. (H.CF) 9=y w9 T a1 TEwwa1 el ds I
AETSSTREES (MO W ST G W aireaewEeeets 9, (L.C.M) Shm | WAL T
qq. Mpren feguar sfieaswreedl GUSIERW TG | AT gWT @ISRT 0E GUS A
IRT.(H.C.F)@lﬁ@ﬁﬁ%ﬂwwmﬁﬂ.mﬁ%mw
FIHT AEIEEH | AIHRT UAETS I FiH OAEUSH T | TF. T8 | FE.(H.C.F) & fegua
AeTsTFeEdrs WM v | F4(L.C.M)TTE RSua atfeassideed WM Sws | fesuas
sfreasswT & af AT 9 B WY @Ee HA.(H.C.F)L & |

8.2 w&THAT

HSATAT GFarggER] ATATDIU T GHIFIUEEH] Gro(l FEAT T FHAT G |
8.3 Ty Sudtsy

Aot AT AfHeTssdewd! U GUE fafgere 7.4, X 99, (HCF&LCM) fHarem |
8.4 fawraasq fawrer

Tt | fawraasg (BEIERIER]

1. A I AEH TR, TREAAERA FIEAIR,  Sign  pen,
Highlighter,  Rubber

2. T2 3T AfeTswd et 94, bands, Circle bands,
Pencil, Compass,

3. fam sirer sifregssreat W, Scaledig |

4, T3 oeT AfHeasSha! 9.9,
5. fae siter safweassrdar 9.4.

6. Fodr faq et sfieuswiesl W9,
T 99,

‘ Teerl

1. fawrg gesiexTr fRarean

(®) WHE I AF GEEEl R0 I BRF @S @Al Ak T JeTexw &I T, |
A, YT FHEIrGT ASF AT IIMET T JPR a7 TFEA S |

grquT e 24 ST FraaAT T 18 HET BT TEHT HiT FAAATS ARTEAR T
FIEA qFS |
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AT

24 UETSER(F) = {1,2,3,4,6,8, 12,24}
18 1 UETSER(Fyy) = {1,2,3,6,9,18}
IhT UAEUSEE ={1,2, 3,6}
FEHET SET AISRT UHEUS = 6 TF W, & |
S WA =6
T, Fht qRPTATE

24 5 2x 2 x|3K 2
224
18 52 3 x|3 e 39
3

IHRT UAEISEE= 2 X 3 3

. W& (HCF)=2x3=6

@)

[

A, W GEAIT TAH IITEXW fATEr |

1 fEfrw QU @ AN AR, TH AfvaR I FO0 ATFGIAT HT e Ardle® FHA:
20, 30 T 40 PAREHT HYH Ao TG | TR 6 T THATT WA av IHFA (G Alva<wT
TEIE® T Tlecidee B aot ¥ qeer ?

T,
20 HAT®T FRFHAT To Trdle® (M THAAT ao Taa
M (20) ={20, 40, 60, 80, 100, 120, 140,160,180,200,220,240, .....}
30 PR HREAT oo H=ele® [ THIAT o5 TS
M(30)= {30, 60, 90, 120, 150, 180, 210, 240,270,300,330,360,....}
40 THE® HBIFHAT aod Tvele® F THIAT T T
M(40) = {40, 80, 120, 160, 200, 240, 280,320,360,400........}
IHFT ArdIe® MET THIAT € qws (C) = {120, 240, 360, ...}
IF ule® 120 faerenr ufediaee €9 ava |
ST TV 240 faedr Igaee 9 ave |
IHFT U=de® 360 PREHT d¥iTee | aver, g

;. gfedidee W a9 ¥ @@, 8 | frats gEveer e o s agen d
B

. |E (LCM) =120 e
=2 guar

SFT 3 er Akl ueele® 120 MMe (2 wuer) Wiy ar 8 s
qfedidee ¥ avoR A 9., B AR TRISTEE |

T e diw TRTaE afierseigew (Mg WEAWEl  geEdarEte 99 e
Y T AE. @I |
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S
X’ -4 X' —5x+ 6 H AH T AH, AE JIATE @GR |
Tt afeal Afaease =x*—4 (x-2) (x+2) (x-3) =7 A(L.C.M)

- X2 N 22 — —
= (x+2) (x-2)

TG AWeTswd  =x>-5x+6
=x*_3Xx-2x+6
=(x-3)(x-2) q7g(HC.F)=x-2

o}
3

@ frerdeear wwew fawem TER ¥ TEATEEE I 99 W
WSOmW@WWW@MWWWW&WW
TF?W?F@'{TI

AT

Tl FHEATS (FT FER T3 {68 TR T4 &I T aOSTerd |

THE-AX — 13 X2-3x + 2T A, X A9, AATAAATE =€ AIAT JEISTRI |

¥HE-B:a’ - 2ab + bR a° — P’ WH. X AF. AATAAATE A€ TIRAT WG |

FE-C:m* + 4mn + n*> T m + n® WM WE I AH AAtEAETE WE JUHAT

TETSTE |

e

c

(@) 4x*— 25y 8x* - 125y’ &t F.F. T A4, MebTeTard I Al I@STe i |

@ fFpaa 2 w1 T e @@ X W ¥ gwatud e e g gw
F R ST TRAEE TATE HIET TR |

oedl: 2 ‘

faepTg gEtreRur fRareara
(@) el [GT@T EHEd FaarRd T AaTE THANT e |

@ fndeears 4 wwEw fawow TR X TS GHEATS  (MEHSMERE
TREE f48 T&Q T AT

A, (H.C.F) Faretara |
TE-A: X' —xyR X’y —xy®
THe-B:  a’b-abX a’b-ab’
THE-C: X'y +xyR xly* - x%y*
THE-D:  a'h’-a’bR a'b+ab’
@ Frerdiewd fET TeEET TR X SMw ] GETET A |
A, (H.CF) FMa#ets |
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X+ 3+ 22X T+ 2x+ 2 + 1

JHTETH

gfeel Aieg=wiF

X3+ 3x2 + 2x

=x(x* +3x + 2)

=x{X*+ (2 +1) x + 2}

=X (X+2) (x+1) [A =R FEA AT FATA fARreiiare @i ]
@ AfTT=T®

=3+ 2x+2x2+ 1

=x*+ 1+ 2x° +2x [+ fF aady TRera o WAl 9o e ]
=S(X+1) (C—x+1)+2x (x +1)
=(x+1) (*+1) [ & o 9 TR ]

HH. (H.C.F) = 91 U @ve
=(x+1) [+ TR AISHT 9AT 9T I TR ]

FAEATS A FqiaTe I8 TR T9 F(eprs, Tl QTS Terd |
X2+ 3x% + 2x )3 +2x7 + 2x + 1(1
x>+ 3x% + 2x
2+ 1)x3+3x% + 2x( —*-3

X3 —x

)

3x*+ 3x

3x°-3

QNG

3x +3)-x? + 1(3

%=X
()
X + 1)3x + 3(3
3x+3
(:)_(:)
7. (HC.F) = (x + 1)
A (H.C.FH)T fesuat sieasaiardrs a9 W 975 W7 J@ISTe I |
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X + I+ 3x% + 2x(x% + 2xT X + 1) + 2x + 23+1( x*+x+1

5+ 32 5+ 52
06 (O
2% + 2% X2 + 2x+1
2% + 2% X2 + X
() ().
x X+1

X+1

() ()

X

@ 4 guEwr faarem TRue fardeear faaTar we © osewd 1@ qwae T
TSR |
THE- A: a*+a’h’ + b*T a'b + ab’
¥HE- B: m'n+ mn*T m* + m’n® + n’
THE- C: X'+ Xy +y* T Xy —xy*
e~ D: p'q—pq*T p* + p’g’ + g
2. HeATEE
A, (H.CF) Feretard
Y +Y +y Ty + 2y + 142y
3. TEEH

c

(@) TTEAEIERST I 103 AT HUHT ST 8.1 FT YT 4. 1,2, 3,4, 5% 6 8 THa |

oedl 3

1. sfaedr et e Jaaied T STava® a9 fGqad |
2. Prendiems R 3 gewd Wes e geEer 7. ferea
x* — 64y°, x> — 6xy + 8y’ x> — 16y°

FHTET,
Tgl, gtedl Afaegsaie= x° — 64y°
=x* - (4y)’
= (x - dy) " + x . 4y + (4y)’}
= (x — 4y) (X* + 4xy + 16y7)
[T APTeT=TE @ = x° — 6y + 8y
= x> — (4 +2) xy + 8y°
= x? — 4xy — 2xy + 8y*
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= X(x—4y) -2y (x - 4y)
= (X —4y) (x-2y)
A9 AteT=wE - X2 — 16y
=X~ (4y)°
= (x-4y) (x + 4y)
HE. (H.C.F) = |1%T U "@vse® (Common factors)
= (x—4y)
FHEAT THF 997 TR T FHIEE T AMSTR I
THE- AR B:3p”-9pg - 1297 4p° — 18pq + 8q9°& 3p” — 18pq + 24q°
THE- AT B:4x* -9, 2x°* + x - 3and 8x* + 27
et gy SEwe TRI9e faendiate qweT @eE
XA+ v X xy® - xy?
feremdiesars Sawd T @ M 93T AT T SR
A, (H.CF) Faeta |
X—yP+ 22+ 2xz, 2+ Y — X+ 2yrC + Y — 2P+ 2xy
Hedreep
A9, et |
XP 2+ 1, x4 —x, X3+ 1+ 2x2 + 2x
TEHTd
TEATEAHH! I 7. 104 T F+AT9 8.1 T 26, 27, 29, 30, 31, 33, 34X 35 8« T TRNSTRI |

"vdl : 4

Fftreal fEel TEdTd Faaied T ATa TP T G TR |
@) faardfeears e T wEcaR ¥ AW T8 GHET THE
a9, MEeE
x*+4Tx3-3x% +4x -2
ufewl Ataeaseis : x* +4
- (X2)2 + 22
= (X*+2)°—2.x°.2 [+ a®+b? = (a+b)® —2ab]
= (x* +2)* - (2x)° [+ a®b® = (atb) (a-b)]
=(0C+2x+2) (C—2x+2) [+ A step FEL ATAT T YA ]
T AfemswE 3 -3x3+4x -2

=x3 X2 - 22+ 2x + 2X -2
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= x%(x — 1) — 2x(x — 1) + 2(x-1) [+ o =R FELA AT A IR TR ]
=(x—1) (*-2x +2)
= (x> = 2x +2) (x-1)
9. (L.C.M) = QIWHT IO GUE x (bl TF GUg
=(-2x+2) (C+2x+2) (x—1)

@ wHgwr  fawowm ke fendeear e A K ogwww @
SEIPIERIEE RIS K

4. (L.C.M) FeTea i
THE- AXC:a’-a*+a-132°-a’+a-2
THE- BID:p'+p?+132p°—p*+p-2

(@) FHEAT favre Tue faandeears eeer e @8 sawa 1
TR T TH SR |

THE- A: 162" —4a°+4a-13 8% +1
THE- B:8x* - 1T 16x" —4x° +4x -1
THE- C:8m° + 13 16m* —4m*+4, m -1
¥HE- D: 16y* — 4y’ +4y 13 8y° -1

@ A favre TReeE frendeears MeeER T 6 sAwa T
SEIPIERIEECHICE

THE- A: TEATEIFRT I57 107 1 A¥ATH 8.2 T Y . 1
THE- B: MEATEHH I 107 T AT 8.2 1 TIT . 2
THE- C: TEATEIHR TS 107 Bl AT 8.2 1 YA . 4
THE- D: TEATEIER IS 107 Bl AT 8.2 1 YIF . 6

et

qF MEeea Y-y +y 132 —y?+y -2

e

() TTEATEIRR I 7. 107 F A¥ATE 8.2 Bt I3 . 1 Mg 8 ¥ & T TSR |

(@) TEATEIEH U A, 105 H SEEIW 1 T 2 qUr I A, 106 B IAERW 3
AT TR |

oedl 1 5

aferedt et EdTd SFwieT T AT TS JI TN |
frandteears fea TeaaT IRACOR ¥ SR T4 GHTET TR
A (HCF)T a4 (L.CM) Meretara

2(x"~y), 4(x° —y’) T 6(x" ~y")
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U,
Tet, atewr Atweasss @ 2(x° - yP)
=2(x+y) (x—y) [T W we TR ]
T AireTsTE  : 4(C - YD)
=2x2(x —y) (G + Xy +y?) [ FEX T T THE ]
a9r Atwemss® : 6(x —yY)
=6{0)’ - ()} [+ Bp () I S e ]
=2x3(x* + y?) (x +y) (x-y)

|4 (H.C.F) = |I¥RT Ui @uses (Common factors)
=2(x-y)
9. (L.C.M) = QIVRT U GUE X Al A GUSER

(common factors x remaining factors)

=2(x—y) (x +y) 2x30¢ +y°) (* + xy + )

=12(x—y) (X +Y) (X° +y°) (< +xy + )

=120 - y) (X + ) (X" +xy + )
3. wwew fawew wRkuw frandlewears faamar e &S oawe weatHae gwEe T
TSR |

wH. T HA, Todl ST |
THE- AT C: 2’ +a’h’ +abR a’b + ab’
THE- BT D: X° + X°y* + xyR Xy + xy*
4. e favre nivear faendterars frererar we R gewe T qwETe T e e |
THE- A: X’ -3 —x+ 3T XX —9x +9
THE- B: P+ 2 —x—2¥ X3+ X~ 4x - 4
THE- C:xX° - 9x, x* = 2x° - 3x* T x> - 27
THE- D:a’ 43, +a° - 2a a° - 8
5 frandieears faagar ov €S sowa T qHE T TS e
om? — 4n* — 4nr —r?, r* — 4n” — 9m* — 12mn X 9m’ + 6mr+ r* — 4n’
L SRIESA
a9, fFepreTera
6(m°—n%), 12(m* - n% T 8(m* - n*)
T

<

1. OTEATEEH I 7. 107 FT VAT 8.2 FT YA 7. 9 Mg 20 ¥ & T AR |
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ovdl:6

1.
1.
2.

feerrs FEsta< fRardanT
Aftredt fedel TEdrd Aaaie T ATaYTd AT JII T |
THTT TUAETT I TAe® A S |

[Note: adieT fog @bufy Soark qReqaT TO&TIae=a ot IS Aergua faarfiesars Remedial

Teaching TRISTEIH_|]
THTZ-TET (FHAT JI7I)

TS TIAEE AT B |
1. ¥4 (H.CF) W#eTe@ : 4m’—938m*+27 2)
2. @A (L.C.M)Farete : x>y x* - xy’ (2)
3. W™ (HCF) WMaetgea: x*+4x%+ 16T x* - 8x (4)
4. WA (H.C.F)farets« : a’— b® +c’+ 2ac, a® + b’ -¢*+ 2abT b? + ¢*- a’+ 2ac
5. @4 (L.C.M)Faeteq  a’-4a,a'-a°-2a a’-8 (4)
6. ¥®E. (HCF)X @™ (L.C.M)FaFeted :

Xy + v X+ x3y? + vt T2ax3 - 2ax’y + 2axy? (5)

I FETEHT AT I¥9e® (Question of addition practice)

1. w49 &8 : (Find the H.C.F.)
X'+ 2 +9&x3-x+6 b)x*-3x-2&x}-x*-4
c)a'-6a’-7+8x-x*&a’-ax+a d)x*-10x* + 24 + 6y - 9y°& x* + 3xy - 6x
2. 993 A9 MEetad :
a)a*-x* a’-a’x-ax+x° b) 3 + 4x? - 6x - 24, X* - 6x* - 6X + 36

O)X? +6X + 8, X° + 5x° + Tx + 2

IcAie®
1. a)x*-2x+3 b)yx-2c¢c)(a®-x+1)d)x*+3y-6
2. a)HCF=1 L.C.M. = (x-1)* (xX*+x +1) (X*-x +1)

[

by HCF.=x?-xy+y?>  L.C.M=2axy (x+y) (xX* - xy +y?) (X* + xy +y?)
OHCF=x*-xy+y" L.CM.=(x-y) (' +xy*+y"
d) H.CF.=2(x -y) L.C.M.= 12(x +y) (X - y) (% + xy +y?) (xX* + Y?)

d)(x+3)? - 9x-27,x* - 4x% + 15x, x° - 13x* + 36x

(4)

gred TRl ® AT UTEEN A dvw, Qe Seetea faerg dew 3 fasme qen
gfafer A=At ®T Web Sides, www.moe.cdc.gov.np, www.nced.gov.np ¥ www.doit.gov.np AT Iq

FEIRY video &% B WEFIEH T | W www.nced.gov.np AT ¥ Radio AT TIRW WTH Audio THAEE
qi B FEAS ]
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wE -9 WARW {A® T ¥S (Radical and Surd)
HATITT et - 5
9.1. ui=x

@ngwmmﬂﬁﬁgp,qﬁmatqioaﬁwm

AT WEEAT (rational number) WHFE | HY TEEAT SHATS gaa'r TIAT A& Gitbed, cq&l
AIEAREATE AAITE qe@dl (irrational number) 3T9=T &S (surd) WiAws | o qgEaTe®®t

faftera W frepren @l | T@t 5, 7 e TS SeTexvew g | Afa (a> 0) W [ @€ n off
AR qqF [Hed 7S | TSeed! WIS qIT TS (hATHT GS&l Hid a9 7« (g (ot
IRUMTA J&T WOAT AT A€ a1 "eIg W qitheg AATA A GSE® HIA WIEA qul Hersd
qprg | FEEEH N qAT AW FRAT T GESEEdH U9e FH U | 99 faga P afkomw
TSe a1 WXF U g | qeated et axens wekfed amen fRamens e sfaaee
(rationalization) WS | T THSHT AR TAF FSH 4 AERW HIH (A€, TETS, U q90
AT GHTALT ATHT GHETEE Gl AeqqT TR |

9.2 |eTHAT
Ao TRTAT FTFIrIEEd! AIATHIT I AHIERUEHH! @iofl, FEq T TRAT  qH1E=
9.3 faerg Suwiey

IR qaF ¥ (radical surds) FT TRTAE =R AERW A (1€, TS, T I WRT) FHTEET
TUH GHEEE &l T

9.4 favaasa® fawrem

gt | faww 3 (REIEIIE D]

1. RIS, 95 WEAWR,  WEAUA, @,
N - JqRFER, &7 (S

3 LS

4 ATATI TR

5 AT

6 IR HA® FHIEIT

7 YIARY AD FHIHI

8 TeHTS TAETT 9Ie I
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el 1

faeprs wEstiaw fwarearT

@) frEndeears e fawmm T weadEwet T 108 W fesu
TRIEAHT 9.0 THEHT AR M9 RS |

@) frerdeears €@ TR T SAERW W @SR @Y 9 g
MEATEHH TB 109 AT {GZTHT TAEE TFI-aHT TAERS TRISTRI |

M ¥R OHEEEdrE  MEWaTER WA gEhd® I ¥HIW T y&d T
ST |
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THE-B: WS /4327 {[81xX° AT WA TIH AT TR |
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TUE-D: WS 2% \[3 A T9e FWH T Ed IR T A€ |

@ 1 @ 10 FTFH THOF FTEEAREHR THA I TNHA Tl ASTRrE |
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@) FE R7 Y10 F FH FETE |
@) WS [48% J[32a° ATE WA TIAT qFT T |

4
@ 11—5‘3\/%?3 gaﬁiﬂf«émmoqwﬂﬁﬁﬁn
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(F) UTSATETEHAT TR T 110 ¥ 9.1 1 T8 . 1,2, 3, 4T 5 FHIEH
e |

(@) UTEIIEEE T55 109 T 110 AT SUHT SITEXEE HAeqqT THRI |

oedl: 2

farg gEsteERur feEareara

@) wtaeer et qreet fedie RdteRgRT y&qa T SNSRI | A ATTRT TSH AP 4w
fedifes To@T AIRT bl famrel = TR, |
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Aftreal fael TEdd FEaidd T AEaed® ToUINT G THerd |

frmdfieears WEH WE I WES [RAT F@A T WiEem WAl @HEHT
BART T TMITEI X HFIIT THEAT AR T FATL J&IA T SR

TE-A W T 35 + 73[5 + 1535
THE-B: WIS R : 163/99 + 21%/99 + 120%/99
THE-C:  Wers e : 5004/x — 125¢/x

TE-D:  "eTS THEE : 25a3/mn — 40a3/mn

frardfeeers W WE  @WEWT @EwRA T G
ERUISHEEE

HE-A: U TR 2 /20 x5

AHE- B IO TR < \[4a’h’ x \[0a’b?

¥HE-C: W TR, : A[9a'h? + \[4a’b?

THE-D: W TR : A[16X7Y* = [8x°Y°
ety g g T IR TS WHTE TR

52X
AT HeTeerd (Evaluate) : W‘%

52X

REIPIGE Woy%

15-10, 25-15\1
=(X—32L)% [ FEQ T B 9w e

1 1
XSngloxg

Xy
=2

25%
Tt e A [ [ B st e e

XY
= 55

_5(&5
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:(%é—i(ﬁ 5x¢ [+ TR T T TR

kSRS
(F) S TR @ 1443[7 + 10337 + 563[7

(@) AT TR 2755+ [oxTy

eI

[

(®) UTIATEEAT fesu@l I 113 &7 Fva9 9.2 & TeA A, 1, 2, 3 T 4 wHIEW
|

> AN

(@) UrIIEEHE I 109, 110 T 111 w1 feSus  SEwRuEEl ¥ 3 qemdd
ﬂﬁ%ﬁrl

oedl : 3

faeprg gestreRwr fRareara

@) et femer e fodie Rdegmr @ T @STEE | WY TS
maﬁﬁ?&ﬂﬁanﬁﬁwmwaﬁwmn

@) sfaedr feel TEHTd AT TR ATAIE T G TR |

@ frEndeweas R TREEE  GHEWT OEWwW T GHTAT  HETRSHT TR T
TSN, |

A TR (Simplify)

THE- Ax[48a’b° + {/243a"0° — /1875a"°
THE- B: /162 — 41128 + 41/50
THE- C: 4[64x%Y° + 53275y — 183/8x°y°

- D: 8(m™n°p" — R[pTn°m™ = Yn°mp™

(@) T TYTET SRR T YREeaR T FHTET TR
A TR (Simplify) : (47 —[2) (47 +4/2)
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AT

(47 -2) (7 ++2)

= (47) (W2 [+ T a®~bl &THT T 7]
=16x7-49x2 [ @ step wQL AT 7]
=14

2120 x 4152 x 3.[27 x[2
@ 6104 x 30 x 1243 qME TAE  GHEHT
ERIEHERE

~> ~

TARA TN GHEEEWE T

[N -

(@) &« TR (Simplify) : 33/125a%° + 73/8a°h° — 83/27a°b°
@) & T (Simplify) : (7/3 - 3y/7) (73 + 3[7)

@ EEE
(&) GTSATETER IS 113 T VAT 9.2 1 YA 7. 2, 4T 5 &A TR |
() UTIIEAER U9 111 H O 9EEIW 2 X W A 113 W IEERW 5 e
THET |
ol 4
faerg oo RRareaTT

@) oo feadmr gewr fedie R @ T @SR | @Y et
qrEet Ruifeg T AT Sept faemel = T e |

(@) feal faTel e Faaied T Aavdd TSI G e |

@) %\%?ﬂ? HTITAFRTT FARS T JYACAR T8 G TR |

AT
3-24/3
3+24/3
= 33;22\/—\/35 X 2:;://—2 [+ T 3-21/3% 2R X SIRTHT (U WA 7]
3%2x3x24/3 + (21/3)?
= 32(\2/_ \/5)2( V3 [+ F&< 7]
9-12:/3 + 12 21 — 1254/3

9-12 - -3

_3(7-43) 743

B -3
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=H[3-7
. \/6 43
(&) YcA®  WHEATS NP RENERENE B WA T ASTRE | T
|

ATAHRT TS, FATEFAETH
@ Frendeeard T T Sawd T @ FHEE T4 R
w_rr,x—\/?—_l_x+\/§2—_1
XL xA1L
2. e

A TR (Simplify) \\Esiﬁ +£;£
3. e

c

(®) UTSATETERS®! I 9. 116 F AT 9.3 %N T¥A 4. 1, 2T 3 & (F) X (@) T T TSR

el : 5

1. fTawrg gt fmareara

@) oot femwr dewrt fedie Roewm @ T @SR | @y srere
qreet Raifee T AT st fomrefl = TR |

@) sfaedr el TEerd AFEieT IR ATIaE TN fETE |
@ frEndees Tdw wEas oA kE ogewd 3 owEEE W yEE T
TSR |
e p 2B BB BT
AN TN A PN RN Y
A5+A7 AB+4f5 2+
B BT VBB V2B
cor o VB2 BB AT\
T CE a2 VBB T+
BB, \T-\5 B2
TR B3 T a2
@ frerdeears 9 W™E THEWT  SAwAE  AEATHATE  @HETE TEA T
ST |

A TR (Simplify) %:Mb\ﬁwa? b AT el AMSTe Y

(@ dTEIEEHE 93 W O WH d. 4 ([ faEndi gEwad ¥ @wEgW W
ST |

2. HeATEEA
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o e e A543 AT-v2 342
(%) WW(Slmpllfy).\/g+\ﬁ+\ﬁ+\/§+\/§+\/§

TEdTd

(®) TSATEIERS I A, 116 B A¥AE 93 H YIA A, 3 B (M), 4 W (F), @),
(T) T JEA . 5 THILTT TR |

(@) UTSAIEIERHT IS .115 F I 3 T 4 FeqqT TRl |

ovdl: 6

faeprg gEstE fRareara
(@) afaedl [GT@T TEHd FTaarEd T AEaTE TS fGee |

@) et femdr weEr fodie, RKoewRn Tw@ T AWETEE | W e
qTSH RANES THRT AT bt fq=mefl = e |

(@M YYEICAR ¥ SART (A TENT T [3x — 13 = 5% & T |
gHTEE 4[3x-13=5
or,(\3x-13%) =52 [+ g ufg &l =i
or, 3x — 13 =25 [+ &7 T B WeTRE ]
v X=4

@ @At favifia fendier g wEas MR TREWT ORI ST
T T TSR | SeaRdTs I TYFHT @0 Ao T e |

THE- A3x+1=4

THE-B: \4x-11-1=0
FHE- C: \/9x7-20 + 2 = 3x
qHE- D: \[A7+5-1=2x

@ M= T fafeeas EW SEwE X @WEW ™ @8 T ™
ISR, |

AR (Solve)
TE- A3\X 1= 33\2x 3

THE- B: 2\[x"2=2""
THE- C: 53/x8%+16 = 25\/x*—x—9

5
e D: 73Bx+1 =49
@) framdifeEars GuwEa T TEHICAR TG /X — 7 ++/X = 7 BT & TR |
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THTE, \X — 7 +/x =7
x-7)% = (7 -~/x)? [+ gAfeR = fepey T 7]
or, X—7=49-14~[x+x
or, \x=4 [v/x=4FaQ drar 91 faendiane Ieax @eer ||
v X =16 [ L ? Y TR |

[Note: x &t /I @Y AW THE G | ATATTET T TATTET AR ATCAT T JEAAT  BTHT 9ok S
T W FTRT AAHR RIS, (]

2. HeATEHEA

& TR (Solve)

@ 2F+5-1=x @ Afx4+x=2
3. TEEH

<

(®)  OATSATEAFE! AATA 9.4 FT I¥H 9. 1T 2 & TH ASTRI |

@) &« TR (Solve): (a) x ++/x—20 = 10 (b)4+fa=3

Tl 7

1. fawrg gesiexwr fEareay
(@) feal fETe! e Faaied T AEvqd TSI G e |

@ et femdmr wremt fede, Rdewgrr gwa T wWSTEE 1 W SR
Wﬁqﬁﬁgwaﬁaﬁ?ﬂw&ﬁwmﬁm

@ Afx+1= 3—%9‘-&? fR TeeicaR ¥ SA®E T FHTATT TR |

THTET
\5<+1=%@ [+ FFe —197 et TR ]
or, 24/X + 2 = 54/x

or,3/x=3 [~ FEE ST T ]
v x=1
@) T e T f6E oW ¥ AR 9 QETEe T R
¥He AX B e CXD
Px+5_, X +A7 _
BB T

@ fandieears e o S 99T g9ET X GEIE W AS IR
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2
WL
@) frardiers e aee [ aHEAT SRwe X Qe T ISR
5x — 9 \/5x— 3
3+\/§(:1+ 2
2. HeATEHA
x—1 :3+\/§<2+1

() 1
3. TEwEH

c

(®) UTSATETER®T I 9. 119 F AT 9.4 & T . 3,4, 53 6 8 T{aid |

gvdl: 8

1. Taerg geeRwr feareara
(@) sfaedl [GT@T TEHd FTaaiEd T ATadE TSN fGTee |

@) et femdr weEr fodie, RKoewRr wwa T AWETEE | W@ e
qTSH RAIES THHT AT FbT fq=mefl = e |

@M  AFTER THTs TS fAEe | (A T THAT /T &)

e e TEE- 99X 9E, quieeh- 20, @94 35 fAAg

[Note: TR&Tr fagaehafy ICaRAIETET TUETIAY=TT Iokte IS Araua! fqendieears Remedial
Teaching RIS (]

(@) (a) ¥ TR (Simplify): 1p’q™(1)

(b) & TR (Simplify): 275+ 2\3/% ~ 3,18 )

@) (a) & TR (Solve):\X + 7 +x =7 (2)

(b) & THE (Solve): f& fi =3 (2

@M &« TR (Solve): ;i\ﬁ—i =9- 5\/7_); 1 (4)

&) WT@E(SimpIiW):\/E\F\/g+\/§1/§\/§\/€1/§\/§ 5)

(@ & TR (Solve): \/x +/x + 1 :\/%(4)
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IITFT AT 9T YIS
A TR (Simplify)

1. XY x 15Xy  xA[12x°y

3. 16y =3By 4

3:/48 + 23[768 —53/243

16148 — 3333
g T (Solve):

6. /21 ++[Bx+1=3

2(x+3) 2
8. =3
JYx-1 "3

10. x+x-1-x=1

(x+1)

A TR (Simplify)

) 52Xy
. 64X10y15

YE+D) " x (a+b)
1
7. =1
233x -1
3a

9. \x + a+x_\/aTx
1 3\/§<—4_15+3\/§<_1

T Afx+2 7 Afx+40 T
B Ja+l+4/a™—1 +Ja+1—+a-1

1 1
12. X + x—1+x—\/x2—1
14 3\/§ 4\/§ +

© A\B+4/6 \[6+42 \2+4[3
ICAE® &

2

1. 30x%y? 2.7
51 6.7

4a 16
9.3 10. 52
13. 2a° 14.0

\a'+l -/’ -1 ¥ \a'+l +4fa-1
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g - 10 "rdree (Indices)
AT et 6
10.1 afe=a

"TaTEF(Indices) T TRTAT FGURUT & TEA 8 FAT AT AT AGRATEEATE Al F&qd T,
lindex, Power ¥ Exponent T3¢ ¥ fam sTeqe® & | X/ T x TS AR (base) WG WY y &TE X
® "rcre® (Power or index or exponent) afeE | Index Fga= Indices & | Index &
TIEAREATS, [UAH TIAT H(T TP A&t T é@wnu‘ﬂﬂﬁwmwwﬂ%ﬁsﬁn@r
T Se TRED) | T TEEATTS IR T AT AR 4Y T T TIRAT Index F GANT
e | T AR |RAET T GIET g g SISWINTOAT T JANT ACATe® RS, | TEATR de
FRT T qAT T T TR TR FRT B A AT IIAEEAT AN TAT G AT AR AT
TReg | ASEATEEATE awE R (Scientific Notation) HT 2ae T+ ITH TaTEF®T TAINT ¥ &1
| TG THSAT WIASE GFaedl (MaHeed! TA0 Fal Fel PAU §ro, Hahdl aXaidu
(Simplification of Indices) ¥ ETATEHEIFT FHIHIW (Exponential Equation) @t TR TR
TER AT TR, |

10.2 |&THAT
SHOITCHT Fraraeeehl YT, TEAT T GHET 1A
10.3 faeprg Jutsy
UTASF GFaeel fatea afieassiwee®! AR quT FHIEIW & T
10.4 fawgaq fawrs=
Tt | fawee [REIERIE L]
1. TTATERST IR=Y X MaHew®! ARE@i®T | 9eqs, Sign Pens,
Highlighter, rubber
2, HTATSHH ARATHIUA band, Thumb Pins,
FA, T AfGTR
3. TATEHH ALATHI oé AR anrhe |
4. TATEH B FHIBTU T FIATHI
5. HTATSh R THIHIU T GIATHI
6. THTE TAETT PrERE]

| Ty - 1

1. fawrg gesie=r fEareaT

(®) WAEFHE fAHEEH  REAEd  Wede X @ FMEEer  wEn #wEr-wet
T8 GHEHT GOhA T SR |
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@) fErfeeaE 4 FTHEAT VT TR Tl® GHEAls TSATRIRR OISR GRS
qRTaA T 10.0 T feguar T T arer et

e fed ae T TEqT T ORISR |
TE-A: (&) I (@ TE-B: @) T (W)
TE-C: (M @) FHE-D : () T ()

@  Frendeears T e geicaR X AT TRE GHIEN T aISHe . |

27\L  (243\1
AT Teal ST : (g fx (35 ) °

= %)1 x @1 [ G i T THE]

@ 4 AT fawrew Rew  famdeeas FeeMERr wmw RS os@ww T

TR T ST |
A TR (Simplify)
qHe M _132m+1+5X169m
C\_A. 2X+2 Elq:\g_B 9X169m
e ¢ T3 A4 7 x40
T Ci ey ! - DT 03
@ frmdifeears M TeaET WeHcaR ¥ SAwe T8 GHTETE A |
o1 1
XA TN (Simplify) : T a5 + 75,07
1 1
FHE, ——z+ 5
1+;5 1+F
XP X8
= e T B [+ QA ATAT A W)
_ X2 + X2
X+
=1
2. HEATEHA
AT Mo (Evaluate):
5+2.20x5**
L7 2.(1-x") "+ (1-xT) 3. (8x*+27a%) %"
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TEHTd

<

(®) UTSATEEST AT 10.1FH TRA 4. 1 (F) T (@) q40 2 (&) T (@) & T9 ASTE |
@) W e (%)'1/ 3. (%)'1/ 2

Tl 2
faerg et fmareara

(@) ofaeal faA®T e Fawied T Aavqd TSI J&T7 Tl |
@) frardiesars M TAET wREeaR ¥ AW ) GHET THE

14°x15°
HTH W: W

T
14°x15°

= 35°%6°

_(2x7)° x (3x5)°

~ (5%7)° x (3x2)°
2°x7°x3°x5° 2°° 2

" 573 2° 755 75

@ wHeAr favre TRue fEndieeas MEe R weE iR aawasr AreamHere aRE
TH AMSTE |
AT HepTeTerd (Evaluate) :

. 3)( (3)(-1))( i
w‘ A T C . 3X+1 X 3X-l xg-X

22m 4m 8m 4-2m
WHE- BY D i om oml 5w 1gm

@ wHgwr fawrew Rkewr  feEndewars FeaTErR wmA R ogwww @
TR T ST |
B TR
REIPIE)

1
THE- A1 20 -2 =7 qHE- B: 32+ 3 = 13

HE- C: 2 -2'=12  @®@- D:2Y-2"%=3
@ fandeear e AT SAw RIS FEIETE T SR |
g e (Solve): 2%2.18%* = 674,33+
T : 24)(-2 183X+4 — 65X+4 33X+2
or, 24X-2(2.3.3)3X+4 — (2.3)5X+4.33X+2
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or, 24X-2.23X+4.33X+4 33X+4 — 25X+4.35X+4.33X+2

Tx+2 n6x+8

or, 27x+2 36x8 — pbx+d 38xt6 or,—25x+4'38x+6 =1

o, @Z“ = @0 [ 18 ST @Oi“aa—vr Afeat s T T gEwa
TRISTE, | ]
or,2x-2=0 [-3TUR TI& TTHA UTATEH A& TR

x=1
@) wHgwr  fawowm ke fendeear FeamEar wmA ® ogwww @
TR T ST |

¥HE- A: AT a=b°, b=c ¢ = a"T abc = 1§ AR FHIATA T |
¥HE- B: Al a=Db" b=c ¢ = a"AT FHIRNT TR xyz =1

¥He- C: 3 a = 105 b = 10 @b* = 100 WQ xy = 1 & WA yHIO0TQ
TR |
¥HE- D: AfT a =5, b= 5T a’b* = 25 WT FAINTT e xy = 1

2. HeATgH
] . Xp+q. p-q XCI‘p Py (v 2
(a;) qT T'ﬂﬁ_ﬂ-\ (Slmpllfy) . (Xp-q)pyyp+r - S(-(p+2) x(z-((?-r)

(@) & TR (Solve) : 374! = 9" _ 26
@ afge P=g,q=r"Tr=p" 9T pgr = 1 T HAT THIUT T |
@) TEEE

g TR (Solve)

1. (@)3%*%-9=29""-6 (b)2*+2¢+2%+ 2 =60

2. (a) 2X+2. 3X+l =72 (b) 33X-2. 23X+4 - %

(C) 35x—4 .a4x—3 — 32x—3. ax—2 (d) 23x—5.ax—2 — 2x—2.al—x

oedl : 3

1. Tawrg Festrexor fmarean
(@) el faT®T TEHEE FEAIET T ATATH TSAET J&F TR |

@) FHEAT faWrew  IRUE  fEEndEears Weemar e @ gewa @
TR T AMSTErE |

g e (Solve) :
1

1 16
TE-AL 2+ % =25 qE-B: 27+ 5x = 10
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26
qHE-C: 25" - 30.5* + 125 =0 qHE-D: 5+ 5 =T

@ wHEAr favem TRuE faandeears FeaTaR wa S gawawr  AveamHeTe
FHTET 9 AMSTe 4 |

A TR (Simplify)

1 1 1
W'AT B: 1+a7+a" +1 F a2+’ + 1+ +a ~
1
W'C X D: 1+xP2+ %2 + 1+ X0 + 2P + 1+x5C + ¢
@) fardieEarg e 9ran eecaR X SMEe IR GATET T4 TS, |
m? 2m 1
A TEL ey em)™ ¢ (- m)
THTAT,
m? ,2m 1
(n-m)" " (n-m)™ " (n - m)™
. m"__ 2m .
~(n-m)" (n-m)" " (n-m)" (n-m)
2 2
. m 2m(n-m) (n-m) 3
=t emy (o) [ & ATET W W]
m? + 2m (n-m) + (n-m)> (m + n — m)?
= (nm)" =y [+ %A AT 9 HeTE 4]
n2
= (n-m)’
C\v ‘3

(®) A TR (Solve) : 3a+3+3ia=28
@) afg m+n+r=0 9T FHATT TR

S S R,
THxXT 4" T 1T+ X 1A T
<
(®) w9 TR (Solve) :
1 1
(@) 5" +ga =255 (b)4"- 6.2 +32=0 (c)4*+128=3.2"
@) A TR
1 1 1
@ TP et Tam™ e T Tem ™ = meP
1 1 1

] < + w = + = ]
(b) 1+Xab+xac 1+Xbc+xba 1+Xca+xcb
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p? 2p 1
O B3y Ty oV

el : 4

faeTg WEsireRur fRarearT
(@) wtaedr el TEHTd AFAET TR ATAYIE T Y& TRl |
@) Prendieears e geaar geicaR I SAh TRE GHIEN T aSTe 4, |

afg a+ b+ ¢ =0 VT FHIT eI : L L

< + -
1+x T T+ T T+

@ faerdieEars M 9eaT YeEcaR X SMEe IR GATET T4 TS, |

=1

1 1

afg abc = 1 WY, FHIRIT THE 1+a+b1+1+b+c'11+c+a'1=1
JqHE, abc =1
or,bczi /azé [FFT a TRTeT 9T |ieqa g T T 9]
LH.S — L REZIUEIRIK I P ]
S T 1 1+c+hbc ' >

1+ =+ 1l+b+=

bc b C

S A T—— [ FaE o o AT

bc+1+c c+bc+1 1+c+bc Y >

bc+c+l

:bc+c+1:1:RHS

o)) WW%WWWW@F&WWQWF&%Wﬁ
( b2+czjb +e (Xcz+azjc +a
B “Tx®
a+bh?\2 ~b ( p2icAb-C Lrahea
(_b_zj ( X'°Zj x( X'Cazj
b-c c-a
{CS S S

2 2 2 2
5. (Xa)a +ab+b (x_b)b +bc+c? (X_c)c +ca+a
P X @

THE-
AP
1 1 1
afg pqr = 19T FHTNTG a9 Teprq * Trger? *Terep? =
TEHTd
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(®) A p+g+r= 0 AT THINTT THRI L L =1

1+xp+xq T T

(@) WX TR (Simplify)

(@) @)XW X (a_:)yﬁ (@x a)? (Xa”’) 570)? (x°+a)

a (XX )

(c) t)bc ca _;)ab

ovdl:5

ferg Estiaxw fRarearT
(@) oAfaedl [aA®! e Faaiehd T ATavad TSAE J&TF Tl |

@ T faare IRk faardiewars e e G odwdae g T8 Teqa
T TSR |

(37) A TR
y
THE-AT D Va x \faT" x {[a"
ayxwx)\(/gm

@ wHEAT favre TRue faendeears Meeer i @€ sawa T
TR T I T AMSTRr |

A TR (Simplify) :

1 1
ab [yH&  be [y ca e
W—ATC TBX XTEX F[ﬁ

1 1 1
= Pa ab [P Bc [gtR
W—B ID: aa,B X —b_a —< X F

@) frerdeears M R gET RIS FEIETH T T AS R |

TS TR (Simplify) : (1_2]53[“2];

b a
e
b a
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_(a—bx b)a—bﬁ(b+ax a)a—aﬁ
“\la “a-b b "b+a

[+ a0 X 6w WA AT faandiene @eteid (]

[ FE T fob 9T IR WeTerd | ]

AVATHFT AT qT JIHES
A TR

1[yalb 1/blc cla
— = X —| X
(a) a—kiL ac T b-cl ba t c-z} c-b (b) ay x bg x @
1+m*™ + m* " 1+m + m’? T 1+mT + m xb/a x¢/P xa/e
In nip p/m m an n mrln
X" X X PN L L
(©) m\”/ X ”Q/ X p"\{ (d) ( n m
Xn/m Xp/n Xm/p = -

2P

ovdl: 6

1. fawrg gesie=r fEareaT

(F)
@)

Fftreal fael TEdTd FEaie T ATaed® TN G TR |
TS TAETTRT ART FFAear 7o fae @@ g & |

TepTs TAET, THR-10 (STAEH),
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forora- aiframd wiftre,  quTie®-20, ¥Ra- 35 fARe

TS TIAEE AT B |

1. (a) <« W (Simplify)

(b) T TR (Solve) :

2. & e (Solve) :

5x+2_20x5x-1

7x5* (2)
3X _ 3X+l _ 3X+2 + 3X+3 = 16 (2)
4
7X + 37)(3 = 56

1

L 1 1
3 S T@E(Slmpllfy) 1+a7 +a”’ +1+ay-z+ax-z+ 1+a5+a %

K 1y?
R R 2,,2 242 ) old
4 WA TR (Simplify): o2 x . (a7 xy
ey y 2%x 2.2
aZQ/YZ alezz ay Ix

5 @ TR (Simplify): (“ﬂm(b‘ijm

(4)
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e -11 Ao = (Algebraic Fraction)
HTATIT T2 - 7
11.1. 9=

TG THGHT AR ASTHFR Ao fves GHTaeT AUHET THEITERH! GXATEHRU T aiKEhTased!
TRAT AT RS, | Ao e GFaedl AT IS HeqqT TN FRE® Aol T GAes,
AR faes T 9. waﬁmw@wﬁwmﬁvﬁwﬁwm@@w
T, TF T% TEEEH AN AT e I ¥ AH T AT e e |

11.2 |q&HAT

A TN Graveae®d! R IuT
11.3 faeprg SUwted
At BeT 99T TUHT GRS AR T |
11.4 fawgasget faarsa
gt | fawmEsg [REIERCIE L]
1. TETHT 2 AT Aoy PI=epT FReATHRT FTEUTR,
2. FEAT 3 3aT Aol et AT IR, Fex, 2
3. TETHT 4 AT Ao I=epl AT ae
4. TEHT 4 AT Ao I=Tehl FReATHRT
5. TETHT 4 AT Ao I=epl AT
6. TEHT 4 SATET o e GReTeT
7. TepTs TRAETT LR

el 1

1. fawrg gesie=r fRareaT

@) faoim Pt qEATEEdRl T 126 ® TICTREAETA] | GARd TR
Wmﬁﬁﬁv&ﬁw&wwmﬁﬁmn

@) %mrq&w FART T TIAICAR TS F SA1eT I8 WOH i e
. Aﬁaﬁﬁwmn

a*+2a a

[F1E: TRATHRUT &7 AYATGAIN ARFTEE WK : EXATS GUSIHRW T, 7.9, foe, &% T frAr 9er ug
ATTHT AECAR TEATATT I FFTHT AT (-) o AT T FFnaes T qreid ]
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BRICIEE

1 2
a*+2a a4
1 2
Ta(at+2) (a—2)(at+2)
—2-2
__—(at2) __-1
“a(a+2)(a-2) “a(a-2)
= a(21— 3 [+ TR SHT () AT T TR ]
@ fendeear wwew fawew T YA@E GWEAE TEATEEH qVarE 11 @
WA A1 B F G TI T TF TF YA GO T G e T
T TSR |

@ fwtia 4 wEwE MW OTF T W@ WA WO T @eTe <
AETF FEART T Gl GHEATE T T STl |

XA THE (Simplify)
| X=Y X-y 5 1 1

X+y y-x " x-17 1%

atb ab , 22

" b-a” ath “a-a 1+a’
2. HeATEHA

&R TR (Simplify): a%b ; ﬁ
3. TEFd

c

(®) UTSATETFAT [GRUHT AT 11 T I¥F 9. 1T 2§ 9 QSR |

Tqedl @ 2

1. fawrg geeRur feareara
(@) faeal fEe! e Faaied T AEvqF TSI G el |

@) YAF TqEH faadfEeas R TR SERE TRE GHEE TEd T
TSN, |

N atb-c b+ca a<cb
WA T (Simplify) 1 =~ -~ +

@) fawfaa 4 sieraweers MraarEReE wRe g awe T aeE |
AXA TR, (Simplify)
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e +
= Xy yz ZX

pP-q,g-r r-p
pg " ar " p

D_b+a+c+b+a+c
Rl S R bc ca

@ frawa 2 W @HE A @ fesuwt mH @Wg B W@, W B s fasuaw
Y9 YHE C 1S, CHI DI D& A 9% FHTET TR J&IT T4 MG |

2. HeATEHEA
A Trﬁ‘%“RTQ 1 \(Simplify) b
3. e

<

@) fEarearT 2 71 feguar 4 @ wEEE F T ASTE |
(@) WA TR (Simplify)

(%+%)(a+b—c)+(%+%)(b+c—a)+(%+%)(C+a_b)

THe-C:

—-a c—ba-c
ab ~ bc ca

oedl 3

1. fawrg gt Rt
(@) Afaedl G e Aaaiehd T Aavdd TSSUNI G el |
@) FHEAT T JYEHT TR ¥ SAEE TGS FHIET @ed aSaard |

1 1 2 4
X1~ x+1 x*+1 x*+1

XA T (Simplify)

qHTIT
. 1 1 2 4

P x—1 T x+1 X1 X1
2 2 4 2
v vy vyl v

TSI |]
_20¢+D)-2(x-1) 4
(1) (F+1) T XM
Y
4 4 AK+1)-4(x-1)

Tx1T XML (xR (x-D)

FEL TAT T GHTET foanefiars gear s+

124



-—[--X 1@'&%@@%% FHTETT GioTard ]

@ fandleears gaear e wve R g T e aE |
A TR (Simplify)

l-a 1+a 4a 8a

e -AlT 14 1+a 1+a

Ity 1y 4y _y_
B Ty Ty T e

a 2a 16a°
1- 2a 1+2a' 1+4a2 " 1621

D g4l 20 a 4a%
W=D I % v T’

e C:

LCRISRE]

[N -

b b 2a  4a’
WA TR 2 o+ oo+ a? +

c

UEEIL]

[

WX T (Simplify)

1 1 2 4
a1 a+tl a+1 a™+1

b . b . 2b . 16b°
@) T2 * T2p T 142 T 161

a o a 6a N 8a*
ab ' ath a=b’ ta b

(@) -7

W

oedl: 4

faeprs gestreRwr fmareara

@) et fmEr TEEE dEeer W K e owmewinr seww Ww—E
ATALAE® TS e, |

@) e T e TR ¥ oW T GHE GHIE I AS R |

2X 4x3 8x’

x+y X+ X4+y4—x8_y8

@@  AFEHr FETER TR fE qwEe 9wqd T e |
a->5 at+s 250

A TR (Simplify):

qHE- Al 7 ba+25 a2+5a+25 & +253a° + 625
B a—-4 a+4 128

ik G 4a+16 a’+4a+16 a*-16a’+ 256

2a+b 2a—b 2b®

- Cl g7 oab+ 02 T 422 _2ab + b2 16a° + 4aD2 4 b
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3x-1 3x+1 54%3

- Dig 3+ 179 +3x + 1 T8I + 92 + 1
HeaTg® T
-y 2x +y 2y*
A TR (Simplify) v 2Xy+ ¥ L Xy + Y2 16X + YL + Y
<
A TR (Simplify)

2b an® 8b’
atb a+b a+b b
1 2b 4h* 8a’

(@)

(b) a+b+a2+b2_a4+b4_a8—b8
1 2y 8y’ 4y*
() y+p_y2+p2+y8—p8_y4+p4
a+2 a-2 2a>
@ T+ 1 a+d 1+d+a
aréks
T s fRareaTa

(@) faeal faTe! e Faaied T AavqE TSI G el |
@) WWWWWTWW?%WWWI

2+1 2
xa2x+a X+a 2Xx—a

A TR (Simplify):

[T-ﬁ'c': TE TFR wwx_a/x_aaﬁ‘; 2x+a 2X — aﬁl‘l%ﬁﬂ?@w

a@ frFen g wraH Rt 9. M TeTEe I Awieud qker 9t aars
feger 1]

@ [ T TAE G YA (Aendiers S SMwe 3 YRRIcaRa ATEATHETe SHTET
THE, |
x=N'-2 (y-x"-y (y-2°-X
X —(y+2) - (x+y) Yy - (z+x)

WX e (Simplify)
1 2 1 2

@  3F1 2x-1Tx-1 2x+1
(a—b)z—c2 (b )’ — a? (c—a)z—b2
Z_(b+cl b _(c+a’  ?(a+h)

TEHTd

<

(@) OTEAIEAFHT T . 7 HTETT e |

(b)
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@)

([

1 1 N 1 1
X—5 x-3 x+5 x+3

A TR (Simplify):

A T (Simplify)

X% — (y + 2)? . y? — (z-3x)? .\ 7~ (3x —y)?
Bx+2z)° -y " Bx+y)Y -7 (y+2)°-9

2

ovdl 6

faerg gestreRwr feareara

(F)
@)

([

(%)

Atereal fae TEHd FEaiEd T ATEaed® TSUNT fEqee |
T JYT TRAICR X G TRISS SHTET THETE |

2a—6 a—1 a—2

—9a+20 a’-7a+12 a*-8a+15

TARTIR foS TUE THEHT AR I GORA IRTSS FHE THEE |
N 1 1 1 2

I T@E(Slmpllfy) (a+1)2 (a+2)2—(a+1)2+a+1—a+2

[(ie: 99 T FHTE TR 9fed (a + 1)° (a+ 2)°®r 9.9, fag s T (a+ 1)<
(a + 2) # ged 9. o sraw TR THIEE THET TRSTE | @ q9 aiewrn
(a+ 1)’ (a+ 1) # dfeet a9, fog svam Repr 7.9, fog Toma= WSTE T R e
AREFTHT IJeaRX TS ATTHIAT T ARIGTE ]

TR TIF THEHT AR TR FHTE T FGTa < |

2
+X+X+1 X+ —x-1

WA T (Simplify) 22

WA T (Simplify):ss

LCRISR T

[N

XA THE (Simplify)

1,1 2
@ T TEx+6TX_3x+2 X_4x+3
X(X +3) 1 2 2
b T+ 2P T+ 12 X+ x+1
e
A TR (Simplify)
a—1 N a—2 a-5
@ FZ_3a+27Z_5a+b T_8a+15
b X-1 N 3 1
b T+ T X ) =D L—x) 1—2%
1 1 2 2

(©)

Y12y +2? (y+ 12 y+1) y+2
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I9 AEATAHT ATNT Je9e® (Question of addition practice)

L, 1,1 2 2
. - 2— 2 2
y Xy Y X Yy
1+X y X 1+Xz VX
, 1, 1 2 2
5T b BTV
a b a a b a’
3 x2—(2y —3)? . 4y* — (3m - x)* .\ Im? — (x — 2y)?
CBmM+ X -4y T (x+2y)°—9m® T (2y + 3m)* —x°
A X +1/2 X2
2200+ \2x+2) | 2204 2x+2)
] 4 1 1 20c])

XP—x+1 x+\/§< 1 x_\/§<+1 X*+x+1
a+x x X a X2
6 — A== - = [z +
X a+x a x a(x+a)
IcAe®

2 212 2 2+
g XY, ab 3.1 4 2y 5 X8

2
x4—y4 - P X2t 4 5. ]

oedr 1 7

1. fawrg geste=u Rraream
THTE THET © G TIAE® Aard B |
- st iftra, wepTe- ST AT AREERT, 9HY : 30 fAAe, quies - 24
1, @« TR (Simplify):  [2x2=4]

m n 1
Vmn mm el ad

_a_ 6a 8a

2. WRW T (Simplify): - b 0 b ba 14
3. W T (Simplify) [4]
2X +y 2X —Y 2y°
BE+xy+Y T 2xy + Y. 16X + AP+ Y
4, WA TR (Slmpllfy) [4]
(b—c)*—a’ (c )’ — (a b)’ -
b2 _(c+a) (a+b) (b+c)

[Note: d<raTT ?ﬂv«%ﬁa IR gﬁ?ma'r THLAMIYETT I IS Araua faandiesars Remedial
Teaching TRISTEIH_|]
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wE- 12 GHIEIT (Equation)
HTATIIT T2 - 9
12.1 9=

TH THSARA BTHIA TAA QT FHET T G0 FHIPUEERT Qs THEATEEER! FTRAT
FEFAT T T | UG IET GEEUET T AT AT T GHERUEE Eer | TeA®
THIFRUEEHT q5 a1 AT T6I TAEE 7o | SHT AAH HHEEd 9o THIFUEEATs A
TRISE | TN FHFUEER qHE A @A FHIGIW &1 | Tel aTH g3 el oA Tl QT
THEEEH eI T S | TR GeaTd a9 1835-1845 1 TRIHAT WUH A | a7
FHERW g5 el TUH T F@qad RIS &, ;[T ax’ + bx + ¢ = 0 &7 I §7a | A&t x oA
81 W9 a, b ¥ ¢ TR WITEE &1 | WEl a # 0 g TG | TR FEATT A 1680-1690 FT TRIHHT
TTHT A |

12.2 Q&ETHAT
S TRAT FHIHRIEEST @A, FEIT T FHLT AT |
12.3 faeprg gu=isy
T2 FA@GFT A (Simultaneous) I T a1 FHIFIW (Quadratic Equation) T Ye® THEATE®
g TH
12.4 fawgasqe faarsa
gt | fawm g (BEIERSIER]
1. TR, A G FHISW | Fe9qR,  uRed,  Glue
FEI=AT qHET Stick, @€Y, @bt Paper
Cutter Sign Pens, &g
2 T G GHIH Tl qMieaeh
o
3 T G GHIHW Tl qiedep
T
4 I G FHIH FFIHT AMsq P
T
5 AR, T GHIEHT WMo
THAEE
6 T FHEHT MR H FHETES
7 T FHIETHT Yeed THATEE
8 T FHEHT AR H FHETES
9 THTg qET TEATH
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el 11

e WEstaur fharwary
(@) Taendiers TeaTEIEEr I 131 B ARIaATETAT (q5UH 120 F X +y=5Ix -y =1

FHIER & favgAT SEgr Toar @S ae e, | giaearae fafy, gerew fafy qur
TRaTe T fafumed faendie &7 fafy st gt et qrees | creany e fatuer ot
EENERIEZRINCS R

(@) UTSATEEH I 131 W TRE@RAR 12.0 B OFG GIA GARA T AR
wwﬁmﬁﬁ?ﬂrn
@  frerdewarg e fervrer T e fersrer TiRwer
PrarrefiaeaTs U@ JYAT SRR T TS GHE T e |
THE- A: T WSEEEH AWM 17 X F=R 3 WU W qgEdE®  Jod
MG |
¥HE- B: TSl @ g8 el FuEed ANwd 90° T OWIE 60° | WW
A FIMEE TodT TSI |
FHE- C: JA X [HATRT IEAT ARTRE 30 AW W I TAOR  SHIEATE
FHATHT IAX TETSET 7 a9 g9 ATSE A SAEEH S Tedl TRSe d |
¥HE- D: & ST qEETR ANERA 10 @ fqeedsd  dfewidl 2 e
TEIHN 3 O AR §r A Al Agede® Todl SR |
@) v fEareerT 1 w1 99 B @ fesuat wve 99E A @18, 99E C @1 fagua W™ 99E B
TS T TE T D F C ATE I A F D ATE GHIAN T RASR T ArAvA® TS 78
Jcd® FHEATE T&T TH AT |
(@ U HE WEEHl WHE T WG 9REEE SMed X 9EiEe T
aﬂm—v@vn
HeaTSh
T QT gACHF  GSEARER ANEA I FWR HAM 15 T 5 WY O dSEdE® gl
TMSTRT |
e
() TTEIIEIERST AT 12.1 & TR 7.1 () T 1 (b) & TR
@) YAF qEEAS AT UGREH  HSTH @FETE Y WEEH AN T FRR AR
e TSR X T¥F TAR T GHEE T AMSTa I |
(@M A IRERAT  WUHE  ATEEEHEd dH Y WATH SEE ANThRA X SR

ATITRAT YA TAR T AT T {8 |

Tedl @ 2
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1.

faerg gEsiteRur fRareare

()
@)

[

arfereetl el TEhTd Feiiep TR ATIYTF TSN e |

frndeeas e w9 fE dFicR T OERERl 9HIE T 9EdnT
THEY :

~> ~

TSel ATATHR TGl @FaTg  AerEd=ar 156m @6t § I uRkfafa 7om © W
TR EAR Tedl TS |

2

Iel,

NG FFTE (, AeTg b, IRATT P X &% A |t

TR GfEdl A9,

(=b+15————— (1) [ FEA WA T TR ]
TYAH IET AAATAR

P =70m

or, 2(0+b) =70 [+ P T BISHAT 6 2(0+b) Wt Feare |]
or,2 (b +15+b) =70 [+ & step & ATAT AT T TR |]
or,2b+15= 7—20

or, 2b =35-15

- b=10m.

b T AT FHIFR (1) AT AT [+ b H A ATIT FRU Federe]
1=10+15=25 [+ FEN AT A = (xb §75 9T Qieerd]

A =(xDb=25x10 = 250 cm’

. ST ATIAER GEw &aRd 250cm’ TS |

frmdieears e A T WAcR ¥ WHEWT @%d RIS @WEE T
FEANT TR |

THtaarEs fBike Toiel e T@adre 5 0 o1 T 4 fF91 FTSad JTFar €.310 A
feFa | T TaeaTe e 3 fEIm s ¥ 5 fRAr wraeier $.290 W1 fEAeR | 9w R
A TH STSAT A 1 PRI o X 1 PRI wreear wa W W feer TRe | 9
qUTE I TRFREESH T Tl ASTRId |

THTET
7wt, i fpar o 3 gfq fFam #reeier gea wE T x T y AT |

qE, JYAETE

5X+4y=%. 310 .......... (1) [+ T 5x T 4y TIRET =1 W 1§ TE)
QA 3X+5y=%.290 ................ (2

THERW (1) % 3 F T GHERW (2) @€ 5 & WU W dHrERw (1) dwe (2)
.
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SY=40 [y =40 FEY AET T TEF THE T G Step 7F @IS
feeray

y & AT FHIEI (1) AT TEaT

»+ = 30 [+ y &1 AT THIHIW (I1) AT A€ X FT ATSS, | @t 9i
@RI 3 x =30 FYQ AT IHA Step && b TR FeEra]

[Note: a7 geaTs gfqearaw fafiare af T |feq w0 T T 9]

@ [ REEE e gAEE T @S G YT T ISR |
e A |HE - C:
F e ST ERRT 1 X F G, At 9FT PAeE ST | X AR 5 iAW T4t
W%Wﬂﬁwmﬁrqml TSI |
¥9E BY ¥9E - D
Tgel e ST 4 F T T ERATE 2 "ergdl WA AhS 4 g | ate | faeet
mmlovﬁ@mﬁawnﬁzw@m%@wﬁwmwmn

G\v E

TSIl ATAATHR TAETRT TFaTg Sl 20m & Far § | e Tqh] TRIATT 80m WU JEqht
AEATE T WASTS FA H(T Tl Teal ATSTard |

TEHTd

c

(%)

EATEAHH! AT (2) BT T84T 7.2 (a3 b), 3(@T b) T T8 74 (aT b) T TR |

@) HATE T PSR TEATE, ASTEHET HT (Hex Ay g ¥ aRiAfq i frex g e ag
AT "=y 2 T TqepTe FESIhRul RRaThenasl qidr TeT TEt a AeaThadl &l T
TAR TR FHETT T AAMSR I |

PECIHK!

faeprs wEstra=wr fRareamd

(@) Afaeal fEed! e Faaied T Aavdd TSI G e |

@) T gAne TRISS AHTE T STSTE |

AT WUHT [eATHED TGeT ot drarens fHar g8 e axieR. 9eedr™l Toaes
gror | F(q GIardT UET [eeeEded U9l ool Iaurg féar qaET st awa
TeaRX [AEE §r8 WA EAT IEed WUH! T=ATh qgedl Ical TRSTaid |

HHTIT,

TEl, GEAT [EEN WUH  T[oAT GEEdT x ¥ QWA WUR Teer dEEdn y
HHt

IYETE,
Xx—1=y+1 [ T T #@dr 99 T TE]
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X + 1= 2(y-1) [ FEq A IYT S SAR IRISTE]
or, y+2 = 2y-2 [ ST (1) AT
Cy=4 [ TR 4 T, FHTAT faendiene @eaerd |
Y T | GHEI (1) /T &I
X=4+2=6
. EHT ITHET 6 SATeT T FIATET 4 3T T=oA1 IR 7l (T feeie |
ﬁgﬁg) TEATETFH ¥ 12,1 W1 fGgUH WA A, 5(a) W GABAR WEATHETE FHIETH
|
@) T IR T THERT SR T @S GHE T SR |

(@ 143 AT ATHTRT IA BHT SAIHT 4 T FY | BTAHT ATHTRT GAR
BIAH 4 FUARG g1 AR g3 T T AR AT T GRABr AfgeAsd! A Teat
TSI |
2. HeATEHd
[TAN yEerg 9, e werg fefew o quer e osmar fed@t owm wEm

% 100 g8 | TS At fadiel AATE oRfed WUe qTHe Uw faers A fedr W wEw
100 TY W AW T YATH TAFHT GEAT i H(T TAAT 2T Teql TSI |

3. EwEd

[

(F) UTSATEIES®! AVaTH 12,1 F T¥F 7. 5(b). & a9 |

@) 69 AT TIET AR IAX BITHT IALH! 6 TUT AT | (T 4 F0Ulg TP IAH! [
T R FAIH 8 R SR &7, WA SARES! aTdAH IHY T TS Tard |

oedl: 4

1. Taerg georeRwr feareara
(@) faeal faed! TEdd Faated T AEvqE TSI G el |

(@) UIGATEIEE A 121 F YEH A 6(a) WAICR Y TA®S TRIGS  FHTATH
THET |
@ [ TR HEHT BAEH T S WHIE TR YR T SR |
TME-A:  TE ATHH T AT AAH AGFEEH ANTHAH 3 0T G |
aff  SF ST 45 WigH Bl AR E@eEdl WM aeies WA
JHT FEP! GLEAT Tl FSTEI |

THE-B: T ASHEP I TIEH  AGFEEH ANEH 6 T F | v
FIEATATE 9 HETAl WA TAGHT ATHe® Slearar | Tar qgedl
HIT BT ?
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THE-C: §5 ATHH USel TRl CAFH AgHewdl AR 9RO T |
afs T e 18 WisAl W9 ol agedsl  auka agEdn
F7ag, <Al ISEAT Iodl TSR |

TE-D: T ASHFR FH  AEEAT  AGH  ATHEEH  ANTHAH WX qeER
AT 3 W 9@ W | oAl WSEATHl 36 SISAl WA AShewdl T
Feferrg W ol FSEdT Todl aNSTeid |

i SRIES

T ATHEE el Sl T9eT 9T 8 | A1 ISweeH JNEH 16 §8 | 9T eIl 18 Siey
B WY ATHEEH T qe(Avg, | A IF qLEAT & &l oal ASTerd |

TEdTd

(F) UTSATEIES! AT 12,1 F TR 7. 6(b) TX TR |

@) T AP UTgel el AT JSFeed AN faF ek § | O ASHeears
JeeX  ATTHT ASEATHT 9 WIgel a1 9Sedl  Uleddl dgedrdl  faq  Jeer
FrE WA <Al AFRATICT TS |

@ vcaw fammdiargs g8 aEdd At 11 99l @l aedE | S

AR ATHFEEH  AMRA A6 AMSTerd | S deedtdl  [quka  aged
W TSR | 99 fOd 9gean geel  9SEdrHel A aH A TN T
WWTWWWWWH#WWWWW
AT |

ASATIHT AT AT I

(a?)ﬁl%OHTWWWWWMTW%KGW1%@@@&1‘@*@'
BT FF AT AU T 2[Iea: 1946 AD ]
(@) HE IFA DA BeEEATS SAX T F(SAT | A g AT FEEE FGI WUH WU

JA®A . 10 HH TNl I AW T FET FH VTR WT FoAdA €. 15 FqEr UTge
A FCEER YAl X JodHd 19 IHH Todl TS [Scax: 10, %. 60]

M A T GRIR AEAE IEE ANTRA 73 AW TP | g T SeREd SRIE I
e AR AR Wiea®  gH AT foieedT SERET ANTRA 107 99 gNE WA
WWTWWW«WWSNI [STax: 45 yrs, 28 yrs]

AT T FHRW (Quadratic Equation)

‘ war 5
1. Tawrs wEeaw fwardand
@ fendeears 4 wHew fawew T YA GWEATs Me@TEd@er Uw A, 131
N REAET 120 B 9@ I wEl WA gAhRd T GHEE T
TSN |
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(@) Ycd® FHEAT ¥ T T el YR &« T T&Q T AS e |
THE-A:  dE TSl WSAH aEe 5 "eSdl 44 W /rw WA SEd
SRATICAT TS TE |
THE-B: AT TIET gATcHE WEEATH AT 7 WiESl ANTRE 71 g W
BUCEEIERUBRHICE Rl
THE-C: USel dSEATdl 6 deoxale TUel QeEdldl a¥ "aedl 9 §§ W
EESISSRIERUERRISH
¥He-D: e USEl TIEqE ASETH  AH  GeERAT 5 WIERr  ANTERA 23
7O W 9 ATRATIcl ASHerd |

@ M T A FHEHT §ahd W Ws Yo @HEdle @RI T
ST |
@) HT TE AET FANT WS GGAEEH [UHEHE 288 T WA A AEEAEE
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In the given figure, find the value of x.
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In the adjoining figure, PQ is diameter. ZRPQ = 35°, ZRTQ
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5. feguar femwr g sEe® PQ T RS favg X #T &% gt
FECTHT A | AT o€

P3-G83= PR-R

6. fesuert femmT ABC TSer frst &1 | ST AB = AC & 99 AD = AE g5 Wl

r=
>

TR e | B~—C

7. fesuat fe=@T PQ//RS 9T /PTR = ZQUS &7 WT TRITTT TR B Q
R S

\T\,/é

8. ¥l PawT ABCD TSeT 9. &1 | el AB ®T% E ¥ DC ®T% F T FaeH
W, JHITG e ZEFD = ZABC

AL, N\B
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9.

feguat fesrwm, AABC ¥HaTg feas[st & | Z/BAC &1 &td& AD ST ABCE
qHlgATg TS & WA THIRTT T |

e

A

10. T Parca@T O v ATHT Tea@ T AMOLXOZHT

D
A
WA THTRT e | LOAZ=/XYO. B@C
1
11. fegusr foramT DE =419 9 af€ =919 BE = 919 CEAT LAED = (LABC - 3

ZACB) &g WAl THINTA TR |

D

12. fa=wT I IS ABCD &1 T&F W1 BC @5 CP = AB g% TR fawg P

TFH AEETUHT G | i€ ZABC &1 3d® BD & W= ADBP ®Higarg et &t A@
W g TR B C g

oedl — 22

1.

1.

faepTg gEsteRur fRareara
(@) feal fEe! e Faaied T Aavdd TSI G e |

@) wfaear fewer arewr fedte, Rutegrr g&qa T aRSE € | A et
TTSH RANES THHT AT FbT (q=refl == T |

@@  HETER TS TRET AR | (@ T |iew AT av )

[Note: wfremm fag@suly ScaRqied® TOHW ToTd Sobe IS ARMEUH  fqurdteedrs
Remedial Teaching TRISTEI (]

TPTE TAET ThTE- geq,  qUie®- 20, 9w 35 Mg

feguat Fe T O qaat &vgtarg &1 | a7 L OQR=55° AT / QPR &I  ®H 7

a1 (2) \‘Q
aN__~R
2. fTesuat feser afe AB=AC, £ ABC=80° AC ||ED ¥T ~BAE &I a9 AN
N ()
RN

3.

4.

Fvg O WUHN TIET FeqH! =TT YZ AT TRITH YXZ T Feardepi0r YOZ ITHTH B W FHIre
TE :

~> ~

ZYOZ=2 LYXZ. (4)

WWABCDWWWBT?EABCW
AE
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QS & | THIT TR AE=AD (4)

et fermr AB #t weafaeg X © | SAT TR & | ST/XY & S T
YA Ter® BXYC =htd I &l |
B

@) c

Fegfavg M WUH Fcael T9e AT PQ AT IHeT URMIHT HEE LPAQ ¥ /PBQ aRTER §7a
T TEANTCH®  TAeT e | (R WX AWMl 2 el dode® adred
TG | el qeqs! aiea 3 AWM AT a4 AWM T A G F) L (4)
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warg : 16 TARIUITATT (Trigonometry)
AT &7l : 10
16.1 af==

Prepotaiaars Scataer feqmae a1 wnfsqd ®AHT SATEAT &M Trigonometry eR g 3Mer
YETERHI WATSA Trigono + Metron &€ TN G, T@HT A PO AT & | T AT TR0
manmwmma.wwmwwwmm
WﬁWTWW?WWWWWﬁGﬁW
(Function) # &9IHT g% T i R R (Range) R waat Periodicity &g @@d
AT T AR HECATU TARNCHE (METATS, (TRIOTATT AEar |

FEH Prise wEaw MretadE searaeeet AT geg | a8are Breatataer it aoa
2 | Preprortaiaesl saraeiRe TaRT a9E® e g9 99

(@) IUE I A Teal qs

@) S a9 TOe fAmd Toal ane

SEHTAl JTal, W=aTSH! Slope Team AMST

Preprrtaaa Functional Graph fa=w

@ Praser g T (RS T HEE Todl qse)

@) famm, safaueTer, Wifqearer, sivatraie qur o o @ 99 TEE e )
(@) Sine Curve Y FANT HIfTeHTET T AFAMEAAT FcATIF ATATHT &7 |

() Sine Curve ®T YART Pendulum T eaaw, TSeT Airparticle #1 gaf 9at@ (Sound Wave)
B GHATAT & AT, THFIH GHRAAT T9el Particle AT WUHT FHFAAa feafq sfeAr gw
T |

(W) ST¥eE®EA ECG TaT 9 Function Curve ®1 YANT &S |

gral e e afv fafiremr saraetive quTer g9 T Premoitafaer g@m T gtEes ) aw
AT Pt o TaRT T Ber I ot &A% d, S8 9T g3 SFerdl sATaatied
FUEEE (TIST qTA FHIU TTH), IRASTAT HA I qEAGH HGAR] GHEATEE GEIvaddT =T=0
TRTRr G |

16.2. GETHAT

PRI SaTesed YaNT TR Ehel, I a7 G qFa=dl AR FHETIHTL
16.3. feprz Su«iey

(i) Pt I 7ERT W B aur Sadser aawa e |

(i) POt ST JANT T IS q90 g4 FEEET AR GRS & T |
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16.5.

IREIERSIE D]

Preputafa suTqee qur fadeewr  fafRre
PIIEEHAT HTAEED! LA b

Pt SFEeR g ER T a9 T

AFTH  (EETH) @RI ATERHT BT
AR a7 [T AT BIURT ATAH! (TR

FRTATR TS I FHATE, TAHSTRT STEmA

TTHAR TR

IHE X AR Ieaciyr B
Angle of Elevation I @¥(q T
(Angle of Depression) @ AT

T T I FIORT ATARAT GFEATRT I8
Tl TS |

qAPR Gq AT GE@AH [TIAHT QR GEETR
AT qRTIETE 28l e Ieaaier Bl I TR
HTEIT (IATS AT ) 1 ATARAT HAIC A AT
gEITRr 95 iR

TRFTH IAE  AUH  ATAEARA  ATHTH

I B, A AT JEEH! AERAT FHAW
GETH 9ATE AT G R

HAATTHIIT T AP ATITIHT TSR TR |
-IFATT BT I JATZHN ATARAT T forerizor

ARFTHT T T JATGHT SATERAT Grwaaier oy =1
FFATT TR feiRoT

10.

THTg IS

FgEE et |,
WEHAE T THIUR, Sine,
Cosine Ratio Board
YR, Thd, a9, gr,
i e T, B
ey fafe =rdEw
0.30°, 45° , 60° X 90°®T HTT

ANGUHT FTdE®

feraTearT faeqaia=a

Hwar q

1. Tawg gesiexw fRareaa
@) T« =rear feguewr fay sy arg Femaer fandtewars Bt seaaes T

SALSA %3 qRTAATRT TRTSH |
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&t MN = MO = 10 cm
AMON = A0NM = 75° (ARFGETE A & ATARAT FIEE HTHA)
X =180°—(75° +75°)
= 180°-150 = 30°
2x = 2x30 = 60
T4MNO &t &T®RdA (A) = Ar (ALMO) + Ar (AMNO)

LM.MO sin 60° +% MO.MN sin 30°

N N[

6><10><5B +1x10.10. 2
2 2 2

=3032E +%=30‘/§+5°aﬁ@ﬂ3|

= 15v3 + 25 a3 TS |
=50.98 T THS |

@) 9 PTEEd SAEAE A N TS SFAE & W d THEEE T

TAHA TGI8 |
2. HeATEHA A
(@) ¥t P AB = 12 cm, BD = 18 ¢m, D
BC = 14 cm, %CBD = % 4ABD T & B
N
AABD & &%« S4cm’ WU AqHSR 2x
ABCD % &%« Jeal ST | x
B C
14 cm
P
(@) AR TR SARA HPTederd
3. TEwd
@) fegumr  femwn 60cm? fART  WTH  GHEAR N
I PQRS ¥ A MRS USe &R SR W W@ 8
B | aff SM = 5+/3cm T SR = 8 cm WT AMSR & o .
A THeTeTe %, 3
@) fEguer @ PQRS USE  EEIRR WQEE <
QRT USel watg s &7 | afs SP = 44/3cm, SR = 8 cm ¥ R
<PSR = 60°

AT FHATE FTHA PSTQ F &R Mozl
@ we e W feariEEel @HEEw  aaeTeE | mmmﬁwww

~>

WWW@@WW?WWWW
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SFT AR fAA W Agdl %A Uodl @S FEMRSHT A
THET |

() UTSATEERRT AVATH 16.1 F TEA 7. 6 (a-d) TFH TR TATIA L TR |
| T Y
1. TawE qEsiexw wareday 5
(F) TART ATEIEEH! TRHAT FEHISTHT TART TR Q
THEHT ATRT (P Tear TSR §b§
(i) TEH PIAET GHBEREH TIET B I ®
TSl WOThl 1T @7 WOAT Sl Sieeedh!
THETE FEA Il AMGA ATeheg, ? s R
(ii) Ferarreraest gremmoreT @R Pt @ w@ @ p_Som Q
GEATHT IATE HIA Il TS ATehes;, ? &
(i) BT TFARHAT  @H TGS WAAH!  HiiIeadr @0
qATaTE AR ASTg FAA el argd afpgenr ¥
? 60°
T YIFEE WA e taendteear wat frean g > — T
a7 ICITE Ioe FaR q& T @G | (i) F qRAT 8 cm
famier sferedt qTE®T ATHIRAT oo T FFS |
A (i) T (iii) AATATHT FHHAM I=E X T TCAT AGAIA SATAETNE qHET HTHIA
I FO (Angle of Elevation) T I@wtq T (Angle of Depression) & aTRHT
TART RSTE |
() gearer & (Angle of Eleveation)
AT A AT AR [Tl TSAE T@ehl AT
Tq STAAET GEMFOR g4 (@A ghes@re aqrags &
AT T &7 |
TG FY UM WATGR RET ARIATE qAETe 2el gre@rd
FIAAET FHERAR G X@IET T HI0TArs Geaaier o
(Angle of Elevation) Wiwe | XTS®! TaemaT av 3@n 3hean
g | Fer T LABC = 0 S¥AIeT HI0T &1 | FHIE® ATCHeE! AT
FATEAITEX (Clinometer) TART T AiFs; |
(A1) @At Hr (Angle of Depression)

T A TATATE ETel SAETHT Rl T TATS ps
gt ®T (Angle of Depression) WiH=S; | =TT £XYZ @@l &I & |
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@)

e @R AB||CD X BC 3fte@r ga1 £ABC = «BCD (@dta A

U7 = JeAIeT BT |

T X I HIOH ATRAT GEATRT 95 Teal  a S
fradieEars gawe TRSA) |

& Th AT AIES g7 SSTIRAHT (44T | Afg amieR @FrE ¢

300 m P ¥ Taer Rafasret 45° @ Hor sATTEr e =gt
frfasteme wfa S=meHT Sfexesw it ¢

Tt gl @¥arg (0A)= 300 m
JeAAIeT F = LAOB = 45°

TFTEH 9915 (AB) =2
FHH Pt ABC AT

. ._P _AB _AB
sin45° =1 =7A =300

1 _AB
o2 T 300

300
or,\ﬁ =AB

=150~/2m

- IFTH 9ATE (AB) = 1502 m
T ¥ AT FHET FHTETT T |

KSRIES

(F)
@)
[
(%)
@)

(F)

FFAAIRT BT THET B ar ?
HAATT BT TR B 8T ?

% IeA B T ATACT BT SRAR §v, (b ?

ferfasran 3 gieaEm™T & ®3F § 7

TF W1 AHES 30 m H TUAT @Rl T@H AT B QeArqiw B 60°
qEE ATg AAEERT AT 1.64 m 9T FTGHT A5 Il AMSTEI |

UEEAR]
15 m @ HiEd WSKHT Wl Ugel GEErEre 150 m o w T ST
galg Yol

gEATR T FET 45°

TSR |

F IR FO QU A G@EETHR
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(@) USET WMEA ATRATT Sl 52 fHex @l @vaml gWET B’ geaiw
FU 30° UTH | AT AAE I GEAAGER A 86 m W WA I AIAEH

SHE Ycdl g deld |

() UTSATETH AT 16.2 BT T 7. 1 (a-e) TFH & T ANSTard |

Heal %

1. Tawrg gEsie RareaT

(®) FaPR Wq a1 GEdE  fgEEr WH  @EErEl O qRfgere g’ §e
SRl B T FeqPR  AAAP! oATE  qHPUH AT fGETR W WA G@EETH
IHE Tl AeA faandiesias gahe RSTR |
TE : U9l JeAdR UER A 120 m § | 9Fd Tede faeen misyw @veret
TUTHT G TE@AH [FARTETE 88 60° F Ay HU q7ae W ARl qaasng et

TIEFHD] I91g Toal ARl |
TET, qeadR G e (d) =120 m

d
r=s5 =60m

I FIT (0) = 60°

U gagerg @¥arsl S91g (AO) = ?
FTHIETS 9TET g,

FHET A AOB T

., _AO
or, tan 60° = 60

AO
or,\/3 = 60

or, 604/3 = AO
-, GFITH 9ATE (AO) = 6043
TET, ATATIA UAH FH TG, |
@ T SJNEA tan B HAAA  AMAE  ATEARIAFAEEER  Sin, Cos H AN AT

foreara |
@ EEY ¥ IEA B I JATGH AARAT AT AT g e IHEH anAr 9
BARA RIGTEIY |
2. TeATEEA
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@) URW 176 m WUHE UIEl FcqFR ASIH (q9AT Tl el Gar IS TH
T, AT IR FASH USAIE GEH AT FE0 30° W OB ARG WA 9
GFATH! TS HIT a1l 79cal AMS T |

Fgar

TSeT Fead T frare &Y farqare 1.68 fa. sret wifvas @ Edier deae
STEUH GFTHI TR IeAINT FIW F&T 60° TG | Afg & TE@ART =q1@ 20m T
TTATRT AAEWRT /I Il GFaTehl 918 Tel AMS Tl |

(@) UGel FCAPR FSH WAWNHT TSET 60 A3 m @@l @war Wiewsr & | &r
TRE RME FTY TGer faegare W @wa@r oA Bet 30° @ ged
P F7qG WA AT TIIHT SATAR AF1g Tl TS, |

TEdTd

<

(®) TSl FoadR TEds IR 176m §, I AR fo=@r T9er g@Er  reust
¥ | UG SAMae Ed@ FARE B 9t SISde @l el geaaie
BT 60° TG WA A GFaTp! AT ATART I3 Todl ST 4 |

(@) FAPR  T@AR  Begdl AR gagerd " 1162 L smer @ Er @ o)
Tl el N farqare 162 A svenr wiMew @wEter oW wEeied
T EACIET H 30° UTAT WA G GE@H AT FHFTeTer |

() UTSATEIERSHT AATH 16.2 T TF . 2(a—e) T¥H TR <ATSH (ALl Ter |

el

faerrg weseRur RRareaTT

qitruH (ESUH) IATS AUHT HAAHT FATA QFTH GeAqiI HIW G a7 SATTHT ATARHAT
FHM GEEATH ST AT U Tl AMSaRt AT FaameiieT gahea T |

W& 1.7 fHex sve AW ES STt oRTTS X@e @EETER! SO ¥Rl SR B 60° TN |
At IFT AR U 61.7 e WT G X At forerept g Teal AR, |

HTHY, @R 998 (AE ) =61.7 m A
AIME®T 9418 (CD) = BE=1.7m !
JeACIeT FT = 2 ACB = 60°

g1 I At o=t g8 (BC) = DE =2

Now, AB = AE -BE =61.7-1.7=60 m

JHHIUT A ABC AT 60°

61.7m

AB
tan0= BC 1.7m

. _ 60
or, tan 60° = =BC

or,\/3xBC =60
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_ 60
or, BC‘\/@
~.BC=20+/3m
-, @¥ET X /A fa=r@ @ (BC) = DE = 20n3 m

AT
(F) 2m Al WMEA TIET GFATh Tt 2af 30° H IJeAaqiw HA G | AR
GEATHT I9E 21m B 9 & A I GETereepl g4 qeal aneaard |

@) 16 m Tl HIHE Tk AAAAT I 37.6m TAE WTCH GFAEE X [HeX W
IMTET F | AfE A GEATHI IeAQIRT FOT 60° TP WA x H HIE  Teal
SR, |

TEHTd

<

(@) 1.68 m TAT WTH WAHEA T9el 51.68m @l TIFAR T F&T IeAqiw
FI 60° TSG W Al AIHA CFEAH BEATE FHA TUAT 12G, ?

(@) UIEl AAAFARAE 8m Al U Al WEWR  EWUAET  FEArET &l
ST B 60° TNG | A WET T OWH A 2043 m WU TR IETE
ERUECHICH R

@ g9 fqF S g dAeTEd | Yode Wed faerem @9 aiRaiRer
TEEE, WEEE, THEEE, FAHe® I 97 Wadeedl  ouaa  fatgare
SAE T AMSTRE | I WEd TR FAAE (adated wee T IE(|
T TSR |

() UTEATEIES! AT 16.2 Bt T . 3 (a—d) FHET T ARMSTRIE |

el 9

REIEISEEICIC BERICEI]
(®) AT BT I IrAAT HITH TRAT FARH TG GFaed AT T SR |
(@)  FEALT BT X TURT ATHRAT IATE TN AMSA (a1 GAhHd T |

TE : U9ET WEWH  TWEe wWeeRE 60m @er @@l 20m  SWEl  uRe
TAAT 20 60° FT AAA( BT AT A TIETERT Io15 Toal AS Tl |

FHTETT
AT, BT 995 (CD) =20 m A

> F
FFATT BT = AFAD = 60° A 650°

TTE T o =t @ (ED) = BC = 60m
TIFAET I8 (AB) =2

4FAD = 4ADE = 60° 2
FHEHT AAED HT
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AE _AE

tan 60° =

ED ~ 60
AE
or,\f3 =g
or, 60\/3 = AE
1,
TR 3918 (AB) = AE + BE
=60+/3 +20
=103.92 + 20
=123.92m

@ TEY A yEAtg WU I IAGH WERAT QA Tear @msd  fqandifew gewe
TRISTE |

L CRISRE])

N -

(F) TIET TEIH TiEaTe T 40 m 2T WH 10m @l O GaAr  gat
30° N AAA(T BT YTSAT AR TAFEAERT o5 Todl AMS T |

@) 516 meFEr UETSH wWiere fs®  SRmiE I@H 6.6, m @ T@H TGN
FATHT TRAT | FEAlT B 30° GEA WA GRS X ¥Rl fgwewr g@ aean
TSN, |

TEH

() TIEF TATEHT WH & TEeEdH fgaH dHad g 30 om0 T T
TOiEe  UfEdl  T@H AT BEl  sEWiq & 30° WUE | A [ T
ST 40 m B W Gl TEE AT T 5 7

(@) 80 m A TIET TP THIATE a9 TIFTHT (S5 IS @bt 20m et gETH!
TUHAT Faaiehd TR FaAT B 45° Al WA I I GFrH fgee g gedr
TSR |

@ foa foq et HE ANISTRE | ToA® WHEA A6, WS® AT WSkEl O-9Hl
WH WaqH Aol qATEE BA SOV q@Atq B fedie TR | Wade
mﬁwmlwmﬁmzmmww
Hﬁmmaﬁ%ﬁmwml

() ITSATEIERR AT 16.2 B I 7. 4 (a-d) T¥H TR ATSH AR |

oYl ©

1.

faerrg gEeiieRRur fRaTEaTT

(@®) TPTH TH T JAEH  AERAT IeAqIy &M AT FAAMT B0 Toar  dwS T
ferameiiein Twear @R gE®e T | TR ¢ 1.54 m PRl TGAT BT 53.5 m SATIHN T

gREEe 30m AT IUET Tg W9 SR AlErare gREd 9yl I Uedl Ag e

(tan 60° = 1.732)
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GRIEIE]

w,

Fdr@l 9918 (AB) = 1.54m

gRETH $4A1g (CD) =535 m

el T gRETH fa=awt g =AE=BC=30m
IeAILT T = 4EAD =0 =?

T&t, DE = CD-CE = 53.5-1.54 = 51.96m

T, GHHIT A AED AT

tand ="A¢ = "3p

tan® = /3
or,tan6 =tan60° .. 8 =60°
. eI Fr = 4DAE = 60°
(@) A W APTHT AALITHRT  ATARAT  AGAT PO Toal  @red  (aardigsiea
TART RIS |
HATTRT

(@) 175 m SRl TP W1 AIFE 51.75m SEIEH TSl €RE@E 50 m W @S
TR T WA IR ATETETE GRETHT OITRT Ieaier I Teal FMITE |

@) 154 m @ WwEw 30m W FUAT R 535 m TJEIR Tl HTATRA
T a7 IeACIeT B0 Tedl TSIl |

TEHTd

c

(@) TSel W@ 80 [3m Wl TEIH TUAE TEAH  Heare 240m R
2q e eI B Toal AMS Tl |

(@) UTSATETER®! AVATH 16.2 &1 TIA 5 Bl (a—e) TA TR TATSA (M (Ga i€ |
THTS TR

(®) TIEr 150m el MOl e 60m H AT Tedl ORH GAAT g&l o
AATT HT 30° WTAT TRP! I3 Tedl AMSTRIY |

@) 15 m @@ wWimg 515 e e T fow amfes SR e o
gal 45° W IAI WO gEE W w@ X "iMEtaesdl g9 gedr
ST |

(M UGSl FcadR TEAR Hegdl TIET Gl BET IWARCHR T | GFIrwl 090
TRl gagete 30m SEEAT ® ¥ TEdel  aRiger e favgee g@et
IACILT I 60° WY I T@LNP! HISATHH! AFATSICAT AMS T |

@ 175 m @l TP WO WAE 51.75m TEEH TSEl GREAE@E 50 m W @ST
TP G T AP AQIATE GRETHT AT IJrAqiT B0 Toal ASTare |
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TFTE : 17 TATgd S (Statistics)
AT T - 16

17.1 9=

TATEE WMEA AT WITHT status TAT FETAAT HINTET statista W TeqaTE ATTERT & | qree
THAAT statistics AT AT FoATAT Hvd AH-LAT | IAAFT AEAF TEEATS ATFHT J2THT
TESEdT, grufeq faaxur qur A aime SETeEr T qeaTgsd SR SUART IRE ey, |
SIS TeATEF AT Sir Ronald A Fisher & TS MEAHT Hecdqul AR f4gUHES IAaTE
qATESF AMEAHT faar (Fathebr of statistics) S+ |

FAAE FHIAAT TATEE MEAAT AT FoAad €1 A9 (AT TR0 a9 TR Sqa<dna,
fastm, iy awemes, Retmemen, srdver s fafae faeTeT ST S UET WA g9 SO
e TR TETHHAT TEATEEH AMEART TRIFAE AF (Elementary knowledge) SHTaeT
TRUH B | TEAT TATGHEE AGHAT T AMSATCHE T T, A@Ireraare ez Aoft aear
TG TAT BT FaiT (Central tendency) Team TG X IS SHFRIETE (5FY febten anfq
wH G

17.2 |Q&THAT

fafre w3 e FEer SEISN TeATed AEHAd, WANEH, TER{aHw, favdwer qur
THT A

17.3 TaepTs SUwted

T TEATSHATE GA TAN T Aedep AfeAHr T FqAria 7 fHapren,
AEHAT TATEHEEH! TRNITHT HeAHHEwE! JANTaTe Hops HeTe,

17.4 fawaaeq faarew 3 faers i
fewr [ERREES| g awmiEs
1 TARTaA ST ¥ AMGUH ATETREE, IHIAT,
ThETE, TYAICAe®, % TANTAT
qSA TGS FATAEAER, T99
ClI
2 HTNEA TATSHATS AR TLATGHAT | FEATCA
TR
3 AR TATIHH AeAE
4 TMHT  TATSHH  WETDHT AN
Yo fafiee (@rewd, o7 forerer)
5 T ARFEARAT  THATE AEARH
gt
6 FhTq ARFERAT THAE Jedl aqaid
T FRFERATRT GroAT
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7 Feaq  IRFERAT GHRAE Atdedr
QAT I ARFARATHT @ISt
8 A TEATSHATE AT
9 T TATSHATE Tedl ATATN
10 Tt TATERATE el Tqaid
11 AEIHATAATE TEATEHH! (qqAT
12 HEFHTEE TeATEhP] GHET FATL
13 Exclusive method X Inclusive method
14 gieod  aRFERAr  [§SUH  AGITHT
AATEEH Gl
15 T (Closed end) T AT HO
(Opened end)
16 THTS TA&T
ol ;1
feaepre et fRarean
(@) FAHT FHY Uger famdfiw 8 st fawmmr wwwer yagw fede @ SEw

@)

([

(%)

@

ﬁﬁwm FT AT, T FARA TRISTE |

e famdierg arw fafvw fawawm et weaeE fodie W sitaees
fHepTed TSI |

TS 4 THEAT 9T TR BRF FHATS TP TP (A TAE® T S84
(i) ToATSF A& (Statistics) HHH & & ?

(i) WEAF TR B E ? FHY TF SAERVEAT (G |

(iii) WiT®T THHT B T ? WeAF T ARARHT & 6F G ?

(iv) Iqafer WAt # & 7 dfedt T OQE wquive qedEewr wEr oy
fevg ?
ATAH GHEATS Jlawitged T TF | TF 0 leader SAUR &b FHeA TR &A

qAUTE MRS TR YT T A SR | e SeRer geatewd T
ATAIFAATAR I9 TSI {2 |

TAEFH At TeRes  EElra, @fted, FRer) W R @ - 1
T IIMERT A& TMSTEIY |
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@) M TFRE TAEEH EERE P Meidars A MEEAT g|wd
RIS |

HeATgH A

HETT Q0 FT ¥ faandiewasl IAR (age) fedie T IFaqearswae Aea® Madedaa ?
(SFA  HETHT  Ug  fammdfer sty SR #a Wy W fumer geEwd
TRISTEE | )

c

NERAR]

<

(®) HTEA FETTH G0 qrefiEEd 9uTE fedie T siraers Maes e |

(@) TIEr TEAHr 2073 WA Tlewl 6 HiedrHr [qHI WUHE  GEedeedl  aged
frrrEr fasuet § W SF qearewate 6 Aienrar st fae aeEn fMeETeTE |

LIELI NG | WS | AR | ASA | WG | @S
faar ot Argwadr wgEAr (22 |18 |15 (20 |27 |48

oedl : 2

faeprs gEotrewRwr fRarear

(F) HETHISEATE ¥ ®XF GXF TANHF TAGHATHAT T FIAT faendieears qiwa
Wﬁ%ﬁrﬁﬁmwﬁwwﬁwaﬁ%wﬁaﬁwmﬁ =g fadie =, faemdter
ﬁmﬁmm@w%@zﬁn

@) TEF TAGEAT R AGHEEAls  GGQl  HEAT  AAR [T WSTRE
THATE TATSHHT QAT AFHA  (tentative generalization) W1 TW Afwal gea |
TATEEH [TERERT B Aibrs | AT faRoAT aRFERar |ieq T&qq TRTH
ATHSTATS AT ATHST HiFwm WA TR TR

@M foerdieesr ®&W R A@ Q0 W ARSI ACHT T fawmer  urearew AR
AR G A IFTAATEHATE 10 AUTRT ST ARFRAT ANAHT AT T AMSTRI |

:+ 30, 32, 35, 40, 38, 36, 50, 49, 44, 61, 36, 36, 48, 55, 70, 66, 82,
71,79, 85, 84, 46, 89, 91, 95, 83, 47, 39, 55, 58

(@) AR TEATEHATE AT ReaR T AT Tuer qeatgset faear A gaear
A HEF T FAHET SO A BT @ W BT 0 faqe) T OAwe TRISTR, |
feguat ¥ data @S AT TEATGHAT FAARW TR |

(i) TSET FFIAMAT FH TH 20 FTAIRSH! FATAT HFAATAR G |
150, 160, 175, 200, 500, 375, 400, 425, 800, 600, 550, 600, 75, 90, 725, 740, 850, 900, 920, 970.
(ii) TSeT FRTAT qHEAT T fagnt WU e Aod ®. MEeEr g

45, 50, 112, 18, 25, 37, 48, 52, 17, 27, 58, 85, 76, 14, 8, 9, 65, 45, 54, 98, 34, 55, 100,
115, 110, 94, 36, 49, 60, 12, 10, 65, 56, 44, 79, 25, 30, 22, 45.
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kSRIESa

qa fegual ATFSTaTe 10 AU AFaRHT ARFERAT AAHT qATS HedF HabTederd :
8,7,9, 12,18, 14, 16, 19, 20, 22, 10, 14, 25, 29, 32, 37, 38

e

<

TEATEFHE! ATd 17.1 FT T390 . 2 (a ,b) T THEE

oedl : 3

faeprs wEsiaw RrareaTe
(@) ftear fETel e Saeied T AEvqd TSI T |
@) ufedr 3 s 00 gaeedTe® feqie TR Hed® Mebled ASTerd |
qfedr 3 I0F THEeEdEE 1, 8, 27
_148+27 36

=—=9

3 3

@ feguawr QU qeAgmErE gfadied T deaEE ¥ "Hewd @1 T Hedsd
qU SESTH FIaIcd e . WE FETHT 99 famrdie aReR 99 euH ge W
qgdd 99 fgendieE oivewmn 'R gk Wy, W @
T |

@ frmdeea 4 wgEw fawnm TR 0 W O mEeE '\ W W
ATALABATATAR FEATRRU MRIGTE
THE A Tl T qearg®Ar 50 51 faandieear TRTasT grea IRt

HEFEEH ANTHT 25008 T AeTAITeATgs® MeFTedp i< |

TUE B: el WIHGEEH WedAF et 55kg T X fofeew @ A
660kgWT T AIMAEESR! Tl Jcal Age 4 |

e C: Ugel URARS! Wiad A Sivae 12000 § ¥ fadeww
SRl ATRTT ®. 48000 WU 9FT  URARET  HEEHT  HERA
AMEE®! TFEAT Toal AMSTerd |

e D: Y fawmerdet FET 10 AT UgH 18 W faamdiiee R sierasa
16 ¥ G W fAEE® FHIH! TFAT TRTR (MBTeqa i |

® MR afmr wee Feea SFaadfer wawm fFa Weeqny, s 53
TYACAR X AR T TIRIGTEIE | STERT AT TPeT qHeT AR & T ae el |

Marks 10-20 | 20-30 | 30-40 | 40-50 | 50-60 | 60-70
No.of students | 2 4 7 6 5 2

(@) 9 [STHT 5 TERFT TART GIT Bl Hed MFAATAR G 9 IFT A AATIR T=aT Bl
FFHT ATl ? Toal TSR
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qT

W@ | AR | Bt | AT | W

> D ~>

Ted &, Ja #5120 | 145 (140 | 95 | 100

(@) 41 51 faendieed T fOEET SaE Tegd Gl i@l (GSUE §, aiddrare
AeTF e |
LR 5-10|10-15|15-20 | 20-25| 2530

Tt wg@ar | 5 6 15 10 5

TEdTd

<

()

AR Bl [EACEAEEH  IUg  qaARl  qnewr  fEmdr w1 9w
arferarTaTe fegua fememaees dagers e

fewTer YIARLHTIT | AT | @Tcq | FeBTe | ety

=TS (m) | 8848 8156 | 8501 | 8470 | 8172

oedl : 4

faeprs gEolrewRur feRareeara

()
@)

@)

Aftreat fee TEHTd FaeidT T ATEAAE THAI e |
AeeT FEMEEAT U T ARFERATE! [UTGFH AT aRFARATH AN AT TR
W%W§=% T el TR a9 Aed® Mabtedl STae@dl q9r Sifae HRIaReE

R AT AW TUH TATGHR FAE T Hod AUH g3l a9qaTs a1, @l T 4}
FHIAT TFA T 2qd Hedd [(Ableqsl A gledd fafger faema qus &30
frandiesars @ RSTEE |

AT feguar S (X) a1 HET T (m) F1E Fedd Tedd (A) AIH=G | 8 AU x a7 m
AT FUME AeAF A HaTs ®XF d= (X — A) or (m — A) Marta=g I &K d T f &

WWWWW&A@WIW%WX:A+%@W
ISR AN IIMEIERT TEL TR |

ML TAAUAT J0%5 FER AAA@H e &9l 90 a¥ @ Yo a¥ F¥w fag ™
AITAEEH qEEAT (RFAaaR Bl § WA IFA TLALHAE HedS [ebleal :

FIUTE TeTF (A) = 27.5 AT (GTUHT TATGF TR AT TGET HHATHATIUST FTALATHT
FRE TAHT AGHATE FIAME HeAFH TIHAT [A57S)

SR A | Sager (f) | e Iw | d=m-A >fd
() (m)
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HeTb= A + N - 27.5+

10-15 176136 12.5 -15 — 2642040
15-20 877029 17.5 -10 — 8770290
20-25 781005 22.5 -5 — 3905025
25-30 338518 27.5 0 0
30-35 91716 325 5 458580
35-40 18995 375 10 189950
40 - 45 4646 42.5 15 69690
45-50 1376 47.5 20 27520
2f= 2fd=—
2289421 14571615
2.fd —14571615

2289421

= 27.5+ (-6.364) = 27.5 - 6.364 = 20.63

frepd : Tfted TRTOTET R0%c AR AT WE AT fAATE T AHEEERT S 9HR
20 3 21 a9 TR T |

(&) @& T ue famew fafr (Step deviation method) T TEWT FFEAT ST TRTE T

JETERIERT X =a + zl\];dIXh?ﬁW"TTl'{'lﬁﬁ'{T\I

Deviation Method and step deviation method

d

X=A+ % (individual series)

X=A+ % (discrete series)

X=A+

fd . .
ZN x h(continuous series)

Where A = assumed mean

d=x-A,d =

X—A
T h = common factor

2. WeATEHA
(@) RET TAAUAT 2068 HATAR MR@T e FXep Fkeb IHL THE AT (qa1e
T AIEEESR TLEAT MEATaR & § | fesust qeargware faaws
TS AR HepTee

TR THE(X) 10-14 | 1519 | 20-24 | 25-29 | 30-34 | 35-39 | 40-44

45-49
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StagEdn(f) 14919 | 66283 | 42509 | 12861 2990 936 300 105

@) feguer saiwsta Fieaaq Heawer TR T AET a1 qEgF AT qeaw
frrepTeeT |

Marks 10-20 20-30 30-40 40-50 50-60 60-70
No. of students 1 3 4 9 12 8
3. TEEH
(@) USer aAfafgrT AT Hfeqq FeaAT 35 T TRFEARATH ANTHS 50 T | qfE A TeATSHH
eq® 41 W for=ra (d) T aRFERAT (f) # OEEAH GRS ol g Tard |
@) afg uger ufafgr Sofem Aweg® X = 80, ®feud Wewd A = 60 T Xf = 40 WU
> fd TedT TSI |

(M)  ATEAYEIERE AT 17.1 B G¥A 7 33 4 FHH T4 |

gl : 5

1. Taerg gereRur feareara
(@) feal faTe! e Faaied T Aavdd TSN G e |

(@) TAGHEAT FW  FFaR ¥ AREERAT A AGASEd Geud SREERArd
TIHT TITEE AT qFS T,

S (x) 0-10 0-20 0-30 0-40 0-50

SRR () | 2 7 9 14 22

@ fErn TaEEE wF AWw dedr W 0§ W Wifdesr T WRE -
TRE T W FT QOGRNE | Gaa arearar afeq foguer Sfens gerged S

HIRHAT THATST [AHSTRI |

syofy seFTRar (f)
0-10 2

10 - 20 7-2=5

20 - 30 9-7=2

30 - 40 14-9=5

40 - 50 22-14=8
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Tet fegue! qeaTgHan(0 — 10) 1 SRERAT 2 G ¥ (0 — 20) F ARFERAT 7 G Tewr SuiET § 10
T AT TEATSHFEE TRARHA 9T Hars (10 — 20) FT /A TSI, | Tal G&AT (Gqht
Tt Ao aRFERATETe gfeal SR TREERAT HeTiR Mg Je T IR |

¥ 99T GAHS TRTS 8 T4 (RS Terd |
1. o« fesuea TATEd® Aead qodl ST g,
Age (in years) 0-10 0-20 0-30 0-40 0-50
No. of teachers 3 11 26 36 40
Soln: Tabulation for the calculation of mean
C.1 f m fm
0-10 3 5 155
10-20 8 15 120
20-30 15 25 375
30-40 10 35 350
40-50 4 45 180
N =40 >fm = 1180
We know that,
Mean (X) = Sme
= %30 =29.5
2. fesust siwreees AURAT dgF TN Aead a1 Jaq MEeTad
X 0-10 10-20 20-30 30-40 40-50
f 5 7 8 4 6
Soln:
Class interval Mid value (m) Frequency (f) fm
0-10 5 5 25
10-20 15 7 105
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20-30 25 8 200
30-40 35 4 140
40-50 45 6 270
N =30 >fm =740
Now, we know that(@THIeTS aTeT ),
- Sfm 740
Mean (dWos)X = N - 30 =24.6
2. HATEHA
T feguet qTeaTeHH Wedw MabTede i
JTCTER(X) 0-20 0-40 0-60 0-80 0-100
FREERAT (f) 3 8 15 25 29
3. TEEH
(®) QisTa TRIERAT [GSURT AALATHT Tedd (Hebled BIAAT AT TRISTET ATNT RTeThe

frandieears 4 THEHT Ao T B THEATS HAN 3 FETHRT O, 6 HENET T,
9 FETHTRT O« I 12 FETHAT qEOHT (qarieedl el fedie T @ms e ax=

TRIST TFEA G °
HET (X) 3 HETTHT 6 FEITHwaT 9 RETTHT 12 BTl
qaq (0-3) | @@ (0—-6) | a& (0-9) | T« (0-12)
Termeit wrgean(f) 80 200 350 480

@) afe qa fCSu@r TEATTHFR AedqF 25 WY x H A Ioql AMSTRIE

Marks obtained | 0-10 | 0-20 | 0-30 | 0-40 | 0-50

No. of students | 3 8 12 17 X

ol : 6

1. fawrg gesiexr fRareaT

@) RreTewsr FEITH BIF HXF IATSHT 11 AT fa=mefiars randomly st Sive T
ufewt fmareamaer T A 11 51 ardie® Wed mediam height Wwer @iy &t g
AT IY T |

wRk T FRamEarT @@ 10 ST ariEEars SAEUTER gedl HAET fRarR s
AMSEE ¥ faawr o gt A fedie T SeE | 3% RRarweer sEdteT T
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@)

[

(%)

- Number of workers ----------

45
40
35

- 30

25
20
15

510

FETR X FA (Rareardare mediam height WU Uit F19 @req @foar swar ?

FAIh e RIS |

TEATGHATE WeRlarg deal waar faerR Irewt fow faorpt arems & wieasr wives |
Aitaw AR faerers @’ weed iR we o fafve SeTeRugRT e arE |
TE TAH T TEATSHN HEAF 26 ¥ §0 Tol G& I ANTH ATHET HAFH FH FFaey
Eall
i.12, 19, 26, 28, 30 ii. 10,18, 26, 45, 60
frendieEars wear AT T weRT W curve fa= fRaTdeTId TARTEw R
TRISTE |
frandeears THeAT fAaTeT TR RF THEATE BXF T TLATEF (€% less curve I more
N N
than curve fg=a @E ATELAFATATAR FESHIU TRIGTE I |
Wages Rs. 10-20 20-30 30-40 40-50 50-60
Workers 3 5 15 10 4
feguat TeaTg@ans less than curve X more than curve WT J&Id 9 @ s graph AT T&qA
T AMSTRIE
SRIC SATHT ST | AT
20 weer |AT | 3 10 ==t gt | 40
30 weet & | 11 20 et 3@ | 37
40 WeeT 9T [ 26 30 WeaT Z@ | 29
50 sTw=T AT [ 36 40 V=T T | 14
60 wwT |rAr | 40 50 wvaT T | 4
Y Y
A
5
{0
. g3 IRN
g 30
// 5 25 N
£ 20
Z 15
% {10
5 S
r > X ’ > X
10 20 30 40 50 60 (0] 10 20 30 40 50 60
------------------------- (VAT ——— Wages

More than curve
Less than curve
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2.

A
1. faendie®=rs ogive curves interests WTH | 25
point GISTT 9 AMSTEIE | L a0
% N |

2. 9% Curve % intersection SRl g3 4

point A& X- AETHT ¥ @1 fg=a S 30 7

TSR | S 25

s 2 20

3. WHH ATAHA I HLAATATE AIAHT § 15

FT g8 WAl FARAEe epy ol F 10 VAIRN

TS e | - 7 ——P

4, wteaedr (M) = 37 (approximate) X O 10 20 30 A40 50 60

AigA®T AU (30 - 40) TS WA T AR, WaQES e

\ Median Value
C\v E
fezuar aeaTgFATe less than T more than curves TSe IMHIURHAT fg=w wvms wfvarsr gear
TSR |

x) 10-15 15-20 20-25 25-30
(f) 4 2 5 3

TEHTd

<

UTEATEAHE] AT 17.2 F1 Y99 7 1 1 G TRA6® g T AGHE |

gedy : 7

faepTs gEotreRur feRareara

()
@)

Aftreat fee TEHTd Faeida T ATEaAE THASI FETaia |
feguar 9fseq aRFERAT gwHAe TFEAT GRERAT wq @ ¢ oar feewr fesuer

IH I faegare & AR G A A+F faegare, dvca et UH g 9O T Ferree

TARA TRISTEIE | THRT AT 2/3 TR Foaers Aieeet &A1 (7 TR S |

45

40

35

30
25

20

15

+++-NUMber Of Workers: -

~===-NUMDEr Of Workerg:-----sssssssseees

10

40 60 80

Marks obtained ----------
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(%)

)

(=)

@)

- 22,5 3t 98 (60 — 80) T A~HT TS,

Vertical line ®T frequency T horizontal lines T class interval &= AT«
RIS |

N th
First quartile class (Q,) = (Z) term g7, STet feguar data continuous series

HT G |

th

(%) term QT ATTHT term AT y— axis AT @&l frequency & X — HETEM FHTHATFAX

TR TS FGT9eT 9% Wl avaX § Q; I ATaRAF aW~aX &1 W Jae qer
TAR fatgare faEeTe |

th
¥ T Third quartile data (Qs) = (%) term 9tv Peragmr Q, % wiwaT

qIATS Q; MepTent IS TeId |
Q. Median T Q; data & f&= 7o af STH&RY favEie |

Y

A
100
- N
X
5>
N,
| 4 5
o » 605 =
& A
— -
g 2. 8 S
o 4= P 40E
© z
- N
8 4
2>
A A A > x
o : 10 : 20 30 40 f 50 60
Value of first  Value of second Value of third
quadrent Q; quadrent Q, quadrent Qg

1

T QX Q; class interval ® FRFERAT [H#ledr ART Jad aNIa<HI
curve ® HeTae FiT § &k upper value aTe lower value subtract T ¥ T |

feguat JETteETe qEr QT Ioal SR |
HTATA ©
7Et N =30

N W
o1 o

N th
AT QAT T T (Q,) = 3(2) term

N
o

N (@)th
=94

=22.5"term

fermadt agen
o

(No. of students)
=
ol

()]

20 40 60 80100120
qreargs® (Marks obtained)

O
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e ARFERar (f)=23-20=3
FRFARAT (60 — 80) T AFARHT T qHeH RATAE &7, |
AT

feguat JEtaeTe gfedr QUi I aEeaR Todl AS el |
<
MEATEAHH AT 17.2 H IYT F 8T 9 & TR |
faeTs el fRarean
@) R Taewer Rer Waa safea 3 afed qeaewel Afeadr Heten fataer
TRAT [ARTAAET IRTSTE I | qqafs AT fRear fofrer Rretor & TR |
T9er e At Teares (g caga! afswd aRFEERATEAd (MR T aSTerd |
Y -
Sy (69] SRIARAT | |is=a 110 T m
M ARFETRAT (cf) ‘Z‘f
0-10 15 15 S
2 70
10— 20 15 30 2o v
g 50 C 2
20-30 10 40 o ks
30
30— 40 10 50 "
40 - 50 10 60 “ 1 R
O 10 20 30 40M_50 60 70 80 90 100 'X
50 _ 60 10 70 4——  Obtained marks ——
AB =AM -BM
60 — 70 15 85 R
70 - 80 15 100 N
A ABC ™ ACDE
80— 90 5 105
90 — 100 5 110

AT A TRFEARATATS IE@ISY aH @l [@rauH! q@eaT HETHSHT T&d TRISTerd Jat
STET ARFERAT 3f = 110

AT ARFARATE 1% 50 % M€ X — axis G parallel ¥ TR doted line fa=ge | &t doted line
T curve line intersect gra TAEN point AT x — axis AT perpendicular line ﬂawlsw\l S%d line <Rl

favg & Al &7
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Az e A st anft Aftasr o aniear Sl gear aeERuhg ST aRTeaRa
et Frarr = R SieET dree aRkuw § wiaewr g W fawa e @ SrdiaRare
T R |

TEt AT ARAET 40 + 2 §S | I GHET Pt AABCI ACDE a1

a BT /A Faemd= &t
N—cf
Eiioea) md=40+(2 o Jxlﬁﬁmwﬁaﬁwﬁawﬁmﬁﬁmaw‘r%ﬁm(uﬁl
%—c.f
AAA M= L+ |~ | x 1 g7 |

e
gledl AqAE W0 q9T =qATE ],
B

AEAHT (Q.0r my) =

AT
afe wftger it 30-40, wfcaswr Sufraeer sifteen Sofredr Ifsea sRFaRar 8 wARtawr Sofier
TRFARAT 14 T ATHSTRT FTFAT T8 F<@dm 30 § W ARART AT TR |

TEHTd

<

(F) Ul fMRvax #vimr wftger 99 ot = 20-30, IRF@ERAT®R G N = 70,
uitger o9 Jufveer afreet Sofier afsea aRwERar of = 17, wkgsr o= S
qFERAT f = p Y HWRAS HH My = 26 WT p H HE Tl
ST |

(@) ATSTHT FHETHT TSHT TSH T FEATH TR TATIA (Fa2T TR |

el @ 9

faerre gEsiEw fRareara
(@) Afaeal [qAed! e Faaied T AEvqF TSI G el |

@) I9 g aardieaEdrs Aiaer Meed ®XF BlP HISH® TyeEd!
FHTATT T faprsTeral
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Gy nﬁwﬁmﬁaﬁaﬁw&wﬁwﬁ:gaﬁwwwﬁm
RIS, |
fegU ATFSEEH ATATRAT ARAHT Teall FMSTRIY

Marks obtained |10-20 20-30 30-40 40-50 50 - 60
No. of students 4 6 10 7 3
THTAT : AiAedT MeTed arfds aarsar
Marks No. of students (f) Cumulative  frequency
(cf)
10-20 4 4
20-30 6 10
30-40 10 20
40-50 7 27
50-60 3 30

HRTHT I '«‘%Tl'rrz(g) item= (?) item = 15" item

15 &% cfH1 ¥l 15 § WU 15 3fa wifamr Afwwsr ggear 20 @ faq 9s 3 cawe
faegmer  aT=aR (30-40) &7 |

HiT®T 30 - 40 TN AATHT T3, |

. N .
#ET, 5 =15cf=10,f=10,i=10

Now,

N

5 -c.f

2 ¢l 1510
et = |, xi=30+=;— x10=30+5=35
(@) fesuar AFSTEES! ATURAT ARAFT Team TSR

Marks obtained 0-10 0-20 0-30 0-40 0-50
No. of students (cf) 4 12 24 44 62
Hfere

Y ATATHA Tl AT [EATIHET TUAT BeT ®IH qrAT &8l | 9 TYAT ‘f' Y STSHT ‘cf & |
faSU®T @ | 0-50 FT SISHAT 62 §T AAH f AT WIS ANGUHT STEAT FLEAT &1 | qfeaT FHTEATT TR
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FETERUMHT ETHIS f T8 FHHIY FISX AMGUST AT qear 31 fay | s cg@eet faadia, of @rg wwen
"eTE f H AT Mabred T f, = cf,— cfy, f; = cfy cf, T8 W AFEITH THHH RIS |

C.1.(x) Frequency (f) Cumulative frequency (c.f.)
0-10 4 4
10-20 12 -4=8 12
20-30 24-12=12 24
30-40 44 — 24=20 44
40-50 62-44=18 62
N =62

AT 99 T = | 5| term=|-—5-| term = 31" term.
2 2

31 % cf AT QT 31 ¥ THTHS 31 Vw1 WIAH! ANTpd TgEAT 44 @ faquds I @
feramept &R (30 - 40) &7 |

Where, ¢/ =30,i=10,f=20,cf.=24

Now,

N
f—c.f.
Median (Mg) = 7 + F X

3124 7% 10
20 *10=30+"%

=30 +

=30 +3.5=33.5
3. afe TESu®r AP ARADT 24 AT X B A MebTedp < :

Marks obtained 0-10 10-20 20-30 30-40 40-50
No. of students 4 12 X 9 5
HHTITT
Marks obtained Frequency (f) Cumulative frequency (c.f.)
0-10 4 4
10-20 12 16
20-30 X 16+x
30-40 9 25+
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40-50 5

30+x

N =30 +x

AEaE (My). 24
s N 30+x X

Tl =5 == =15+5
FHIATE ITeT B,

N
_ 5= c.f.
median = f

X i

or, x 10

or, or,

o

or, = or,

4x —5x=-10
x=10

or, or,

or,

4 =

-1

N | X

24-20= x 10

X

X—2

2% x 10

4x =5x -10

-Xx=-10

e : SqlFaIIT SUOAT ARAFT T T T7 98 FUATTAT ATTAT (4937 &7 9 |
w&T 2.25 & 97 ATTAT, 2.25 & 95 =2 3 95 + 0.25 (3G U7 — G I9)

2.75 &1 9T AT, 275 S 97
eI |

2 &F 9T + 0.75@9 9T —

gl 9%) ¥ e

BT : 10
1. s geste=or Rearsard
@®) ferdeears  afgedt  wed  TREAET  TRNT  AqAEEER aRAT IH
TR TRISE |
@) feoramens T TR AqARTE TREAAET IRISTEE TEat Aqaist (Q,) Wl TeaTewaH!

STFAT ARFEARATH Tieat 25 9 TSN AT &l TqATs dedl =l

3T 9T 9T | (Q5) WHaT

TEATTHE! TFAT TRFERATRT qfeal 75 % TEHT AIF & TqaATs ATTedl =wqdier ar a&v

=Ater Wi |
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AIfedl 75 % W TR vqATH ATH
Teal 25 % | UM ATIHAH ATHQ,

AT 50 % & qTET AT ATH
Teadl 50% o TTTHT ATqHTH dT5F Q, or My

ATt 25 % & qTqhT ~IATH A
Tqedl 75 % & TTHT ATghad daF Qs

@M e St afedt Qe @fn QI T =%aﬁ 9T T Actual value of

N
4—cf

Q=1+ f X i

, 3N &
TG AR AR Q, TH T ==~ A 7T X Actual value of

%—cf
Q=1+ f X i
|= =feuer Syuft saRer deat QAT
c.f = =nfeusr Suft FFaRaver AT Sl SvaRep! afsad JRFaRar

f = ATFETHT AU AvcRepl ARFARAT

i = SO AFAET ATHR
ST
(@) T feguar stwpSTa qfewr FqEIN(Q;) = 32 WY m BT AIA Tl AMSTRI
Marks obtained 0-20 20-40 40-60 60-80 80—100
Frequency 2 5 m 4 2

ARG © To find the value of m,

Marks f cf
0-20 2 2
20-40 5 7
40-60 m 7+m
60-80 4 11+m




80-100 2 13+m
N=m+13
QLT I 32WTH! EATA TPl A T aM=aR 20-408S |
Now, (o]l =00 000 .0 ,>_,D%D=E-T=§4—%§, i=20
N
Then, Q1 = ,Z_fC.f. X
m + 13 B
or, 32=20+ 5 x20 o, 32—20:W x4
o, 12="2x4 o, 12=m+5
or, 12-5=m 1 m=7
fesuet qeaTeFaTe WitdeAr a1 A9 AU (Q,)TTAT AR
Weight (in kg) 30-35 35-40 40-45 45-50 50-55
No. of students 3 5 6 4 2
HHTATT
Tabulation for the calculation of Qs
Weight (kg) f cf
30-35 3 3
35-40 5 8
40-45 6 14
45-50 4 18
50-55 2 20
N =20

Q3% TIT. 3(%) " term= 3(%) " term= 3 x 5 = 15th term
& 15th term &t fierea® AT C.f. 18 WUHT? A&l =qEieT A (45-50) 75 |

where ¢ Al ﬂ?%: 15,cf=14,f=4,i=5.
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N
37 —c.f.

We have, Q;=/ f X

15-14
4

or, Q;=45+1.25
or, Q;=46.25

or, Q3=45+ x5

L RIEC
(®) T CSUH ATFHSTH Todl AAAT Tl AMSTRI

EINSIEST 5-10 | 10-15 | 15-20 | 20-25 | 25-30

N

frmft @g@ar | 4 | 10 | 14 | 12 6
@) T« fGSUH ATESTH AR T Tedl TSR

> ~

EINSIERT 0-10 | 10-20 | 20-30 | 30-40 | 40-50

feendt wg@ar | 5 8 10 | 14 3

TEHTd

c

(®) TqAH AHABMAT 30 FAT HRTfEEa TIET THETHT JTed TRl g
TGETH T | AT 259 FaamdiaTT St TRIST IAEH F TASTIs, ?

Marks 0-10 | 10-20 | 20-30 | 30-40 | 40-50 | 50-60

No.of students | 3 5 9 6 3 2

(@) TqEH qAABET 22 T fAEdEEwl  U9er  TEH U TRET  qTAE®
@ETHT G | Al 75% faandfiesara dadior RIS IAUEH Hq aAeT T8 ?

Marks 10-20 | 20-30 | 30-40 | 40-50 | 50-60 | 60-70

No.of students 4 3 6 4 3 2

gval @ 11

faeprg gEstreur fRareara
(@) el [GT@T EHd FaArET T AaTE THAT fGqe |

@ FrEndeEars e fave T RE GHEATE B BE (M TTEEe
T T AMSTE |

THE & a) A0 [GSUH AHSTH Tieat aqaien(Q,) = 32 7Y m & AT qea
TSR

~> ~
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Marks obtained | 0-20

20-40|4

0-60

60-80

80-100

Frequency

2

5 m

4

2

THE @ b) TAH A(HSTHT ATTIeAl FA(I 459T m T AT qea

ERISHEEE
Marks obtained |10-20 |20-30|30-40 |40-50 | 50-60
No. of studets (f)|m 5 4 6 5

FHE T ) TADT AFSTHT Todl QAT 15 AT y H AF qeal

ST |
Marks obtained |0-10|10-20|20-30 |30-40 |40-50
No. of studets (f) |5 y 10 8 12

THE T d) TAFT ATFSTHRT ATTed! AQATLM62 WY x F AT qeal

ST |
Age 30-40|40-50 | 50-60 |60-70 | 70-80
No. of workers (f) 50  |x 85 |45 |30

kRIS

(@) T« [GSUH TEATLHATE FIH FAA (Q;) TTAT AMSTEI
oy == | 050 [ 0100 | 0150 | 0200 | 0250 | 0300
FRFERAT | 3 10 20 28 34 35

@) afq fESuer TeaTswet J9t TqUier 148 T a & AT Todl RIS g,

PLENISE

40-80

40-120 | 40 -160

40— 200

far=meft w5

8

20

20+a

26+a

TEHTd

<

(@) Al FESUPT TEATTHH Tleadl AqAE 8 WY x FT AF Teal AMSTEE |

ELESISRd

0-5

5-10

10-15

15—

20| 20-25

farmeft @

10

10

X

8

2
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(@) At fESUET TATEHEHN TG TAA 62 WY X F AF el AMSTa g |

Age

30-40

40 -50

50-60

60— 70

70-80

No. of workers

50

X

85

45

30

(M) ATEAIEIERR AT 17.2 % YA | 2,3 48 T @S |

oedl ;12

faerg gestreRwr feareara

@) fomdeears A duugwee TRl WEOWR wETTEISTT

FFATATEE AFATR ™ SAIShEN

fig (i)
greargeR(X) | 020 | 20 - 40 | 40 - 60 | 60 - 80 | 80— 100
fer=m<it wrgmn(f) 10 9 6 5
fig (ii)
wegw(m) | 10 | 20 | 30 | 40 | 50
FRERAN(f) | 5 [10| 9 | 6 | 5

@) frde  feguer

Sca<eht

L CRIECE

gea T

T BT WM AT wegwe feguar
AATITHT & TATLHH! AU HreR & & g TFS Sahd RS |

TG HFA X el FEgATHR BRFATs 2 F ARER A9 GgedT &Xh HEgHHATE
TS qeal AU (lower limit) ¥ ST HEAHTAHT SISRT AfTedt SO (upper limit) TS+

fRpaTeraTTes faftve Semerw fas geqa TR

°¥=5w,mmwm5wﬁ?ﬁeﬁnﬁmmwmﬁﬁw fepren
e |
5 5-55+5 0-10 2
15 15-5-15+5 10-20 6
25 25-525+5 20— 30 3
35 35-535+5 3040 1
45 45— 545 + 5 40 - 50 7
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() HAHA [SSUR TATSHATE UM ANedl Tvel@@HT TgHl MIeax S
TE AR qifersT e Ao e e |

(&) WIATAAE TATERATE  qMeaR AP GEaEHAl IR TREDdS, 37
TEATEFATAR { Afeaesrt qar qfeat qor J&1 Iqaiy Moo aterg 9= gaewr afeq

DAh T RIS |

NSRIES
e feguest qeaeEars aeaRAT AT FAER TR
(%)

Mid point | 12 | 16 | 20 | 24 | 28 | 32 | 36 | 40

Frequency |5 | 11|17 |13 |15(20|12|8

@)

Mid point | 7.5 | 125 | 175 | 225|275 | 325 | 375

Frequency | 5 9 14 12 16 6 3

e
TR DT ATS AR HUAT FATAR T ARTHT Tecdl RS,

) Mid point | 8 |16 | 24 | 32 | 40 | 48 | 56
Frequency | 12 | 22 | 34 |40 |22 | 15| 5
el ;13

faepTg gEsteRur fRaTeaTa

(@) el TEH TAERE  TRGS WIE  TIF  ANAHHT AR TIRCEHE JATEE
HTATET TH TSR |

et 1

Sy 0-10|10-20 | 20—-30 | 30—-40

SIIFITAT 3 5 4 7

QTR 2

syofy 11-20|21-40 | 41-60 | 61—81 | 81—100
TARFARAT | 4 7 12 8 4
arferept 3
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sofy 4-8(10-14|16-20|22-26

SITRFATRAT 2 5 7 3

(a) WITIH TEATEF @GS * o fReaR AufieT qeaTeses ¥ g T ?

(b) &XF ATABTHT [WHT FIM+AX HUEEHT Tk ABl v~z JUT o=t wxa &t & ? 90
T TR |

(C) &XF QAIABTHT ILHT VAR HUETHT FHHAT G a1 eaar afg fear & v ®
Rrear §, WA IR TR

@) fammdiame ATTH IeaR HeA O TS ATALAFATHATAR T ATRTEGTET |

W&t et class interval 5 TERE E7G |

i. Exclusive data ii. Inclusive data
Exclusive data |T & a~a<el deedl AT X AIUewr SATERS <@l M@ A es
include & |
Inclusive data HT el QAT T AiMedl QHMEET <@l MeET @9 |=ES include
T |
@  Inclusive data @T$ Exclusive data @7 fF= afkads Tws ¥ afkad
T JIRATEE FPITeid |

@ frendteears g8 e favrem w8 i aifas R 3 F W SR |

2. WeATEHA
feguat e qeaTg® s exclusive data AT EATFORTT TR
Sty 10-19{20-29 | 3039 | 4049 | 5059 | 60 - 69
aRFERAr | 10 15 20 15 10 8
3. TEEH
(@) TP TSH AR qeTerE® | F¥dnclusive data @S Exclusive data AT
FATAARIT T THATE® ACTe 4, |
@) fesus qeareware Aieaet Merederd
gt | 4-8|10-14 | 1620|2226
TRFARAT | 2 5 7 3
| T ;14
1. fawrs FEstexw fwarean

@) faerdieeas @A SEEEEAT 9 araER RieTee uge awnes fadie
T TSI | AT fo, @ 2068 ATAAT MRS FH4TIAT FAFaraRar AR fafirse
o ) fesua g )
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JHR (Age) | SHR fafitse g9 X (ASFR per 1000)
15-19 81

20-24 187

25-29 126

30-34 71

35-39 33

40-44 14

45-49 5

TAe® © @) T aeae® < fanaen fEwE el e MReaR S qeaedes faeEn

& FHAT a7 FA=al g A She IRISTRI, |

(M  (10-20), (20-30), (30-40), (40-50),... W&r TqeaTSHe® exclusive data &1 STEHT &XF
FAFARBT Todl AT I TR AITIHT A I680 a8 ATfIedl QET 980 et Aeal qoe
AT AT TGS |
A sty faendiee Afeadr qun SIquier seaa=el THIAT JSF 40, (30-40), T (40-50)
FA ANACHT T5G, W FATAHAT TEGH | AT (qaTdieedrs T8 qia I3 T e F
afe qIEA 40 HEF T T WUAT STFAl AGHaTs (30-40) a7 (40-50) F Afehr T
A Igra ? 40 AFH(40-50) Tt AUAT TF T T TATSA

(@) SHR FFERgEr 1 Ay 11 Afeer 29 femens ofw 1 e ¥ fases ) q@d 10 1 AEer 9
(5-9) a WHE , 15 W T EQT ¥ (10-14) IR FHE ATEHT AT TR | O a9
frtamer  Teae® fMeax Sofmr quet W@ Tl gETeT e @t a=ar
TATEFATE  exclusive TEATEHAT FARE T MR ST a8eq 91 &0 T
TRTeTeT |

@ JE@r i dewl aTeaRaTe qfewr it AiiMedr IR geTs AU WREATS 2 o

20-19 1

AT T, T=§=O.5

(*) B ANaRH deal Huare 0.5 Hersq I Aifdedt AOfAT 0.5 Sregn
W& (15 - 0.5 to 19 + 0.5) &T (14.5 - 19.5)

(20— 0.5 to 24 + 0.5) &T (19.5— 24.5)
(25— 0.5 t0 29 + 0.5) T (24.5 - 29.5)

TE YRS ReaR e FeaR T qRer IR IR |

@ T AARHT IREATT IRATIH ARFARATHT A % TRads T fiee |
ARFARAT TEF FTAH @G, A T TR |

NSRIES

TSeT FFAAMAT FH T 65 TAT FHIREEH! AT (FATER WEdl G | I TeAGF a€
RIEETIS G RIRI I RICH E
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Wages(in Rs) | 50-59 | 60-69 | 70-79 | 80-89 | 90-99 | 100-109
no. of workers | 15 10 18 12 8 2
TEdTd
TP AABTAE G AL Teal TSR
Marks 20-29 | 30-39 | 40-49 | 50-59 | 60-69
No. of students 8 10 14 17 9
vl @ 15
faers wEsiaRw fRareanT
@) frrdeear aa fEue g8 Taewes dadied T S Terd
Marks 0-10 | 10-20 | 20-30 | 30-40 | 40-50
No. of students | 6 4 3 7 8
Marks Less than 10 | 10-20 | 20-30 | 30-40 | More than 40
No. of students 6 4 3 7 8

AITIHTGS T TEATTHHAT TR AT TRAT AR TATSTR I |

@)

fafy=ra fper TiRa® TeaTe® W TN AR |

([

(%)

@)

frefera fasu®t gUe v TREded RIS |

i SRIER

fARFaR AT closed end class X open end class TR TEATEH T3 THRHN Era | STEHT
closed end class HvATH TEATSHH Toedl FUIEHT Todl GHHT T ATPTeA! i Jaear drT

e TATEHHT qoeal AWHT Toedl GAT I AMIeA! HUTET ITedl! QAT JHTH
(clearly determined)8F W T4 TEATEHHATE open end class WG W= ¥& TR |

open end class aTe TeATE®® lower limit T upper limit =T Tgv gt s Sofreer
HEH ATATAT afewr Suirer lower limit T Afea® Syufrepr upper limit & Al

AiTdr T FMEEAT AR TG T WEAFAT T O ArcqAFAHT G0 TEATTHEE

Marks

Less than 10

10-20

20-30

30-40

More than 40

No. of students

10

15

10
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3. TEwd

<

TEATEFHE! T3 7. 194 F FT¥ATE 17.2 FT T¥9 9. 8T 10 T TSR |

| ol : 16

THTg TAET

1. T« fesuat sfwsrare 10 HUewr JFaHT aRFEERAT a1TE Aedd Hatedeid, :
5,7,7,9,12, 18,19, 20, 22, 27, 29, 31, 33, 36, 40, 41, 44, 45, 49

2. T TeSUR TATEHR ARART My = 24 9T X F A MFederd :

Marks obtained | 0-10 | 10-20 | 20-30 | 30-40 | 40-50 | 50-60

NO.of students | 4 12 X 9 9 5

3. f=ua AFSTHTER deal 25% faamdiesd yreq TRt ~aAqH dgF Toal TSR

C .1 | 0-20 | 20-40 | 40-50 | 50-60 | 60-80 | 80-100

f |5 |10 |15 |9 6 5
4. fesust AfFSTHTER Aiedt 250 fFrendiesd greq TR 7qAqH dS% el AMSTerd

Weight (in kg) | 30-35 | 35-40 | 40-45 | 45-50 | 50-55

No.of students | 3 5 6 4 2

5. UT3Ql U9a&l WiREAE [Tl & 2400 (24) fegust © | @ q@dA® (aweesr faag
TARTATE GEb! ARFARAT Tl A TR

Sales (in hundred Rs.) | 0-10 | 10-20 | 20-30 | 30-40 | 40-50

No. of shops 5 ? 25 18 7
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THTE 45 : AFATSI Al
AT T o 11
afe=a

IR Tfg g7 T AT TeATEEH SATedT (avamu T JART TR TeATEF MEAArE {
FETEAAT WG WL ATETIAT ATEd AR @R A TA Ao oA T, frendter afemen
ATES FHATTHT TIAHT ATIRAT ATIH AR FAAAT T ATE FEATSAAT AT Feaivga (o] g
| Teae FTAT e oo, aiReT T srhe ear aes wared awd anfewn fafvsa Soar few
Alepae, TAET eH IRATTHT STETRAT ATATT AT T Ahes TIET ATAATS | GFATaar s,
|

FEATEAATHT GO qAT fqaT@ @1 @ (Gambling) FTHHET ATAETHH HHAAT (S THT IMav |
T gEATT Gambler Chevalier de Mere (1654 AD) & TRebl UTEv; | FATEAAT fagTea®T @erewaT
afedT FTHH AT 9 sAtFT French Mathematician Blaise Pascal ¥ Pierre de Fermat §T | S/&«
FEATATEH GHEATEEH GeaTge ®IAT THTI s S | Geareaar gFavar qeal T&ad
fHeTe safea Italian mathematician J. Cardan (1501 — 1576) & | ST9 q&eat Sis& "Book on games
of chance” &=t fat |

FETHATEE © ST [SETHT GEATSTATH TINT I THET GHTETH

fawrs Suafey @ qReae Meg® (mutually exclusive) HEATE®®T ART W€ T U fagTedsl TN
T EITSFAT Il TS,

RIS wEAT (dependent events) X SATRNA HEATEERH! EATSAAT A¥avel GHLTEE & TH
fersraraeq forwrere X faers wTame

P ferraraeq faebTg QTATA

1. TR, a3 aA@R Ed qeael maR | fawrg amnn, faaw, aamer
T(EW, IR gl

2. AT FEET ATARA fafie  sTeqee®l iRt
AfgUer ATEIIR

3. TREIRE oa® SIECa v

HEHATE® g -

4. TRENRE PRUE THUH TeaTEE T AR fagr BQT, ST X ORI E&iohT
fafe sEeEEH

5. TREATRF MUUF qEATE qeaiead qisasd THET ATGUHT FATETIR

6. HAHT TeATeEE! e qur 0 fagrea

7. I TEATGEH! SiIg a1 U fagrea

8. TR T X FeTTer qeeedl quEn

9. AT FeT T qarras

10. TEAETRE NaAgT qrafead Misasd aHET
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11. T TIReT FEEEE]
‘ PECUR]
1. Towrg WSt fRarear
@) wEwTeaar Rreturer @it saaEkd SETERuETe ¥ Fe fRATEATTRl qEarT TR | Wy

@)

[

([

(%)

TS AT "TH AR GFATSAAT B § ? FRAae® Tel ddt et Swiar aar
TEH TTET I WFATEAAT Hiq § 1 3G 6 T8 JEF Aghd gaIFR Saars Shial 4
F AGF T G HT G P AR T 7 B ASE UF AEATSAAT BT G 7T
STEWETE GFATSATT @AY FH Heal T GFITamTe®d! Tl STemia @ Je &0
T e |

qiRumH e
HA TRETT T

ATHA qRUTH Fear q¥o
P(E) = "= afkomm wearas#o

faerre TQar Trdars H (Head) ¥ 3T qratars T (Tail) & SIS 9T faedT SRR
T faaer SEERM HI T A9 IFITeaaia! feaie e |

P(H) =7, P(T) =3
& 9 faandiars srmfe T gEATE wF U sier fawewr SEE ameTe 3 g e
fareeT ST SWTET AT o FEATSAATRT THAT 877 feiie TRIGTE |
S={HH, HT, TH, TT}
A AT Seare e e aRa TR WRSTEE |
% olter faaarres T =y STl

FEIHT TIAT H AT FEATAAT= {HH, HT, TH}= afgwT T3er T s+
FATEAT= {HH, HT, TH}

FFEAT TQeT H ATSH F8IEAT = {TT, HT, TH} = HIFqHT TQar T TS+ q&Ama=r = {TT,
HT, TH}

TSl  UARR  TEE  JEEN Aed FE WFU gEEAEedl  OEm
1 1 1 1 1 1
TS\ P() =5 . P() =5, PB) =5 . P4 =5 .PB) =5.P(6) =§

Equally likely outcomes %t af STA&RT TRTSTEIE |

FEATAAT & FEEHT 0 X %A FET 1 grw W, fawewr fafees
IERUEE (STard |

FT gYEE HigTerd |
(i) 13FE 6 TFH IF ATGHFAIATHR Dice ATS IHRIET 9 HAGH FEATSAAT F(T &7 ? (0)

(ii) WWW%WWW#&@?@

WEl JART qFaTeaar= ar
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(iii) TF qEETE SI(SA qEATTaT & g7 ¢ (1)
(iv) ATFEAR FBITATEHT T [SAT el GEATAAT B &7 | (1)
wifreer faer sie wremres fMR=a & 1 et | Y geareadr 0§ 9 11X 1] 7 gearedar 1
T | I/ HITIH TEATSAAT 0 X 1§ Gl 9N Bivgd @ a7 TEATeaarel | 0 a1E T8
HE 1T 37cd §rg Wedl TO Tl AT 7 99 IETeXUeEqd (e |
2. WwATEHA

(®) USET UAHR SEEATE  TSSET 4 Uegd  qEWSAAT WG g ¢ wed

VTSR | TSl FAFepTelTs qEUed ShIaT g2 Tash H AT GFATaT i arer ?

3. TEEH
(®) 130 20 TFHEHT THTF TIEATERATE WX AGEAT I AFATEAAT H(T gva, ? qeal

SR, |
@) 330 32 TEW ANGHT FGEAT TecileedIe Teieeh Tgar Tiea oear Wl Tecil TG qgedr I

JEATEIAT Yl «STeld |

el 2

1. fTawrg g fmareara

@) frerdeears AT fawom T RF g TF UF Wiee A 9UAsd
RIS |

(@) qTEE TedE® Ao qrg AT Bl a9 Gedrs= ansda g |
@ [ qEAT WHE T T ARG wEr qrEad @ o 7w

GEATIA TSTE |

@) faamdiare suer frswer fadie T R ATEITR @ TR TR |
ar gFEI=Ar ST (Information about cards)
A — TFHT (Ace), K — AT A1 areeme (King),
Q — T ar A= (Queen),  J - @ (Jack),
K, Q YA TTE JMER HUH a1 (face cards) & WG | I TF Wda

AT 12 ET AEREE AIH AHEE gra |
Pack 52
v

v v v

< (Spade) 13QJ |t (Club) 13 &]
) )

|A, 1,2,..,10,3,Q, K| |A, 1,2,..,10,1,Q, K| |A, 1,2,..,10,1,Q, K| |A, 1,2,..,10,1,Q K

|‘TFT (Heart) 13 ' | |33T (Diamond) 13 ‘|
[} !}

Note:The probability of impossible event P(E) = 0 and the probability of certain event P(C) = 1.
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AIfaeR fRareaTy qur =rdaaRaTe e Tty sawa WRE g s fedie TR

(i)

Heart, diamond, club ¥ spade AT SFAT &Hfq FHIq el Tied gram ?

(i) Ace card ®fa eT B ? King. Queen X Jack FTSE®E i Hic el S ?
(iii) ATER WUHT qTE H(T AT G ? HTAT AT F(T ATET G ? T AT A9 B ATET G, ATE

2.

C\v ’3
52 3ar ufed VTPl ATEH! TIEl WThedid TIal did (Hepled] ¥ dige® ATed eATedan
fHepTee |

(i) geart TR

(ii) e T

(ifi) Tt aTaRTE

(iv) <t Py
TedTd

(F) 52 FaT Uled WUHI TqEH TIET ATdedTe Aekebd Ugel ard  f[Aerear [Ae
fofaa wwsTeaar #iq g7 ?

(i) TATH T TFRT I
(ii) TTE TFERT T FHRART AT I
(@) TSI ER A AT 18.1 ® YA 7. 3 TH TSR |

oeal @ 3

faeprg gestreRwr feareara

(@) FY I TATEFFT TANHT 97 TIeT aXH TUALTIHT T a7 qEWwaT a1 TeAles e
TF THIAT T THRAT T I HeATdTE IRETRE MYg® T 9ieg; | TSl Hears
HH TEAT U qF AEATAATATs (MY e Tl MaFwr|r H F T 99 qedrarars qog
T XA T o H U9 qEITaTas (9 T | STS9WT 1 Afgus! oE® Uai 9% 1 & 3+
HEF T FEATSAAATS YT TRF G | AR AEAAR I qETES 9vd faew o
FEFATATS, (Aoe T |

@) TEAE qHE TMSEN FEEET TR AANIH FHEd &A1 GH TREATRE  ugE
TEATATS ST T G0 Wehrs, Hed SRR (Gl ATNT IETEXTr qer feraept JaRT e et

(@M T IRUTHEE (oAl T ATTHHT AraR@vavd qgals U1 IREAIKE (HIged TEATeR
wTAT faw |fees | afe A T B I8 TRENRS Mug® geaes g1 w9 P(A N B) = 0 T P(A
U B) =P(A) + P(B) 78 Wl SOHA RTS8 |

&Y, T9eT 52 gfed qrEe®l Wrebeare T3l Tied ard Siear I el ®ral a1 ar ard
T EATEAT e |

P(Red or black) = P(R) or P(B)
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52 52
1 1
=2%2
=1
@ frerdeears 4 guewn faaeE T oS aHEaTs R OF O% olieT TRE g9 T @S
T T AT |
w:a'aF:AzB@WWW@WP(A)z%TP(B)z%
T WA,
P(A U B) X n(A U B) 9eT TS |
¥HE @ ‘BT C T3 TR (OIS gear g1 QAT 3P(B) = 12X P(C) =
0.6 T ¥,
P(B U C) In(BUC ) Ical AMSTEI |
¥HE T :Q X R 5 TREATRE fAufua wenr g1 @A n(Q) =9 n(R) = 6
T,
P(Q U R) In(QUR) TeaT SIS |
w;s'zr:M?NQE‘WT&EFPH&P&HW'@\WP(M):%?P(N):%
T WA,
P(M U N) In(MUN) 90T /TSR |
HedrepT
(@) 52 9feqd qTEET TIET ATHE TS TIET Ufed A9 eal AT a7 TPl I FFATSAAT
Tl TSR |
(@) & 10 AT 8T 20 S0 faandieeedl FHETUAT 12 T g7 A GRI9, 8 AT Fh! AA
WS A9 IFA TATEHATE TF A1 (el Sear g9 a1 F®HT AT =9 qereaar Hia
T Bl ?
e
(@) AT B g% el TREANKS MUTF TEAEE g A n(A) = 6 & n(B) = 3 T
n(S) = 18 ¥T P(A U B) # ATH M&Telaid |
@) 52 Ufeqd TR AT T TTPheale AT TIET Tfed (HehTear
(i) SFT afeq T a7 FMER AR T T FEATEAT BT G, 7
(ii) | gfquat qfeq GO AT =S I AEATETAT BT g7, ?
(M 13 30 9F9 ANGUHT TFEAT TlcqaTe qekeb T9el Teil Mepledl 5 A¥ar 9 & MR«

T AEEAT Tl I AFATEAAT Hi &7 |
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1.

faerg et fRareara

()

@)

([

FA TEAET THEEH GAN T TG TIET IRAS AP, TR AROTHATS FER
T WY I HeAEEdT aAe waA (Independents events) W= W= aikfera
TRTSTHTATRT FTHA G 31T STEHPT TXLAN RIS (F =1 TR THT T&qad TEre |

qfeet STEEwT 1 3fg 6 TEHET AEFEE TSl G STEEAT UM TF P ATF U9 99 U9
TTEEHT WHl ATHA APT STEAHT ATIT ATHATE H AT TG Hw T TR |

1,1) (1,2 (1,3 (1,4 |(@15)]|(1,06)

(2,1) (2,2 (2,3) | (2,4) | (2,5) | (2,6)

(31)1 (3,2 ]33 ((34 (5 ](3,06)

(4,1) (4,2 | (4,3) (4,4 @&,5)]|4,06)

(5,1) [ (5,2) [ (53) [ (54 ]| (55)] (56)

(6,1) [ (6,2) | (6,3) | (6,4) | (6,5) | (6,6)

T FeATe® @a+T B WA Gfedl "edl A I @l "9eqr B & q¥ATeqar = P(A) x P(B)
TrE W Q@IS [aiHe JeERUEE TRISTaId

(i) TSeT TTEH X TIET (Ol Tb AN IHIIT SISFAT 3 I X farerpran
EISET TH GETAAT BT T8, 7

(i) TSer faapTaTs g TeF SHRIET TATSHAT AT TFATAAT HT &7 7
(iii) TSE qMEH ATHeATe TIE Tl ALRET Whaal AIQeME 949 T Tgel
TEHATE TPpIeH IHRIGT 6 TIH GEATeAAT (HebTeTerd |

A X B & 31T Independent events WY 4 TEATHT THATT ATST FHATAATATE P(AB) &
SATERg et P(AB) = P(A) x P(B) wa& Y famtsiter wewman P(XYZ) = P(X).P(Y).P(2) T3,
TS gEATEIaTER o fagrea whteg Y gee aTeE

HeaTgHT

()

@)

A X B T AN UEAEE g1 WEHT P(A) = 0.4 T P(B) = 0.5 WY P(ANB) gl
ISR, |
TSer 32 T fqemefl WU AT 15 FA wead, 12 9 wiead I 5«0 fwee @edr

WA, AT Tger faarst gk 9 ¢ Wmﬁﬁmaﬁﬁw»ﬁaﬁﬁﬁ
Mwwmﬁwwﬁmwmn

e T TRATSAT HTH
TEATETFH! AATHHT 18.2 F YA 7. 13 2 T TSR |
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1.

faeprs wEstiaxw fRarea

(@) ofaedl G e Faaied T AEvqF TSI G el |

@ aftaeenr  femr  FET fRAEAUEl T TRU RGeS wEew '
T TSR
(a) 13fE 20 9w afgra TRUHT IEAT TeEd! FHEATE TaXebd Tgel T
IaT 3T 7 7 AT WY AT FE@AT Tecil I GFATeadl Toal aiSTerd |
(b) THET RRfaTeRr 52 T WA TF e qTEETE THITA g SAET ATH (
Pefrger a@ 97 : 9 et THEiR S1eee A9 @@ Gearedar ol @S e |
faamfieEars a1 MepeHT T-aeTRd fF aft A T B §F el TR Mugd gedee
T,
P(AaT B) = P(A U B) = P(A) + P(B)
P(AX B) = P(A N B) =P(A) x P(B)

@M T e UEAEE URTNE MUgsh THIH JaEATdl SEERy fqqer @ e

SETERUEE fAE, S,

(8) 52 3T Tl HUH! Tk TAThe qMEATE TGl e Hebledl A q0E a1 AR WTh
T TF FEATFAT Tedl ARGl |

ST GG TH FHAAT (F T37Te® AeTerd
& AT A I ATER ATH T Tp ATTGHAT ek Feaiedd S ?

52 qeaiieht Tep WATebe qTEaTE 26 HaT At a1 T 12 el HAER HTH
T geerge faw afea 7

IS, FEt AT AT T AR ATHT ATHEATE R R T F o AT,
STEAT drEeRl wg@dt n(S) = 52.

AT AR FEdT n(R) = 26

HER WU T Fged n(F) = 12

FTER ATH! A T n(RNF) =6

52 qE@ U@ WThe qraare ar a7 JAER WO qre I qeareaar
P(R UF)=P(R) + P(F) - P(R " F)

~n(R) n(F) n(RNF)
=n(S) T nis) " nE)

25 12 6
~26 52 52

26+12-6 32 8
- 52 ~52 713

(b) 1 3 20 ¥ sfepa TRTHT AT TleEE! THRATE TIET Teal Ae (ke geal &l
Tl ®6 AT a7 AR FSEAT TH TFATIT (HapTe el |
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Sol": 1 3fa 20 w¥\ wfgwa kT FgE@T n(S) = 20
S={1,2,3,........, 20}
e geEaEER 998 A={2,3,5,7,11, 13,17, 19}
n(A)=8
R geEdeEH 9HE B = {2, 4,6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20}
n(B) = 10
AR B URENRE MO TenTe® &lgme <&« n(A N B) = 1
®C el AT WX el I° @¥redar P(A U B) = P(A) + P(B) — P(A N B)

_n(A) n(B) n(ACB)
“n(S) n(S) n(S)

_8 .10 1
20 20 20
8+10-1 17
B 20 20

srecg, fendteears ot e e fF
(i) afe A B T2 el TREARE MUEF geaes Wy,
P(A 4T B) = P(A U B) = P(A) + P(B)

(i) af AX B g% 3lieT IR HAU® geAre® grgaq wd, P(A a1 B) = P(A UB) =
P(A) + P(B) - P(A N B).

(iii)  ATT A TIET UEAT WY AT A ToEA FATAAr PA =1 - P(A)

HeATg® T

(@) 5 3@ 16 TFHHT ASHE®ATE WA+7 ®I TSl ASEAT Tl 3 ATaAT 2 HT UMD Teal
ISR, |

TEHTd

<

(@) 52 Ul Qe ATHATE TSl AT ¥eal, 9Fq ard  ARYME AT Bl A"
T EATEAATICl aS e |

(@) UTEATEES! AATE 18.1 F IR 7. 3 FA T8I |

ol : 6

faers esiaRr fRarearT

(@) ofaeal fae! e Faaied T AEvqF TSI G e |

@ faerdfeEars e T SE@ied RIS AT EATRl gRuT TN I
EE
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TEATH FFArgd G Ao J@ISAdl AT JANCHS [haTepdrd I&(a T erd X g8 a
T 9T TGl UEAREHT Uledl WEAThl Wiad JTEl "edrdls HEX @ WH, el
YEATATS AOAT TeATe® Wi, Hvd (ShyAT T aT9 e d |

frmdfiers @wew favem @ M omEeE o'W T @WmeTE X OreOTE
TWF GHEATE ATFT T T T SR |

i) TSEr WRi@Mr 3 e [Ar I 5 el W1 Fde® o | U9er 9o

wRfkET | shierare R -qF fRal T st o« el @
a(‘i'é'(‘\w{\%‘fbl AT GFATSTAT Il M*Il\‘ﬁ"\iﬁlﬂ\l

i) T Refau®r 52 gl U Wrehe araaTe ek UF Ul ofehl <y

& AieT qEEE (T R e 3@ arwes I

g FE GEATSAAT Jeal TRMSTa I |

ili) TSET SATTHT TQE WATHRAT 5 FT Aar Hew ¥ 6 sier &fkar == | T3eT ==

ELi
TRE @ wieae MRE ST REal T ot Ter RefEd WX g¥ e e
TR I GEATEAAT qeal AMgTerd |

FETHISTATE N FHTT ATHRPT 3 Aar Tiora fpare, 2 siver faeme feamer T 1 Jamed

fFare qEFA T UGl WRIATHT JETed I WRIATHT Teked T dfg Sl &
fHepTed FFATEaaTaR BAhd TRISTE Y |

~> ~

forareary 2 ae faendiens a7 s TR i afedt gearer SR 9 geAr
Mauwr g ar J9r weAr afer e ek awew g )

T2 AT IV TG TEATGER! WRIONT FFed @ISR AT Fearegqar I&7 feraept g
|

iN

&, TIET SRIATHT 7 31aT &fkaT, 5 el qar X 4 3T (AT U6e JreReT ades 9 9o
ST WEraTe gt gw FHeuty O oIl /e I 9w Merest g3 ae@ee aar
g T (HepTea 1 |

STFAT T qedn(S) = 16
gt I Igedn(G) = 7
AT TART GFAN(R) =5
e s wg@an(B) = 4
A
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X

X

pG)=1 p(GO)=

‘ < p(R)== P(GR)=
pB)=7 p(GB)=

p(G)=1—75 P(RG) =

< |O(R):1A5 p(RR) =

p(GB) =

X

X

Bl gls Bl Bl Bl Bl G B

Blw 5o b~ BIS G G~ Gls Hlo o

pP(BG) = g%
P(BR)= 1g %
p(BB) = 1§ X

5. 4_1
16715712
AT

(®) TIeT SRIATHT TIel Ial, TIeT eRkar X uger et T faw eier S& X 93 fuorew
TRETHT T | IFA WRIATETE Takb U9l (Halg dvd I 9ad (HaTs WhlardT I @ FRr@l
ot FaTE qe TRIeTTRr W qRUTHERET 5T P JHRT TR AHAT A1 AeTR i |

TEHE AT TRATAAT BT

(@) H RRfe@T 52 Toier T e qTEale AeRked UF 915 Jl T geaiel araes (
O TWEE) PRERT O ST qE A1 T q9 IRUTHEEH ETeAAraTs TeeT
FETTe AT @SR |

(@) TTET TEIHH A¥ATH 182 YUY 7 5,6, 7 8 A |

gl ;7

faeprs westa=w fRarearg
(@) George polya & FHEAT HTHA fAfge TRUGEAET GHETH & T (HHTSTRI |
George polya & FHET FHTATH AT =RUES
(i) FwETH qfe=ra
(ii) FrereT fAsror
(iii) T FTET
(iv) RO TRrETor
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framd T U9 WA T A TRUATER 1A T4 (He e |

TSeT WRIATHT 7 el [qar 9 el Jear X 11 ofter far a@e® & | 9 a)ed T
X TAEE UHUNG AR MHERT A9 qEATeaaraTs 947 fasel 9&qa TR e aaes
ATIA FFATSTATTCAT TSR |

g}

TRET AT fafgerr ffreT sRuEEs a0 FaarR fawrea afe g )
JHETH e

feguerT yeAens quuur fRfeaer R T SAeEe T Ae e |

At FqH Fgamn(R) = 7

edr gwel agedan(Y) =9

< e F@e agedn(B) = 11

FRIATETE THIEHAT TIET a (HepTod T TFAT GEICH AR (X aof [Heblond AT

Erﬁwsa e |
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(%)

6

PR)= 25

Ao Frtor 2
p(Y)=2¢

o FETEE W TgE PE)= 5
TR T fqaer I agedn o= L
e AMITErH | n(R) =7 86
n(Y)=5 p(Y)=2¢

o ufewive® Iear FY ufF TR n(B) = 4 p(e)= 1L
T I GF GEATSTATIANCH S ;
TIATE TGTSTENE | T FoHA ATEITHT P(R)= 25
> =~ 9

HTRUMT T TRISTEE, | < P07 26
p(B) = 12

o UHYCH MFH@E I TH: TEH #

T IR fEgUePT ST T Iede ST 1/1 99 He] WIeg, He aTRuT T
TRISTEE |

ST FTATTaaT
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TRIETI
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i CRIES
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2 SET AT T 1 SeT AAT & X 9T TAE WUH TGSl WA TeRET FAN: qEarer
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1. fawrg gesiexor EareaT

faramdiars gweaees e f6F SFa W e a1 Wi F yEa @ BLUICE]
TN, |
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T8 7 (R "EA)

tger faarfea svafqere famr 3ier a=aes wvausEr MU 1 fF vy w9 gk
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U 0 OO N
TS 2727272
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(@) TIET IRARAT 4 A1 TEW I 3 A7 AfeeA1 T | T3 T TOAR T FAT18 AQERA T8
faftera wmawT @EEr w9 g o eV O aETeaarers gertear I@eed |

giareTT w1

(@) 20 AT ®aT T 30 AT PEIE® WUH TIET FETATE AT FATE 2 A7 fqamsfieweat "
BIET HET FTAT el T FEATEAATs &I TAR TR J@S TR |

@ uger faafeq gfqare g avuwe wwus Mo et 3@ S=Eee wd ¥
g qF GETAAT (ebTedaid |

(M) UTET TEIHH AT 18.2 Fl TIF A. 8 T AMSRIE |

el - 9

faepTg gesteur frareara
(@) el [GT@r EHd FEArERT T ATEaTH THAE (Geie |

@ fErferE 4 SWEwr fawed T MR e g W @ STEE <
Wwwwﬁwnﬁﬁwnmm@@ﬁauwmﬁﬁm

THE A: TSel argr 20 et fa. uw. uw. fawew afeuswt g el 2 99 e
ot o | afs Rikew oot @ ser femew tewwr @R
frrfaes fom O TR a0 99 aRuTHEEw qETeaarers eIt
TEI TR, |

THE B: 21 BT T 14 FEEE WUH! FEIETE g AT (qT4e® N1 FAEE Sear Hel
T HET TN A AEATSAAEEATE 4T o aT qqa T |

¥HE C:  THY RREH 52 T ATEa TTbedie g5 Siel are Usdhg s, RRar a=ren
T) IeRT qF qE AT A N GEAA FA g8 qeAtAT aWrs T
SALERGIEY
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JrafEEdrs  qEIAME  TEGER Il SIeHT W AeTEE <
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TEI THET |

W,

THA R 52 TTHT TF ATk qHATE qeaAteT AT THdt et (RRar e TR oeat
T AT AT | I GEATAAT FT e FECAA TS Tl ST |
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&t ST I FEITeIarars K X 3T qI9e® I+ gRITearars O of SATeqT,
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_ 4.4 _ 12
PKO)= 55%%5; = 169

_48 4 _ 12
_48 48 48 144
(975 ) POO)= x5, = i

_ 4. .4 _ 1
_48
P(O)—52
n(K) =4
n(O) =48

P (¥ ATE W g FEATE) = P(K) x P(K)
4 4 1

1
IS T AW A T G FEATEAA 705 579 |

RCRISRE]

>

@) IO RREH 52 UcHRl UF TAHE qEElE g3 el ard UHdhE el
®rat e ) qeR I A TEFRT N UH GEATSAAT FG grE AT FAIs g
TSR |

TEHTd

<

TSl SHIATHT TQGeT &Ral ae, T9eT @3 9« T U9l Ueel a9 @ | | Whierare Tger ad
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fer=eTa |
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faerre gEsieEw fRareara
(@) oAfaeal fETe! e Faaied T AEvqd TSI ETerd |
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JHTAT
AT X AT TAATS FHI: W I R F TATSET,
qar TAH FEAT n(W) =5
At TAqR e n(R) =7

STHHAT eTehl 9S€dT n(S)=5+7=12

’@ < .

< @ =P PRW)

(A1) TIET G, TIeT ERAT T TIal Tedl IA X I& aoe® WUH Shiaree Th aig
S B | SO S - | -+ SR | -t S L 5 O & 2 = AR |
qRUMTHEE® FFATEAATATS JETTAAT SETSTEr |
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Tel, I, efkar T dRer aueears R, G Y & WIS,

p(R) =
< p(Y) =
p(B) =
p(R) =
< p(Y) =
p(B) =
p(R) =
< p(Y) =
p(B) =
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